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prvi latnikzgornjevipavski časnik

Kljub počitniškemu zatišju je v zadnjih 
dveh mesecih v elektronski poštni nabiralnik 
Latnika priletel res zajeten šop najrazličnejših 
prispevkov, bistveno več, kot pa je prostora na 
časopisnih straneh. Vsebine so nadvse pestre, od 
klasičnih poročil o dogodkih, proslavah, izletih, o 
društvenem življenju, najdejo se tako dobrohotne 
pobude kot seveda tudi kritike o tem in onem, 
tudi pesniški poskusi (Ivana) in celo basen (Jože) 
se najde med njimi.

10. avgusta goduje sv. Lovrenc, ki poleg lokavške 
šagre napoveduje tudi roje Perzeidov, letos najbolj 
izrazite v noči med 12. in 13. avgustom. Po 
domače jim pravimo kar utrinki, bolj pesniško 
pa solze sv. Lovrenca, prav zaradi godovnikove 
bližine. Toda nočne užitke ob gledanju utrinkov 
(ob tem si je treba nekaj zaželeti) moti svetlobno 
onesnaženje (Silvo). Gre za neposreden ali 
posreden vnos umetne svetlobe v okolje, ki pa 
ne moti zgolj astronomskih opazovanj, temveč 
tudi nočne živali in ekološke sisteme, menda pa 
povzroča zdravstvene težave tudi pri človeku, saj 
da zmanjšuje izločanje melatonina …

Na povsem drugačno 'onesnaženje' opozarja 
Marijan. Namreč na pretirano postavljanje 
prometnih znakov, npr. na ajdovski obvoznici 
pred mostom čez Hubelj. Nemogoče se je, pravi, 
na vsakih nekaj metrov prilagajati zapovedani 
hitrosti. 

Finis coronat opus je star pregovor, ki pa ga 
GVO še ni posvojil (Edvarda). Konec delo krasi 
- v prevodu. Prenos podatkov že dela 100 na uro, 
prenosa asfalta na prekopane ulice in pločnike pa 
ne zmore opraviti še tako sofisticiran program 
umetne inteligence.

Naj živijo paradržavne firme! Znano je, da 
ponudniki bodisi telekomunikacijskih storitev 
ali pa dobavitelji elektrike in plina vabijo nove 
naročnike (ali prebežnike) z raznimi ugodnostmi, 
do obstoječih pa so hudo mačehovski, saj 
računajo, da se večini ne da vsake kvatre menjavati 
pripomočkov in urejati papirjev. Dušan prisega, 
da je povsem spodobno vprašal uslužbenko 
paradržavne firme s področja elektrike, če bi lahko 
na kakšen način prišel do nižje cene, vsaj približno 
tisti s povsem drugega konca Slovenije. Prizna, 
da je skušal uslužbenko malce izsiljevati in je 
omenil, da bo šel drugam, ta pa ga sploh ni skušala 
zadržati, pač pa še pri odprtem telefonu sodelavki 
na drugi strani mize zmagoslavno, v tipičnem 
briškem narečju, oznanila: »Sem se znebila še 
enega težaka!« Seveda bo mirno dočakala penzijo.

Toda kaj bi se v zadnjih počitniških dneh 
ubadali s tako vsakdanjimi zadevami, saj se 
mnogim bliža novo šolsko leto in s tem nove in 
drugačne obveznosti. Bliža pa se tudi najljubše 
kmečko opravilo, trgatev. Nekdaj smo bendimali 
še oktobra, po novem pa začenjamo že konec 
avgusta. Kar je ljubiteljem sveže kapljice zelo 
priročno, saj bomo lahko martinovali še pred 
Martinovim. Nekateri pa so očitno že, oziroma 
je, in kot bi dejal Mlakar, je najbrž tudi »skadil 
nekaj močnega«. 

Martin Pevec

Počitniški poštni nabiralnik

Mestni stadion Ajdovščina je 
dosegel pomemben mejnik!

V soboto, 2. avgusta 2025, je 
Ajdovščina prvič gostila večerno 
tekmo elitne slovenske nogometne lige 
– pod novo, profesionalno razsvetljavo 
in pred številnimi navijači se je 
domača ekipa ND Primorje pomerila 
z NK Bravo. Prva nočna tekma na 
domačem stadionu ni bila le športni 
dogodek, temveč zgodovinski trenutek 
za mesto in regijo. Nova razsvetljava je 
nameščena na teleskopske drogove, kar 
je bilo nujno zaradi bližine ajdovskega 
letališča. Vse tehnične meritve so bile 
uspešno opravljene in potrjujejo, da 
je sistem v celoti skladen z zahtevami 
Nogometne zveze Slovenije. Sistem 
osvetlitve je napreden in prilagodljiv. 
Kot je povedal direktor Zavoda za 
šport Ajdovščina Uroš Pintar, takšnih 
reflektorjev v Evropi ni. Krmilnik 
omogoča več različnih nastavitev 
svetilnosti, glede na namen uporabe: 
od vsakodnevnih treningov do tekem 
prve, druge ali tretje lige. Odslej bo 
nogomet pod burjo še bolj doživet 
– tudi v večernih urah, pod lučmi, 
ki izpolnjujejo najvišje standarde 
NZS in UEFA. Zahvala gre vsem, ki 
so omogočili, da Ajdovščina zažari 
tudi v večernih urah – med njimi 
Občini Ajdovščina, Ministrstvu 
za gospodarstvo, turizem in šport, 
Fundaciji za šport ter Nogometni zvezi 
Slovenije.

Foto: ND Primorje

Ajdovščina pod žarometi 

Zgodovinska prva nočna tekma na 
mestnem stadionu!

Dvorana prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

17. in 18. 9.
16:00 - 18:00VPIS ABONMAJA
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Posebej izstopa junij, ko je 
bilo v naši občini opravljenih 
kar 45 odstotkov več nočitev kot 
junija lani. Še vedno radi pridejo 
domači gostje, teh je približno 
četrtina, največ pa nas obišče 
tujcev, kar tri četrtine vseh 
obiskovalcev. Največ jih prihaja 
iz Italije, Nemčije, Nizozemske, 
Avstrije, Francije in Madžarske, 
vse pogosteje pa k nam zaidejo 
tudi iz bolj oddaljenih držav. Da 
lahko vsem gostom ponudimo 
udobno bivanje, se razvija tudi 
ponudba nastanitev. Trenutno 
je v občini Ajdovščina okoli 
80 nastanitvenih objektov, ki 
skupaj ponujajo več kot 1200 
ležišč. Gostitelji se trudijo, da 
obiskovalci ne odidejo le z lepimi 
fotografijami, temveč tudi z 
izkušnjo, ki jo ustvarjajo naša 

kulinarika, kultura in prijaznost 
domačinov. Za promocijo in 
prepoznavnost destinacije skrbi 
Zavod za turizem Nova Gorica 
in Vipavska dolina, ki trenutno 
izvaja kampanjo Poletna 
okušanja. Ta vabi v odprte kleti, 
kjer lahko poklepetate z vinarji 
in okusite vrhunska vina. Novost 
letošnjega poletja je tudi Bici Bus, 
ki povezuje kolesarska doživetja 
Vipavske doline, Predmeje 
in Čedada ter omogoča, da 

potovanje postane del prave 
avanture. Občina Ajdovščina je 
skupaj z Mestno občino Nova 
Gorica in Občino Renče-Vogrsko 
vključena v Zeleno shemo 
slovenskega turizma. V okviru 
tega programa je destinacija 
leta 2024 že tretjič prejela znak 
Slovenia Green Destination Silver 
– priznanje, ki potrjuje, da znamo 
turizem razvijati odgovorno 
in trajnostno. Vse te številke in 
priznanja so pomembna, a še bolj 
štejejo nasmehi obiskovalcev, ki 
se k nam radi vračajo. Skupaj z 
lokalno skupnostjo, ponudniki 
in gosti bomo to zgodbo rasti 
nadaljevali – s spoštovanjem 
narave, ohranjanjem naše 
dediščine in ustvarjanjem 
trenutkov, ki ostanejo v srcu.

Foto: Jani Peljhan in Matjaž 
Klemenčič

Vipavska dolina ostaja privlačna za domače in tuje goste

Turizem v Ajdovščini raste
Turizem v destinaciji Nova Gorica in Vipavska dolina še naprej piše zgodbo rasti, k njej pa 

pomembno prispeva tudi Občina Ajdovščina. V prvih šestih mesecih letošnjega leta smo 
zabeležili 16 odstotkov več prihodov turistov in 19 odstotkov več nočitev kot v enakem obdobju 
lani. Veseli nas, da tudi celotna destinacija beleži podoben uspeh – rast prihodov za 17 odstotkov 
in nočitev za 15 odstotkov.

Umetnost znova 
doma na Sinjem Vrhu

Na turistični domačiji Sinji vrh je med 7. in 11. julijem potekal 
že 33. Mednarodni likovni simpozij »Slovenija, odprta za 
umetnost«. Tudi letos je ta dolgoletna ustvarjalna zgodba 
pritegnila izjemne umetnike in občinstvu ponudila dragoceno 
doživetje. Sinji vrh se je za nekaj dni spremenil v prostor 
ustvarjalnega navdiha in srečevanja različnih pogledov, kultur 
in izrazov.

Na simpoziju je sodelovalo 
deset mednarodno priznanih 
umetnikov, ki so vsak na svoj 
način obogatili likovno dogajanje. 
Slovenijo je kot častna gostja 
zastopala umetnica Jožica Medle, 
ki je s svojo prisotnostjo in delom 
v ospredje postavila domačo 
likovno ustvarjalnost. Ob njej so 
sodelovali še slovenski ustvarjalci 
Natalija Premk Jenič, Mojca Fo 
in Gregor Žitko, iz tujine pa so 
prišli Ivan Balažević, Jessica 
Gobert, Helene Thuemmel in 
drugi. Dogodka se je udeležil tudi 
podžupan Občine Ajdovščina 
Matjaž Bajec. V svojem pozdravu 
je poudaril, da Sinji vrh dokazuje, 
kako lahko umetnost uspešno 
zaživi tudi v manjših okoljih, 
kjer narava in mir ponujata pravo 
okolje za ustvarjanje. Ob tem se 

je zahvalil vsem umetnikom in 
organizatorjem ter poudaril, da 
je Občina Ajdovščina ponosna 
podpornica simpozija, ki 
spodbuja ustvarjalnost in krepi 
zavest o pomenu kulture za 
skupnost. V sklopu simpozija je 
potekal tudi dan odprtih vrat, 
ko so obiskovalci lahko v živo 
spoznali umetnike, si ogledali 
njihova dela in pokukali v njihov 
ustvarjalni proces. Prav ta stik 
med umetnostjo in ljudmi je 
vsako leto eden najlepših delov 
dogodka. Simpozij »Slovenija, 
odprta za umetnost« tako že več 
kot tri desetletja dokazuje, da 
umetnost ne potrebuje velikih 
mest, da bi zaživela. Potrebuje 
prostor, kjer je dobrodošla – in 
Sinji vrh to vsekakor je.

Anketa o zadovoljstvu
Zavod za turizem Nova Gorica in Vipavska dolina vabi vse 

prebivalce Mestne občine Nova Gorica, občine Ajdovščina in 
občine Renče-Vogrsko, da si vzamejo nekaj minut in izpolnijo 
kratko anketo o zadovoljstvu z razvojem turizma v naši skupni 
destinaciji. Sodelovanje v anketi je priložnost, da izrazite svoje 
mnenje, izkušnje in predloge ter tako neposredno prispevate k 
nadaljnjemu oblikovanju turizma, ki bo v največji meri odražal 
želje in potrebe lokalne skupnosti. Anketa je kratka in enostavna, 
do nje pa lahko dostopate tako, da skenirate QR kodo.

Evropske paraigre mladih v Istanbulu

Karin Praček osvojila 
tri medalje

Med 21. in 28. julijem 2025 
je Istanbul gostil 7. evropske 
paraigre mladih – največje 
mednarodno tekmovanje za 
mlade parašportnike v Evropi. 
Na igrah je sodelovalo več kot 700 
športnic in športnikov iz 31 držav, 
med njimi tudi devetnajstletna 
Ajdovka Karin Praček, ki je v 
namiznem tenisu zastopala

Foto: Zveza za šport invalidov Slovenije

slovenske barve. Karin je znova 
dokazala, da sta predanost in 
vztrajnost lahko močnejši od 
vsake ovire. Domov se je vrnila 
s kar tremi medaljami – dvema 
bronastima in eno srebrno. 
Navdušenja nad njenim nastopom 
ni skrival niti njen trener Ožbej 
Poročnik, ki jo je skozi celoten 
dogodek strokovno spremljal 
in spodbujal. Evropske paraigre 
mladih so več kot le športno 
tekmovanje. So prostor, kjer mladi 
športniki z različnimi izzivi pišejo 
navdihujoče zgodbe o pogumu, 
sprejemanju in preseganju meja. 
Tudi Karin je s svojim nastopom 
pustila pomembno sled, ne le na 
igrišču, temveč tudi v srcih vseh, 
ki spremljamo njeno športno pot. 
Ponosni smo nanjo in ji iz srca 
čestitamo za izjemen uspeh.

Prijateljstvo, ki ne pozna meja 

Srečanje dveh Colov
Na Colu v italijanski občini Repentabor je pred kratkim potekalo posebno srečanje – krajani 

Cola nad Ajdovščino so se namreč znova srečali s »sorodniki po imenu« iz italijanskega Cola. 
Po prvem srečanju, ki je pred dvema letoma potekalo v Sloveniji, je letos gostoljubje nudila 
italijanska stran. 

Pobudo za nadaljevanje 
prijateljstva je znova dalo 
Društvo Trillek, ki že vrsto let 
skrbi za živahen utrip kraja 
Col in povezanost z drugimi 
skupnostmi. 

wSkupaj z gostitelji so pripravili 
pester program. Udeleženci so 
najprej spoznali zgodovino in 
posebnosti Cola v Repentaboru, 
nato pa se družili na kraškem 
dvorišču v Repnu, kjer so si 

ogledali tudi video utrinke iz 
življenja na Colu nad Ajdovščino. 
Dogajanje je popestrila še prijetna 
kulturna točka, ki je še dodatno 
povezala vse prisotne. Navzoče 
so nagovorili županja občine 
Repentabor Tanja Kosmina, 
podžupan Občine Ajdovščina 
Matjaž Bajec in predsednik KS 
Col Branko Tratnik Ambrožič. 
Vsi so poudarili, kako dragocene 
so takšne vezi in izrazili željo, 
da se srečanja nadaljujejo tudi v 
prihodnje. 
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avtentičnostjo ohranja zgodovino 
živo tudi danes. Ob pogledu na 
Trnovsko planoto in ob rahli 
burji, ki je spremljala obisk, 
so gostom predstavili, kako 
pomembna je burja za kmetijstvo 
in značaj Vipavske doline, ki jo 
z razlogom imenujemo »zeleni 
vrt Slovenije«. Prav trgovske 
poti, ki že stoletja potekajo skozi 
dolino, so omogočile razvoj 
močnega lokalnega gospodarstva. 
Veleposlanica je poudarila, da 
ima Ajdovščina velik potencial 
tudi na področju kulturnega 
razvoja, saj je lahko dostopna in 
leži na stičišču med Obalo, hribi 
in osrednjo Slovenijo. Sledil 
je ogled visokotehnološkega 
podjetja C-Astral, enega vodilnih 
ponudnikov brezpi lotnih 
sistemov, ki s svojo inovativnostjo 
bogati gospodarsko podobo 
Vipavske doline. Program se je 

zaključil v podjetju Dehkatrade 
Cetin d.o.o., ki že vrsto let 
uspešno povezuje Ajdovščino s 
turškim gospodarstvom. Goste 
je sprejel direktor Huseyin 
Cetin s sodelavci. Ajdovščina 
ostaja odprta za iskanje novih 
priložnosti, sodelovanj in 
izmenjav, ki prinašajo znanje, 
razvoj in napredek za našo 
skupnost.

Minister Simon Maljevac na delovnem obisku v Ajdovščini

Ajdovščina z novimi Hišami za 
mlade v Dobravljah

V začetku julija je Ajdovščino obiskal minister za solidarno prihodnost Simon Maljevac. Srečal se 
je z županom Tadejem Beočaninom in direktorico Javnega stanovanjskega sklada Alenko Čadež 
Kobol, s katerima je spregovoril o eni najpomembnejših tem današnjega časa – o dostopnosti 
stanovanj. 

Osrednja tema srečanja 
so bili lokalni stanovanjski 
projekti, zlasti tisti, namenjeni 
mladim in mladim družinam. 
Minister je pohvalil dosedanje 
delo sklada in občine ter izrazil 
podporo pobudam, kot so 
aktivacija praznih nepremičnin, 
sofinanciranje prenov in pravna 
podlaga za vzpostavitev evidenc 
praznih stanovanj. Župan Tadej 
Beočanin je izpostavil nujnost 
državnega sof inanciranja 
komunalnega opremljanja 
stavbnih zemljišč, da bi občine 
lahko še hitreje zagotavljale 

dostopna stanovanja. Minister 
je nato obiskal tudi gradbišče 
projekta »Hiše za mlade« v 
Dobravljah, kjer nastajajo štiri 
stanovanjske enote v dveh 
dvojčkih. Projekt je sofinanciran 
z 444.361,49 EUR s strani 

ministrstva, kar predstavlja 
do 50 % upravičenih stroškov. 
Zaključek gradnje je predviden 
do konca leta 2025, stanovanja pa 
bodo oddana v neprofitni najem 
v začetku leta 2026.

Ob tem je v času ministrovega 
obiska potekal tudi razpis za 
najem neprofitnih stanovanj v 
Ajdovščini in Batujah, vključno 
s štirimi sodobnimi stanovanji 
v bloku Papillon I. Na razpis je 
prispelo rekordnih 90 vlog, največ 
v zadnjih šestih letih, od tega 24 
mladih prosilcev (13 parov, 3 
posamezniki, 8 družin) in ena 
oseba starejša od 65 let. Postopek 

obravnave vlog poteka, odločbe 
pa naj bi bile izdane do konca 
septembra. Občina Ajdovščina in 
Javni stanovanjski sklad ostajata 
zavezana razvoju trajnostne in 
vključujoče stanovanjske politike, 
saj si želita, da bi si čim več mladih 
svojo prihodnost ustvarilo prav v 
domačem okolju.

Foto: Občina Ajdovščina

Rekordno zanimanje za stanovanja v Ajdovščini

Stanovanja v podnajem prek občinskega sklada

Razpis za podnajemnike 
praznih stanovanj

Sta nova njsk i  sk lad 
Ajdovščina je objavil prvi 
javni razpis za podnajemnike 
praznih stanovanj lastnikov, 
ki so skladu junija letos 
oddali ponudbe za oddajo 
prostih stanovanjskih enot v 
podnajem.

Na razpis se lahko prijavijo 
prosilci, ki so državljani 
Republike Slovenije, imajo 
stalno prebivališče v Občini 
Ajdovščina in izpolnjujejo 
dohodkovne ter premoženjske 
pogoje skladno z javnim 
razpisom. Pri dodelitvi 
stanovanj bodo imeli prednost 
mlade družine, mladi ter 
druge ranljive skupine. 

Najemno razmerje bo 
sklenjeno za določen čas, 
odvisno od sklenjene najemne 
pogodbe med skladom in 
lastnikom stanovanja, vendar 
najmanj za obdobje treh 
let. Večina stanovanj se bo 
oddajala v dolgoročni najem. 
Na razpolago bo okvirno 
20 prostih stanovanj na 
lokacijah krajevnih skupnosti 
Ajdovščina, Brje, Col, Dolga 
Poljana in Črniče. Od teh sta dve 
stanovanji vseljivi takoj, ostale 
enote pa so potrebne prenove 
in bodo vseljive predvidoma v 
naslednjem letu, odvisno od 
hitrosti pridobivanja potrebnih 
dovoljenj in izvedbe prenove. 
Višino tržne najemnine bo 

določil pooblaščeni ocenjevalec 
vrednosti nepremičnin; gibala 
se bo okoli 10 EUR/m², odvisno 
od opremljenosti, velikosti in 
lokacije stanovanja. Razpis bo 
odprt skozi vse leto. Prvi rok za 
odpiranje vlog je 15. september, 
nato bodo sledili še štirje roki, 
zadnji sredi novembra 2026. 
Besedilo razpisa in prijavni 
obrazci so objavljeni na spletni 
strani Javnega stanovanjskega 
sklada Občine Ajdovščina 
(https://www.jss-oa.si) in 
na sedežu sklada na Goriški 
cesti 29e v Ajdovščini. Vse 
zainteresirane vabimo, da 
izkoristijo priložnost in se 
pravočasno prijavijo na razpis.

Krepitev prijateljskih vezi in gospodarskega sodelovanja med Ajdovščino in Turčijo

Turška veleposlanica z delegacijo na obisku v Ajdovščini
V začetku julija je Ajdovščino obiskala turška delegacija na čelu z veleposlanico Republike Turčije v Sloveniji, njeno ekscelenco Hayriye Kumaşcıoğlu. Namen 

obiska je bil utrditi prijateljske vezi in poiskati nove gospodarske priložnosti, ki bi Ajdovščino še tesneje povezale s turškim gospodarstvom.
Delegacijo je v prostorih 

Občine Ajdovščina sprejel 
župan Tadej Beočanin. Ob tej 
priložnosti je obiskovalcem 
predstavil razvojne priložnosti 
občine s pomočjo turističnega 

in infrastrukturnega videa, nato 
pa so gostje mesto spoznavali še 
na terenu. Med sprehodom skozi 
prenovljeno mestno jedro so jim 
predstavili pomen Ajdovščine 
kot pomembne rimske utrdbe, ki 

je nekoč varovala trgovske poti 
skozi Vipavsko dolino. Posebno 
pozornost je pritegnila galerija 
na prostem v grajskem parku in 
festival poznoantične kulture Ad 
Fluvium Frigidum, ki z

Foto: Občina AjdovščinaFoto: Občina Ajdovščina
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Naložba za vse generacije

V Lokavcu prenovili 
večnamensko igrišče

Večnamensko športno igrišče 
v Lokavcu je po temeljiti prenovi 
ponovno zaživelo. Dolga leta je bilo 
priljubljeno prizorišče športnih 
in rekreativnih dejavnosti, a so 
obraba, čas in vremenski vplivi 
pustili svoj pečat. Poškodovana, 
razpokana in neravna površina 
ni več omogočala varne uporabe, 
zato je bila prenova nujna in 
pričakovana.

Pri sanaciji so se izvajalci, 
podjetje Elita Nagode, lotili 
popolne zamenjave spodnjega 
ustroja. Zaradi dodatnih 
nepredvidenih del pri sanaciji, se 
je prenova podražila s prvotnih 
75.000 na približno 90.000 
evrov. Lokavec je s tem pridobil 
kakovosten prostor za gibanje, 
druženje in zdravo preživljanje 
prostega časa.

Foto: Občina Ajdovščina

Nova kanalizacija in vodovod

V Grivčah bodo dobili sodobno 
komunalno infrastrukturo 

V naselju Grivče se pripravlja pomembna posodobitev, ki bo tamkajšnjim prebivalkam in 
prebivalcem močno izboljšala vsakdan. Občina Ajdovščina bo v prihodnjih mesecih začela z 
gradnjo nove komunalne kanalizacije in javnega vodovoda. Projekt, ki ga v celoti financira 
občina, bo odpravil težave z dotrajanimi greznicami in nezanesljivo oskrbo z vodo, ki so jih 
krajani čutili že vrsto let.

Trenutna infrastruktura je 
v večjem delu v slabem stanju 
– številne hiše so še vedno 
priključene na stare greznice, 
fekalne vode pa odtekajo po 
kanalih, ki ne ustrezajo več 
sodobnim standardom. Tudi 
vaški vodovod ni več kos nalogam, 
ki jih od zanesljive preskrbe z 
vodo pričakujemo danes. Prenova 
bo obsegala izgradnjo nove 
fekalne kanalizacije, prenovo 
obstoječe meteorne kanalizacije 
ter novega vodovodnega 
omrežja s hidroforsko postajo, 
ki bo zagotavljala stabilen tlak in 
zadostno količino vode – tudi v 
izrednih razmerah, kot je požar.

Skupna vrednost investicije 
znaša dobrih 392 tisoč evrov z 
DDV, gradbeno dovoljenje pa je 
že pridobljeno. V tem trenutku 
poteka priprava izvedbene 
projektne dokumentacije, gradnja 
pa naj bi se pričela jeseni 2025. 
Zaključek vseh del in priključitev 
objektov je predviden do sredine 
leta 2026. Občina bo tudi tokrat 
omogočila subvencije za izgradnjo 
individualnih priključkov, kar bo 
gospodinjstvom olajšalo prehod 
na novo infrastrukturo. Projekt 
bo Grivčam prinesel več kot le 
nove cevi – prinesel bo višjo 
kakovost bivanja in dolgoročno 
boljše pogoje za življenje.

Foto: Občina Ajdovščina

Državna sredstva za učinkovitejšo 
medobčinsko upravo

Občina Ajdovščina je s strani Ministrstva za javno upravo prejela 53.808,39 evra sredstev za 
sofinanciranje občinskih nalog, ki jih v okviru medobčinske uprave izvajamo skupaj z Mestno 
občino Nova Gorica in Občino Brda. Med te naloge sodijo redarska služba, občinska inšpekcija ter 
služba notranje revizije, ki pomembno prispevajo k urejenemu, preglednemu in učinkovitemu 
delovanju medobčinske uprave.

Skupni stroški Občine 
Ajdovščina za delovanje 
medobčinske uprave so v letu 
2024 znašali 143.825,20 evra, 
prihodki iz naslova izrečenih 
denarnih kazni pa 34.784,50 

evra. S pridobljenimi državnimi 
sredstvi pokrivamo del stroškov 
dela in delovanja teh služb, kar 
razbremeni občinski proračun 
ter hkrati potrjuje smiselnost 
in učinkovitost medobčinskega 
povezovanja. Ministrstvo za javno 
upravo je letos za sofinanciranje 
skupnih občinskih uprav skupno 
namenilo skoraj 12 milijonov 
evrov, ki jih je prejelo 206 občin, 
združenih v 38 skupnih uprav. 
Občine lahko sredstva porabijo za 
sofinanciranje plač in prispevkov 

zaposlenih v skupnih službah, 
in sicer v višini do 30 % za dve 
skupni nalogi, z dodatnimi 5 % za 
vsako naslednjo nalogo, do največ 
55 %. Z rednim in kakovostnim 
izvajanjem nalog medobčinske 
uprave Občina Ajdovščina sledi 
cilju odgovornega in sodobnega 
upravljanja lokalne skupnosti, 
ob tem pa krepi sodelovanje z 
drugimi občinami in zagotavlja 
boljše storitve za občanke in 
občane.

Naložba vredna 63 milijonov evrov

Zapora H4 med 
Razdrtim in Vipavo

Družba DARS je v nedeljo, 
17. avgusta, za predvidoma 
sto dni popolnoma zaprla 
del vipavske hitre ceste med 
Razdrtim in Vipavo v smeri 
proti Novi Gorici. Zapora 
je potrebna zaradi obsežnih 
obnovitvenih del, ki vključujejo 
sanacijo konstrukcije viadukta 
Rebrnice, preplastitev cestišča 
in namestitev dodatnih 
protivetrnih ograj.

V času zapore je ves promet, 
razen tranzitnega tovornega, 
preusmerjen na regionalno 
cesto. Vozila morajo avtocesto 
zapustiti na Razdrtem in se 
lahko na hitro cesto znova 
priključijo v Vipavi. 

V Budanjah se je ob podružnični 
šoli in vrtcu pričela gradnja 
športnega igrišča, za katero 
je Občina Ajdovščina prejela 
sofinancerska sredstva na razpisu 
Ministrstva za gospodarstvo, 
turizem in šport. Trenutno poteka 
izgradnja kamnitih zložb za 
ureditev deviacije lokalne ceste, 
sledila bo gradnja podpornih 
zidov za pripravo površin, kjer bo 
umeščeno novo športno igrišče 
ob objektu podružnične šole.

Novo športno igrišče v 
Budanjah bo zgrajeno v 
neposredni bližini šole in vrtca, 
kar bo še dodatno obogatilo 
možnosti za športno vzgojo otrok 
in mladine, hkrati pa bo prineslo 
nove priložnosti za rekreacijo, 
druženje in kakovostno 

preživljanje prostega časa vseh 
prebivalcev Budanj in okoliških 
krajev. Projekt zajema gradnjo 
sodobnega športnega igrišča, 
rekreacijskega parka, zunanjega 
fitnesa ter večnamenske ploščadi 
in parkirišča. Skupaj bo urejenih 
več kot 850 kvadratnih metrov 
novih športnih in rekreacijskih 
površin. Športno igrišče bo 
omogočalo vadbo in organizacijo 
različnih športnih programov in 
dogodkov – od športne vzgoje 
otrok, rekreacije mladih in 
starejših, do športa invalidov. 
Projekt sofinancira Ministrstvo 
za gospodarstvo, turizem in 
šport.

Nova pridobitev za Budanje in okolico

V Budanjah bo zraslo 
športno igrišče 

Tranzitni tovorni promet je 
preusmerjen proti Fernetičem. 
Nadzor nad upoštevanjem teh 
pravil bo nadzorovala policija. 
Promet proti Razdrtemu pa 
poteka nemoteno po drugi 
polovici hitre ceste. 

Obnova bo stala okrog 63 
milijonov evrov brez DDV. 
Izvajalec del je konzorcij 
podjetij Kolektor CPG in 
ajdovsko podjetje Petrič s 
podizvajalci. Vse uporabnike 
prosijo za potrpežljivost 
in spremljanje prometnih 
informacij prek spletnih 
portalov ter signalizacije na 
terenu. 

Foto: DARS
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Policijska postaja Ajdovščina 
ponovno deluje na prvotni lokaciji

Od 13. avgusta 2025 dalje 
ponovno opravljajo operativne in 
druge policijske naloge na prvotni 
lokaciji, na naslovu Goriška cesta 
16 v Ajdovščini. Zaradi odločbe 
Inšpektorata Republike Slovenije 
za delo, Inšpekcije nadzora 
varnosti in zdravja pri delu, je bila 
Policijska postaja Ajdovščina 10. 
julija 2025 začasno preseljena v 

prostore Policijske uprave Nova 
Gorica. V času začasne selitve so 
policisti nemoteno zagotavljali 
varnost občanov in izvajali 
redne naloge na območju občin 
Ajdovščina in Vipava. Ponovna 
uporaba prostorov v Ajdovščini 
je skladna z novo odločbo 
pristojnega inšpektorata, ki 
je v avgustu ugodil zahtevi za 

odložitev prepovedi uporabe 
prostorov do končne odločitve 
Ministrstva za delo, družino, 
socialne zadeve in enake 
možnosti. V tem času so bili v 
objektu že izvedeni organizacijski 
in tehnični ukrepi za izboljšanje 
pogojev dela ter zagotavljanje 
ustreznih standardov varstva in 
zdravja pri delu. Na Policijski 
upravi Nova Gorica poudarjajo, 
da so po inšpekcijskem nadzoru, 
izvedenem spomladi 2025, 
nemudoma začeli z odpravo 
ugotovljenih pomanjkljivosti 
in ustrezno prilagodili delovne 
pogoje. Prav tako so bila zoper 
nadomestno odločbo inšpekcijske 
službe pravočasno vložena pravna 
sredstva. Občina Ajdovščina 
pozdravlja nadaljevanje delovanja 
Policijske postaje v domačem 
okolju in se zahvaljuje vsem, ki so 
v tem času zagotavljali nemoteno 
varnostno pokritost območja.

Foto: PU Nova Gorica

Za varnejši in bolj pretočen promet

Začela so se dela na 
ajdovski obvoznici

V Ajdovščini se je začela rekonstrukcija križišča na obvoznici, ki 
bo prinesla pomembne prometne izboljšave – varnejše okolje 
za pešce in kolesarje ter povečano pretočnost križišča, s čimer 
se bodo zmanjšali prometni zastoji v tem delu mesta. Zaradi 
gradbenih del je na državni cesti R2-444 vzpostavljena delna 
zapora, promet pa poteka izmenično enosmerno, s pomočjo 
semaforjev ali usmerjanja pooblaščenih delavcev.

Rekonstrukcija zajema 
širše območje križišča, ki se 
dopolnjuje z dvema zavijalnima 
pasovoma brez semaforjev. V 
sklopu projekta se ureja tudi 
komunalna infrastruktura – 
meteorna kanalizacija, vodovod 
in plinovod. Postavlja se nova 
javna razsvetljava, gradijo 
se obojestranski pločniki in 
površine za kolesarje. Nova 
prometna ureditev bo omogočila 
boljši dostop do trgovskih centrov, 
bencinskega servisa in drugih 
storitev v bližini ter bistveno 
izboljšala pretočnost prometa. 
Dela so predvidena v trajanju 
približno 600 dni. Vrednost 
investicije znaša nekaj več kot 2,4 
milijona evrov, od tega Občina 

Ajdovščina sofinancira projekt 
z dobrimi 400 tisoč evri z DDV. 
Investitor je Direkcija Republike 
Slovenije za infrastrukturo, 
dela izvaja podjetje Garnol 
d.o.o. iz Ljubljane, nadzor 
zagotavlja podjetje PROJEKT 
d.d. iz Nove Gorice, za začasno 
prometno signalizacijo pa 
skrbi podjetje Kolektor CPG 
d.o.o. Ker gradnja poteka ob 
redni prometni obremenitvi, 
lahko prihaja do občasnih 
zastojev. Občina Ajdovščina vse 
udeležence v prometu prosi za 
potrpežljivost, previdno vožnjo in 
dosledno upoštevanje prometne 
signalizacije, saj le s skupnim 
razumevanjem lahko poskrbimo 
za varnost vseh na cesti.

Popolna zapora mostu 
in ceste v Batujah

Občina Ajdovščina obvešča 
občanke in občane, da bo 
zaradi izvedbe novega mostu 
in rekonstrukcije ceste s 
protipoplavnim nasipom 
popolnoma zaprta lokalna cesta 
LC 001021 Batuje–Preserje, 
in sicer na odseku od začetka 
obrtne cone Batuje do konca 
mostu pri obrtni coni na levem 
bregu Vipave. Dela bo izvajalo 

podjetje KOLEKTOR CPG d.o.o. 
iz Nove Gorice, investitor pa je 
Direkcija Republike Slovenije 
za vode. V času zapore bo za 
lastnike objektov in obrtno cono 
omogočen dostop v dogovoru z 
vodstvom gradbišča. Popolna 
zapora bo trajala od 15. junija 
2025 do predvidoma 1. marca 
2026.

Foto: Občina Ajdovščina

V začetku julija je našo občino zajelo močno neurje, ki je najbolj prizadelo kraje Vrtovče, 
Zavino, Šmarje in Gaberje. V zgolj nekaj urah, med polnočjo in sedmo uro zjutraj, je tam po 
podatkih poveljnika Civilne zaščite Igorja Benka padlo več kot 200 litrov dežja na kvadratni 
meter. Takšna količina padavin je v kratkem času povzročila številne nevšečnosti, ogrozila 
dostopnost cest in povzročila škodo na različnih območjih.

Zaradi obilnega deževja so bile 
vse dostopne poti do omenjenih 
krajev nekaj časa neprevozne. V 
več delih občine so se sprožili 
manjši plazovi, v Velikih Žabljah 
pa je prišlo do večjega usada. 
Voda je zalila tudi kletne prostore 
čistilne naprave Ajdovščina, ki pa 
je kljub vsemu delovala nemoteno. 
Na teren so hitro in usklajeno 
posredovale ekipe Civilne zaščite, 
gasilskih društev in Komunale 
Ajdovščina. Z učinkovitim 
delom so zapirale ogrožene ceste, 
odstranjevale naplavine in čistile 
zamašene odvodne kanale. Vse 
zaloge protipoplavnih vreč so 
bile v kratkem času porabljene 
in so se sproti dopolnjevale. 

Občina se iskreno zahvaljuje tudi 
številnim krajanom, ki so s svojo 
mehanizacijo in pripravljenostjo 
pomagali pri hitrem obvladovanju 
razmer. Cesta med Velikimi 
Žabljami in Vrtovčami je bila 
zaradi razmer nekaj časa povsem 
neprevozna. Po umiritvi razmer 
je Uprava Republike Slovenije 
za zaščito in reševanje izdala 
sklep o začetku ocenjevanja 
škode na stvareh, nastale zaradi 
močnega deževja med 4. in 7. 
julijem 2025. Občina Ajdovščina 
je v skladu s sklepom začela 
zbirati prijave oškodovancev 
in nato skupaj s pristojnimi 
službami opravila terenski 
popis škode. Največ prijavljene 

škode je bilo ugotovljene na 
kmetijskih zemljiščih. Na podlagi 
dejanskega stanja na terenu so bile 
pripravljene ocene, ki jih je občina 
vnesla v državni informacijski 
sistem AJDA. Ta je namenjen 
evidentiranju in obdelavi 
podatkov o škodi ob naravnih 
in drugih nesrečah. Sistem 
AJDA omogoča centraliziran 
pregled vseh podatkov, usklajeno 
obravnavo na občinski in državni 
ravni ter pripravo dokumentacije 
za morebitna nadomestila. Na 
podlagi teh vnosov postopek 
nadaljuje Uprava Republike 
Slovenije za zaščito in reševanje, ki 
opravi končno presojo prijavljenih 
škod in odloči o morebitnem 
sofinanciranju sanacije ter drugih 
ukrepih. Celoten postopek tako 
omogoča, da se pomoč usmeri tja, 
kjer je najbolj potrebna.

Julijsko neurje povzročilo 
številne težave v Ajdovščini



OBČINA AJDOVŠČINA6
Četrtek, 28. avgust 2025 • številka: 277

Nova pridobitev v okviru projekta CROSS ALERT

Evropska sredstva v Ajdovščino 
pripeljala dva nova terenca

Na oddaljene in težje dostopne terene se bomo zdaj podajali malce lažje. V sredini avgusta so 
predstavniki civilne zaščite in gasilcev v Ajdovščini v okviru evropskih sredstev pozdravili kar 
dve novi UTV terenski vozili s tovornim prostorom.

Vozili, eno v rdečem izgledu 
gasilcev, drugo v modrem, 
namenjeno civilni zaščiti, 
predstavljata novo prelomnico 
v delovanju lokalne civilne 
zaščite. Njuna nabava bo 
namreč pripomogla k hitrejšemu 
dostopu do odmaknjenih in 
težko dostopnih predelov, kar 
bo omogočalo učinkovitejše 
iskanje pogrešanih oseb, pregled 
terena po naravnih nesrečah ter 

oskrbovanje prvih posredovalcev 
na terenu. Na ta način bo 
izboljšana tehnična opremljenost 
služb, ki delujejo v okviru zaščite 
in reševanja, kar predstavlja 
pomemben nov korak k 
povečanju varnosti in operativne 
zmogljivosti intervencijskih ekip.

Oprema, ki bo znova dodobra 
opolnomočila našo civilno 
zaščito, sodi v niz različnih 
novih okrepitev, ki smo jih v 

zadnjih letih pridobili s sredstvi 
iz Bruslja. Tokrat jo financira 
Program sodelovanja Interreg 
Italija–Slovenija s projektom 
CROSS ALERT. Ena od njegovih 
pilotnih aktivnosti predvideva 
prav nabavo štirikolesnikov 
za primere iskanja pogrešanih 
oseb na nedostopnih območjih. 
Z omenjenim projektom in 
vrsto povezanih sodelovanj 
zdaj že vrsto let v našo občino 
vnašamo različne novosti, ki 
izboljšujejo naše okolje. Evropski 
projekti pa niso doprinesli le 
takšnih otipljivih stvari, kot je 
ta oprema, temveč še vse kaj 
drugega: vrsto raziskav, akcijskih 
načrtov, izobraževanj, vaj ter 
nenazadnje – prepoznavnost v 
širšem slovenskem in evropskem 
prostoru.

Vodikove rešitve z evropskim projektom H2READY

Ajdovščina v zelenem prehodu
Občina Ajdovščina sodeluje v novem čezmejnem projektu H2READY, ki spodbuja uporabo 

vodika kot čistega energenta ter krepi vlogo občin pri zeleni energetski tranziciji. Projekt bo 
v dveh letih prinesel konkretne načrte, skupni model javnega naročanja ter dodatna znanja za 
lokalne skupnosti.

Občina Ajdovščina je partner 
v novem čezmejnem projektu 
H2READY, ki je sofinanciran 
iz programa Interreg Italija–
Slovenija 2021–2027. Projekt je 
namenjen spodbujanju uporabe 
vodika kot čistega energenta in 
razvoju rešitev, ki bodo prispevale 
k bolj trajnostni in nizkoogljični 
prihodnosti. Posebna pozornost 
je namenjena vključevanju občin, 
ki bodo pomemben povezovalni 
člen med energetskimi potrebami, 
infrastrukturo in lokalnimi 
skupnostmi. Uvodno srečanje 
projekta je potekalo 9. julija 2025 
v Novi Gorici. Na dogodku so 
sodelovali predstavniki vseh 
šestih partnerjev: GOLEA – 
Goriška lokalna energetska 
agencija (vodilni partner), APE 
FVG – Agencija za energijo 
Furlanije Julijske krajine, Občina 
Ajdovščina, ANCI NEXT, META 
Circularity d.o.o. in CTS H2 
s.r.l. Dogodek je bil namenjen 
predstavitvi ciljev, časovnega 
načrta in razdelitvi nalog 
med partnerji. Cilji projekta 
H2READY so zelo praktični. 
Med najpomembnejšimi so 
priprava akcijskih načrtov za 

občine, ki bodo v prihodnje 
razvijale lokalne vodikove rešitve, 
vzpostavitev skupnega modela 
javnega naročanja za čezmejne 
projekte, ter izdelava strateškega 
masterplana, ki bo usklajeval 
politike in projekte na širšem 
območju. Ob tem bo potekala 
tudi priprava usposabljanj za 
občinske uprave ter aktivnosti, 
namenjene obveščanju in 
ozaveščanju prebivalcev ter 
podjetij. Na uvodnem srečanju 
so partnerji izpostavili potrebo 
po odpravi administrativnih ovir, 
ki pogosto upočasnjujejo razvoj 
skupne vodikove infrastrukture. 
Prvi korak bo analiza obstoječega 

stanja v verigi vrednosti vodika 
na obeh straneh meje, ki bo 
osnova za nadaljnje delo.

Projekt bo trajal dve leti. Občina 
Ajdovščina bo s sodelovanjem 
v projektu pridobila dragocene 
izkušnje in znanja, ki bodo 
pomembna pri razvoju lokalnih 
trajnostnih energetskih rešitev. 
Hkrati projekt krepi čezmejno 
sodelovanje ter spodbuja iskanje 
inovativnih poti za zeleno 
prihodnost.

Podpora razvoju podeželja v Vipavski dolini

LAS Vipavska dolina z 
novima pozivoma

V vlogi vodilnega partnerja 
Lokalne akcijske skupine 
Vipavska dolina je Regijska 
razvojna agencija ROD 
Ajdovščina dne 16.7.2025 objavila 
dva javna poziva za izbor manjših 
projektov, ki bodo sofinancirani 
iz sredstev dveh skladov: 
Evropskega kmetijskega sklada 
za razvoj podeželja (EKSRP) in 
Evropskega sklada za regionalni 
razvoj (ESRR). Oba poziva 
dodeljujeta nepovratna sredstva 
za izvajanje lokalnega razvoja, ki 
ga vodi skupnost za sofinanciranje 
upravičenih stroškov, ki 
nastanejo pri izvajanju projektov 
za uresničevanje ciljev in ukrepov 
Strategije lokalnega razvoja za 
območje občin Ajdovščina in 
Vipava v programskem obdobju 
2021–2027.

Upravičeni so tako investicijski 
kot neinvesticijski tipi projektov. 

Višina javne podpore na 
posamezni projekt znaša od 
5.000 do 50.000 evrov, ob tem da 
skupna vrednost projekta ne sme 
preseči 100.000 evrov.

Vloge morajo vlagatelji oddati 
najkasneje do 5. septembra 2025 
do 15. ure osebno ali priporočeno 
po pošti.

Besedili javnih pozivov in 
razpisna dokumentacija sta 
objavljena na spletni strani www.
las-vipavskadolina.si. Dodatne 
informacije so na voljo vsak 
delovni dan med 8. in 11. uro 
na telefonski številki 065 556 
239 ali preko e-pošte: info@las-
vipavskadolina.si.

Nova oprema iz 
evropskih sredstev 
tudi za zdravstvo

V minulih letih se je zaradi različnih naravnih katastrof, 
epidemij in humanitarnih kriz situacija v svetu spremenila, 
pomen civilne zaščite pa se je še povečal. Glede na to, da je 
eden od ključnih delov civilne zaščite zdravstvo, se sredstva v 
okviru evropskih projektov namenjajo tudi slednjemu.

Projek t  I N4 SA FET Y, 
sofinanciran iz čezmejnega 
programa Interreg Italija–
Slovenija 2021–2027, naslavlja 
različne aktivnosti reševanja, ki 
temeljijo na lokalnem zdravstvu. 
Med drugim je bilo v začetku 
poletja izvedeno skupno 
mednarodno usposabljanje 
na območju Gorice in Nove 
Gorice, z deloviščema tudi na 
Ajdovskem. Občina Ajdovščina 
je za ta namen naročila potrebno 
opremo za nujno medicinsko 
pomoč, ki omogoča hitrejšo 
in učinkovitejšo obravnavo v 
zahtevnih razmerah. Konkretno 
– nabavil se je defibrilator z 
monitorjem v obliki modularnega 
sistema za spremljanje pacientov 
in defibrilacijo, sestavljen iz 
treh brezžično povezanih 

modulov. Sistem je zasnovan za 
prilagodljivost in ergonomijo 
pri reševanju življenj, omogoča 
neprekinjeno spremljanje od 
kraja dogodka do bolnišnice ter 
zagotavlja varno in učinkovito 
uporabo v zahtevnih razmerah, 
vključno z reševanjem iz zraka. 
Glavni cilj nabave opreme je 
povečanje učinkovitosti nujnih 
medicinskih intervencij ter 
zagotavljanje boljših pogojev za 
varno in uspešno delo reševalcev. 
Mednarodne vaje, kot je zgoraj 
omenjena, pa poudarjajo 
pomen skupne pripravljenosti 
in odzivnih sposobnosti za 
večvrstne nevarnosti ter krepitev 
varnejših skupnosti preko meja.
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Projekt RIMROM

Rimska dediščina Ajdovščine in Ogleja
V okviru čezmejnega projekta RIMROM, ki ga izvajata Fundacija iz Ogleja in Občina Ajdovščina, je nastala razstava, ki obiskovalcem približa izjemno bogato 

dediščino rimskega obdobja v prostoru od Ogleja do Ajdovščine. Razstava je namenjena tako lokalni skupnosti kot širši javnosti, njen cilj pa je osvetliti pomen 
skupne rimske dediščine ter opozoriti na njen kulturni in razvojni potencial.

Projekt, ki ga skupaj izvajata 
Fundacija iz Ogleja in Občina 
Ajdovščina, odpira vrata v svet 
rimske dediščine na način, ki 
je razumljiv, zanimiv in vreden 
ogleda. Osrednje mesto ima 
razstava, ki je postavljena na dveh 
lokacijah – v avli Dvorane prve 
slovenske vlade v Ajdovščini in v 
Ogleju – ter bo na voljo za ogled 
do konca leta. Šest panojev v treh 
jezikih – slovenščini, italijanščini 
in angleščini – obiskovalcu 
približa pomembne mejnike 
skupne preteklosti. Predstavljena 
je rimska cesta Via Gemina, ki je 

povezovala Oglej z Ajdovščino 
(nekdanjo Castro), omenjena 
je slavna bitka pri Mrzli reki, 
razlaga pa sega tudi v sodobnost, 
saj vključi dva nova kulturno-
turistična dogodka: Aquileia 
Splendida Civitas v Ogleju in Ad 
Fluvium Frigidum v Ajdovščini. 
Zanimivost razstave, ki med 
obiskovalci zagotovo pritegne 
največ pozornosti, je maketa 
bitke pri Mrzli reki. Velika je 
2,5 x 2,5 metra in sestavljena iz 
več kot tisoč ročno pobarvanih 
figur, ki v najmanjših detajlih 
prikazujejo zgodovinsko 

dogajanje. Maketa je delo dr. 
Fabia Fiorentina, ki jo je ustvarjal 
kar tri leta. Njegovo potrpežljivo 
in strastno delo dopolnjuje 
zaščitna kupola in konstrukcija, 
za katero je poskrbela Fundacija 
iz Ogleja. Celotna postavitev ni 
le zgodovinska razstava, ampak 
tudi povabilo k razmisleku o 
tem, kako nas dediščina povezuje 
in oblikuje. Opozarja na to, 
kako pomembna so arheološka 
najdišča in zgodovinski dogodki, 
ki so del preteklosti, a tudi del 
naše identitete. Razstavo si je 
mogoče ogledati ob odprtju 
Dvorane prve slovenske vlade 
ali po predhodnem dogovoru. V 
okviru projekta so pripravili tudi 
digitalno rekonstrukcijo rimskega 
naselja Castra – današnje 
Ajdovščine. 3D vizualizacija 
prikazuje, kako naj bi mesto 
izgledalo v začetku 4. stoletja 
in ponuja edinstven vpogled v 
zgodovino kraja. Posnetek je 
dostopen na YouTube kanalu 
ter na spletni strani Občine 
Ajdovščina.

Projekt RIMROM nastaja v 
okviru programa Interreg VI-A 
Italija–Slovenija 2021–2027 in 
ga sofinancira Evropska unija 
iz Sklada za male projekte GO! 

2025. Upravljavec projekta je 
EZTS GO.

Foto: arhiv Ad Fluvium 
Frigidum

Projekt Interreg Wildfire CE

Protipožarni zemljevid 
za hitrejše ukrepanje

V okviru evropskega projekta Interreg Wildfire CE sta občini 
Ajdovščina in Koper prejeli nova protipožarna zemljevida v 
merilu 1 : 40.000, ki bosta gasilskim in reševalnim enotam 
v pomoč pri boljšem usmerjanju in hitrejšem ukrepanju ob 
požarih v naravnem okolju.

Zemljevida prikazujeta 
ključne protipožarne objekte 
in prometnice, ki so za 
uspešno intervencijo izjemno 
pomembne. Nastala sta na 
pobudo Gozdarskega inštituta 
Slovenije, Zavoda za gozdove 
Slovenije ter občin Ajdovščina in 
Koper, kot odgovor na potrebe po 
ažurnem in preglednem kartnem 
gradivu. Posebnost ajdovskega 
zemljevida je, da vključuje tudi 
posodobljen prikaz protipožarnih 
prometnic, katerih vzdrževanju 
Občina Ajdovščina namenja 
dodatna sredstva – kljub temu, 
da to področje ni sistemsko 

financirano. Zaradi tega so 
danes skoraj vse protipožarne 
poti v občini prevozne tudi za 
večja gasilska vozila. Zemljevida 
sta bila predana poklicnim in 
prostovoljnim gasilcem, civilni 
zaščiti, Zavodu za gozdove ter 
Upravi RS za zaščito in reševanje. 
Projekt bo v prihodnje razširjen 
še na druge občine zahodne 
Slovenije.

Na vse pogostejše in intenzivnejše podnebne spremembe, ki ogrožajo varnost ljudi, 
infrastrukture in narave, je treba odgovoriti pravočasno in premišljeno. Suše, požari, toča, 
nevihte, poplave in zemeljski plazovi namreč niso več izjema, ampak realnost, ki vse pogosteje 
zaznamuje tudi Vipavsko dolino.

Z namenom boljšega 
obvladovanja naravnih tveganj 
se je Ajdovščina pridružila 
čezmejnemu projektu SUPER 
VIEW, ki poteka v okviru 
programa Interreg Italija–
Slovenija. Projekt temelji na 
uporabi naprednih digitalnih 
tehnologij in vzpostavlja 
inovativen sistem za zgodnje 
opozarjanje ter hitro odzivanje ob 
vremensko pogojenih nesrečah. 
Ključna prednost projekta je 

v povezovanju partnerjev z 
obeh strani meje ter razvoju 
pametnih sistemov, ki združujejo 
umetno inteligenco in internet 
stvari. Ti sistemi s pomočjo 
senzorjev, dronov in stalnega 
zbiranja podatkov omogočajo 
natančen nadzor nad okoljskimi 
spremembami v realnem 
času. Na podlagi analitike in 
napredne obdelave podatkov 
lahko napovejo morebitno 
nevarnost in ob zaznavi 

ogroženosti samodejno sprožijo 
ustrezne varnostne ukrepe. Ti 
lahko vključujejo aktivacijo 
alarmov, spuščanje zapornic, 
preusmerjanje prometa ali 
obveščanje prebivalcev o potrebi 
po evakuaciji – vse to hkrati na 
obeh straneh meje. Sodelovanje 
v projektu SUPER VIEW 
predstavlja pomemben korak 
k digitalni nadgradnji sistema 
zaščite in reševanja. Uvedba 
pametnih rešitev pomeni hitrejše, 
bolj usklajeno in učinkovitejše 
ukrepanje ob naravnih 
nesrečah ter večjo varnost za 
vse prebivalce. S tem se krepi 
odpornost lokalnih skupnosti, 
kreirajo se povezani sistemi 
zaščite in gradi regija, ki zna 
izkoristiti sodobne tehnologije za 
boljšo pripravljenost na prihodnje 
izzive.

S projektom SUPER VIEW do pametnih rešitev 

Krepimo civilno zaščito
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Nova turistična in kulturna pridobitev v grajskem vrtu

Stolp št. 8 bo zaživel kot 
razgledna točka z rimsko kloako

Ajdovski grajski vrt že nekaj časa dobiva novo podobo, zdaj pa prihaja na vrsto eden 
najzanimivejših kotičkov – stolp št. 8. Ta mogočni ostanek nekdanjega rimskega obzidja bo po 
prenovi postal večnamenski prostor z razgledno ploščadjo na vrhu in edinstveno predstavitvijo 
rimske kloake na dnu stolpa.

Vrednost gradbenih del znaša 
463.000 evrov, še dodatnih 
80.000 evrov pa bo namenjenih 
za opremo. Skupaj z evropskimi 
sredstvi, ki bodo pokrila kar 
350.000 evrov, se bo stolp prelevil 
v prostor, ki združuje zgodovino, 
arhitekturo in sodobno 
interpretacijo dediščine. Arhitekti 
iz biroja Ravnikar Potokar so pri 
načrtovanju prenove posebno 
pozornost namenili ohranjanju 
značilnosti stolpa. Na novo bo 
narejena kovinska konstrukcija, 
betonske stopnice pa bodo 
povezovale vse etaže, tudi spodnji 
nivo, kjer se skriva pravi dragulj 
naše preteklosti – rimska kloaka. 

Kloaka bo predstavljena v celoti, 
tudi v tistem delu, kjer se fizično 

ni ohranila – potek sten in dna bo 
ponazorjen, prostor pa osvetljen s 
svetilko, nameščeno pod jekleno 
konstrukcijo. Dno stolpa bo 
utrjeno z drenažnim nasutjem. 
Gre za skrbno načrtovano 
arheološko predstavitev, ki bo 
obiskovalcem približala življenje 
v nekdanji Castri. Gradbena dela 
naj bi bila zaključena do septembra 
2025, v jesenskih oziroma 
zimskih mesecih pa bo stolp že 
pripravljen na prve radovedne 
obiskovalce. S svojo razgledno 
ploščadjo in pripovedmi iz daljne 
preteklosti bo stolp št. 8 zagotovo 
postal priljubljena točka tako za 
domačine kot za turiste.

Popravek
Zahvaljujemo se za odziv na članek o obletnici PGD Ajdovščina. 

Popravljamo dve navedbi: Zvonko Glažar je poveljnik Gasilske 
zveze Slovenije (ne predsednik). Sergej Škrlj je poveljnik Gasilske 
zveze Ajdovščina (ni član PGD Ajdovščina). Za netočnosti se 
opravičujemo in se zahvaljujemo za razumevanje.

Svetovalnica za 
iskanje zaposlitve

Vsak četrtek bo ponovno na 
voljo svetovalnica za mlade v 
Garaži med 12. in 16. uro. Za več 

informacij nas lahko kontaktirate 
na elektronski naslov institut@
zavod-beta.si. 

Počitniške delavnice v 
Garaži za otroke 13+

V Garaži je avgusta v okviru 
evropske pobude CodeWeek 
potekal tridnevni sk lop 
ustvarjalnih delavnic za otroke 
13+, ki jih je vodil Maks Rodman. 
Mladi so izdelali Bluetooth 
zvočnik, oblikovali ohišja s 
pomočjo lesa, kartona in 3D 
tiskalnika ter spoznali lasersko 
graviranje in računalniško 
načrtovanje. Sledil je ekipni izziv 
– izdelava racing simulatorja iz 

recikliranih materialov, nato 
pa raziskovanje fizike letenja 
in izdelava modelnih letal. 
V prostem času so ustvarjali 
uporabne 3D-tiske, se družili in 
tekmovali na simulatorju.

Delavnice so spodbujale 
tehnično ustvarjalnost, trajnost, 
enakost spolov in digitalne 
kompetence. Podprla jih je tudi 
Občina Ajdovščina.
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Kino Ajdovščina v septembru

Kotiček Mladost na burji

V septembru v Dvorani 1. 
slovenske vlade v Ajdovščini 
znova gostimo pester filmski 
program za vse okuse – od 
dokumentarcev do animiranih 
uspešnic in komedij z znanimi 
igralci.
Četrtek, 4. 9., ob 20.00
Modrost sreče (Wisdom of 
Happiness) Dokumentarni film 
o življenju in misli 14. dalajlame. 
Intimen portret duhovnega 
voditelja z močnim sporočilom 

o sočutju in notranjem miru.
Petek, 5. 9.
Ob 18.00 – Barabe 2 
Nadaljevanje animirane 
uspešnice o tolpi živalskih 
izobčencev, ki se znajdejo sredi 
nove akcije. Sinhronizirano.
Ob 20.00 – Gola pištola (Naked 
Gun) Nova različica kultne 
parodije, tokrat z Liamom 
Neesonom v vlogi poročnika 
Drebina.
Nedelja, 21. 9.

Ob 18.00 – Velika nagrada 
Evrope Navdihujoča animirana 
dirkaška pustolovščina z 
miško Eddo v glavni vlogi. 
Sinhronizirano.
Ob 20.00 – Vojna zakoncev 
Rose (The Roses) Sodobna črna 
komedija z Olivio Colman in 
Benedictom Cumberbatchom 
o razpadu popolnega zakona.

Vstopnice: na www.mojekarte.
si ali eno uro pred predstavo na 
blagajni.

Mladost na burji in županove petice

September se približuje in z njim bodo otroci spet sedli v šolske klopi, 
a zaključek preteklega šolskega leta je bil za nekatere posameznike 
poseben, prislužili so si namreč prav posebna priznanja, katera so 
ovekovečila njihov trud in vedoželjnost skozi vsa leta osnovnošolskega 
izobraževanja. V Mladinskem kulturnem centru Hiša mladih 
Ajdovščina se je odvila zaključna prireditev programa Mladost na 
burji, s katerim Občina Ajdovščina skupaj z Inštitutom za mladinsko 
politiko že vrsto let ustvarja prostor za rast, povezovanje in spodbudo 
mladim v lokalnem okolju. Prireditev sta povezovali mladi voditeljici, 
ki sta že v uvodu spomnili, da se konec šolskega leta pogosto prepleta 
s čustvi – tudi s ponosom. Ob spremljavi kitar in pevskega zbora je 
prireditev otvorila pesem Mir je prihodnost, avtorska skladba mlade 
učenke, ki je navzoče že ob začetku opomnila, da pomembne vrednote 
ne pridejo same od sebe – za njimi so ure truda in predanosti. Zbrane 
je najprej nagovoril župan Občine Ajdovščina, ki je mladim čestital 
za dosežke ter poudaril pomen odgovornosti, znanja in poguma, 
ki jih spodbuja program Mladost na burji. Sledil je nagovor vodje 
programa, Marice Batič, ki je predstavila poslanstvo in razvoj 
programa Mladost na burji. 24 priznanj in značk Zlata Kastra so 
šle v roke učenkam in učencem osnovnih šol iz občine. Zlato Kastro 
so prejeli tisti, ki so vsa leta zvesto sledili vrednotam programa in 
uspešno zaključili štiri stopnje: Srebrni Čaven, Zlati Čaven, Bronasto 
Kastro in Srebrno Kastro. Priznanja sta podeljevala župan in vodja 
programa, ob podpori mentorjev in ravnateljev sodelujočih šol. 
Sledila je podelitev 13 Županovih petic – priznanj učencem, ki so 
vseh devet let osnovnošolskega izobraževanja zaključili s samimi 
odličnimi ocenami. Podeljena Županova petica  je dokaz vztrajnosti, 
vedoželjnosti in spoštovanja do znanja.

Počitnice in dopusti se počasi zaključujejo, a preostanek poletja je 
še vedno priložnost, da ga dobro izkoristimo. Prav vsaka počitniška 
dogodivščina je dragocena in lahko postane del osebne zgodbe, 
zapisane v dnevnikih programa Mladost na burji. Vse dosedanje 
udeležence vabimo, da ostanejo z nami tudi v novem šolskem letu. 
Hkrati pa z veseljem pozdravljamo vse nove otroke, mladostnike, 
mentorice in mentorje, ki si želijo aktivnega sodelovanja, izmenjave 
izkušenj in pristnih doživetij.

Zakaj se pridružiti? Mladost na burji ponuja več kot le prosti čas. 
Program je zasnovan tako, da udeleženci po stopnjah osvajajo značke, 
ki jih pridobijo z izvajanjem nalog na štirih področjih: Moja skupnost, 
Moje zdravje, Moj prijatelj in Moj poklic. Vsako področje spodbuja k 
aktivnosti in razmisleku.

Primer iz prakse: otrok v prvem razredu skupaj s prijateljem speče 
palačinke, kar zapiše v dnevnik pod poglavje Moj prijatelj. Pri tem 
ne gre le za kuhanje – gre za druženje, učenje in spomin, ki ostane 
zapisan. Takšni trenutki so tisto, kar program gradi – trajni spomini, 
ki imajo resnično vrednost.

Vabljeni k vpisu v program tudi v novem šolskem letu. Več informacij 
najdete na spletni strani www.mladostnaburji.si, kjer so na voljo tudi 
prijavnice. Za dodatna vprašanja smo dosegljivi vsak delovni dan med 
8. in 16. uro na telefonski številki 069 604 551 ali na elektronskem 
naslovu info@mladostnaburji.si.

Vabljeni, da se pridružite in skupaj z nami ustvarjate zgodbo 
mladosti na burji.

Zaključek počitnic in povabilo k sodelovanju

Izteka se javni razpis za sofinanciranje letovanj za mlade
Izteka se rok za prijavo na Javni razpis za sofinanciranje mladinskih in otroških programov 

ter projektov ter letovanj otrok in mladine v letu 2025. Občina Ajdovščina preko javnega razpisa 
sofinancira letovanja – organizirano druženje otrok in mladih do 18. leta starosti ali oseb s posebnimi 
potrebami (za katere starostna omejitev ne velja) – ki so bila izvedena med 1. 9. 2024 in 31. 8. 2025.

Prijava na razpis je mogoča še do 5. septembra!

Najava javnega razpisa za dodelitev občinskih štipendij in nagrad
Najavljamo objavo javnega razpisa za dodelitev štipendij Občine Ajdovščina. Razpis bo predvidoma 

objavljen 15. septembra in bo odprt do 8. oktobra. Prijave bodo možne izključno preko spletne aplikacije. 
Deficitarni poklici v Občini Ajdovščina so že določeni. Preko razpisa bo podeljenih šest štipendij 
za lokalno pomembne poklice, in sicer za izobraževanje za naslednje poklice: magister farmacije, 
zdravnik specialist družinske medicine, profesor logopedije in surdopedagogike, računovodja, 
medicinska sestra/zdravstvenik, tehnik zdravstvene nege ter bolničar-negovalec. Podeljenih bo 
tudi deset občinskih štipendij za dijake oziroma študente iz socialno in ekonomsko šibkih družin 
ter nagrade za izjemne dosežke dijakov in študentov na področju znanosti, kulture, umetnosti ter 
izobraževanja.

Projekt v vrednosti pol milijona evrov

Zaživela bodo Lokarjeva literarna 
doživetja

Občina Ajdovščina je bila znova uspešna pri črpanju sredstev, tokrat je za projekt Lokarjeva 
literarna doživetja na poti z razpisa Slovenskega regionalnega razvojnega sklada prejela 
314.560,50 EUR. Projekt bo utrdil vlogo kulturne dediščine pri razvoju občine, pri tem pa 
spodbujal tudi zeleno mobilnost in vključevanje ranljivih skupin.

Projekt, vreden več kot pol 
milijona evrov, prinaša prenovo 
Lokarjeve hiše ter nadgradnjo 
obstoječe Lokarjeve poti, ki 
obiskovalce vodi po krajih 
življenja in ustvarjanja zdravnika 
ter pisatelja Danila Lokarja. Kot 
eden izmed ključnih dejavnikov 

projekta pa je prenova mansarde 
Lokarjeve hiše, ki bo postala 
sodoben večnamenski prostor 
za dogodke, literarne večere 
in digitalno interpretacijo 
Lokarjevih del. Slednja bodo 
zaživela tudi z avdio interpretacijo 
literarnih odlomkov, ki bodo na 
voljo obiskovalcem na Lokarjevi 
poti. Ta se bo nadgradila z literarno 
potjo Janeza Svetokriškega, 
kar bo omogočilo razvoj nove 
kulturno-pohodne poti skozi 
Vipavsko dolino in oživilo dela 
in pomen baročnega pridigarja 
iz Vipavskega Križa. Dodatna 
popestritev literarnih doživetij 
bo tudi električno bibliokolo 
z možnostjo dostave knjig 

turistom v nastanitvah, željnih 
branja. Občina Ajdovščina, 
ki je konec leta 2024 postala 
lastnica Lokarjeve hiše, želi s tem 
projektom utrditi vlogo kulturne 
dediščine v razvoju občine, ob tem 
pa spodbujati zeleno mobilnost 
in vključevanje ranljivih skupin 
v tesnem sodelovanju z lokalnimi 
deležniki: Društvom umetnikov 
Severne Primorske, Lavričevo 
knjižnico Ajdovščina in Zavodom 
za turizem Nova Gorica in 
Vipavska dolina. Povezovanje 
literature in aktivnega življenjska 
sloga z interaktivnimi doživetij 
bo pripomoglo k oživitvi 
dediščine in hkrati odprlo vrata 
bralni kulturi med različnimi 
generacijami. 

Foto: Pručka
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Nove multimodalne povezave odpirajo vrata v čezmejna 
kolesarska doživetja

S projektom INTER BIKE III, 
ki se izvaja v okviru programa 
Interreg Italija–Slovenija, se 
odpira novo poglavje trajnostne 
mobilnosti in čezmejnega 
turizma. Regijska razvojna 
agencija ROD Ajdovščina je v 
okviru projekta poskusno uvedla 
dve novi brezplačni prevozni 
liniji, ki ljubiteljem kolesarjenja 

in narave omogočata enostaven 
in trajnosten dostop do skritih 
kotičkov slovensko-italijanskega 
čezmejnega območja.

Dve brezplačni liniji – 
neomejene možnosti

Čezmejna linija Ajdovščina 
– Čedad med 22. junijem in 
14. septembrom vsako nedeljo 
vzpostavljala povezavo med 
Slovenijo in Italijo s štirimi 
dnevnimi odhodi (dva v vsako 
smer). Avtobus s prikolico za 
kolesa ima postanek tudi na 
železniški postaji Nova Gorica, s 
čimer se vzpostavlja pomembna 

multimodalna povezava za 
vse, ki potujejo z vlakom. Ta 
linija tako omogoča enostavno 
kombinacijo železniškega in 
avtobusnega prevoza ter dostop 
do številnih kulturnih, naravnih 
in kulinaričnih znamenitosti ob 

meji.
Linija Vipavska dolina – 

Predmeja pa ob četrtkih in 
nedeljah kolesarje popeljala do 
čudovitih razgledov in svežine 
Trnovske planote. Kombi prevoz 
s stojali za kolesa je odlična izbira 
za vse, ki si želijo aktivnega 
pobega v naravo – tudi v najbolj 
vročih poletnih dneh.

Vstopnica za zelene avanture
Pilotna uvedba teh dveh linij 

je zasnovana kot vzorčni primer 
trajnostne mobilnosti, ki spodbuja 
doživljajski in klimatski turizem. 
Namenjena je različnim profilom 
kolesarskih obiskovalcev – od 
rekreativcev do družin – ki želijo 
med raziskovanjem čezmejnega 
območja doživeti naravo, 
spoznati zgodovino krajev in 
okušati lokalne specialitete. 

Več informacij

Podrobni vozni redi in 
dodatne informacije so na voljo 
v vseh turistično-informacijskih 
centrih Vipavske doline ter na 
uradni spletni strani: www.
bike-alpeadria.eu. Obe storitvi 
sta brezplačni in ne zahtevata 
predhodne rezervacije.

Prenovljen portal Bike Alpe 
Adria

Prenovljeni portal Bike Alpe 
Adria predstavlja pomemben 
korak naprej pri digitalni 
promociji in uporabi kolesarskih 

ter pohodniških poti na območju 
Alpe-Jadran. Ključna nadgradnja 
je popolna integracija platforme 
Ride with GPS (RWGPS), ki 
omogoča sodobno navigacijo, 
personalizirano uporabniško 
izkušnjo in enostavno upravljanje 
vsebin s strani partnerjev projekta 
INTER BIKE III. Nadgradnje 
so usmerjene v izboljšanje 
uporabniške izkušnje, večjo 
dostopnost in razširitev možnosti 
za nadaljnji razvoj.

Projekt INTER BIKE III 
z novo digitalno zasnovo 
spletne platforme Bike Alpe 
Adria pozicionira in, upamo, 
utrjuje svojo vlogo kot vodilna 
platforma za digitalno vodenje 
in promocijo čezmejnega 
kolesarskega in pohodniškega 

turizma. Uporabnikom omogoča 
enostavno načrtovanje poti, 
boljšo orientacijo na terenu in 
bogatejšo izkušnjo, hkrati pa 
povezuje lokalne ponudnike ter 
destinacije v enoten in učinkovit 
sistem.

Regijska razvojna agencija ROD Ajdovščina je konec junija vpeljala dve novi brezplačni prevozni storitvi za kolesarje in ljubitelje narave. 
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Vipava in Podnanos na nov način: tri digitalne poti med 
dediščino, umetnostjo in naravo

Vipavska dolina skriva 
številne zgodbe – o ljudeh, ki 
so tu ustvarjali, o zgodbah, ki 
so jih zapisali, in o krajih, ki 
pripovedujejo svojo zgodovino. 
Kulturna dediščina je živa, če 
jo znamo povezati z današnjim 
časom, ljudmi in načini, kako 
preživljamo svoj prosti čas.

V okviru čezmejnega projekta 
Interreg Italija-Slovenija BEroots 
– Med rekami in lagunami: 
umetniške poti, ki ga sofinancira 
Evropska unija v okviru Programa 
Interreg VI-A Italija-Slovenija, 
je Ljudska univerza Ajdovščina 
razvila tri digitalne tematske 
poti za družine, starejše in šolske 
skupine. Njihova posebnost je 
v tem, da povezujejo gibanje, 

kulturno dediščino, umetnost in 
doživljajsko učenje v naravnem 
okolju. Več o projektu: https://
www.ita-slo.eu/sl/beroots

Tri poti, tri različna doživetja
Pot Vipava: tihe sledi velikih 

ljudi je namenjena starejšim 
obiskovalcem in vodi skozi 
zgodbe osmih pomembnih mož, 
ki so zaznamovali Vipavo, od 
diplomata Lavrina do pesnika 
Draga Bajca. Umirjena pot 
spodbuja osebni stik z dediščino, 
vključno s pisanjem spominov, 
snemanjem zvonov in petjem.

Družinska dogodivščina po 
Vipavi je igriva in ustvarjalna 
pot, ki z desetimi nalogami vabi 
družine k raziskovanju Vipave. 

Otroci in starši skupaj rišejo, 
rešujejo kvize, opazujejo naravo 
in se učijo skozi igro. Posebnost 
poti je njena dostopnost in 
vsestranskost.

Pot Podnanos: med kamni, 
pesmijo in filmom pa nagovarja 
predvsem šolske skupine. 
Povezuje kamnito arhitekturo, 
cerkveno umetnost, zgodbo 
slovenske himne in filmsko 
zgodovino kraja ter učence 
spodbuja k prepoznavanju 
simbolov, petju Zdravljice in 
opazovanju prostora.

Kje in kako dostopati do 
poti?

Vse tri poti so brezplačno 
dostopne preko mobilne 
aplikacije Actionbound . 
Uporabniki si aplikacijo 
naložijo na svoj pametni telefon, 
nato pa s skeniranjem QR 
kode posamezne poti začnejo 
digitalno vodeni sprehod. Poti 
lahko prehodi posameznik sam 
ali skupina, primerne so za vse 
starosti in potekajo v javnem 
odprtem prostoru brez posebnih 
zahtevnosti.

Tematske poti kot strategija 
vseživljenjskega učenja

Tematske poti niso le 
turistična ponudba, temveč 
tudi strategija vseživljenjskega 
učenja. Prispevek k trajnostnemu 
turizmu, obogatitev lokalne 
ponudbe in vključevanje različnih 
ciljnih skupin so ključni cilji 
projekta BEroots – Med rekami 
in lagunami: umetniške poti. 
Razvoj treh digitalnih tematskih 
poti v Vipavi in Podnanosu 

te cilje uresničuje v praksi ter 
hkrati odpira nova vprašanja o 
prihodnosti turizma, ki temelji 
na doživetjih, skupnosti in 
dediščini. V ta namen bo jeseni 
izšel tudi dvojezični priročnik 
Tematska pot kot strategija 
vseživljenjskega učenja, ki bo 
brezplačno dostopen na spletni 
strani projekta in spletni strani 
Ljudske univerze Ajdovščina.

Vabljeni, da obiščete poti in 
doživite Vipavsko dolino skozi 
zgodbe, umetnost in gibanje.

Ajdovščina bo septembra dihala z inovacijami – prihaja 
InCastra 2025

Ajdovščina se bo septembra preobrazila v pravo prestolnico inovacij. V soboto, 20. septembra, bo na ajdovskem letališču potekal osrednji dan dogodka InCastra 
2025. Vstop je prost, dogodek pa prinaša izkušnjo, ki je ne smete zamuditi.

Tehnologija prihodnosti – 
izkušnja iz prve roke

InCastra, ki jo že osmo leto 
zapored izjemno uspešno 
organizirata Ljudska univerza 
Ajdovščina in Občina 
Ajdovščina, letos vabi s sloganom 
“Bodi inovativen!”. Obiskovalcem 
ponuja pogled v svet prihodnosti. 
Na lastni koži boste lahko 
preizkusili, kako lahko z mislimi 
upravljate robota, stopili boste v 
navidezno resničnost, se usedli 
za simulator letenja ali vožnje 
in spoznali robotske pomočnike 
prihodnosti. Med posebnimi 
gosti bo priznana strokovnjakinja 

za robotiko, dr. Maša Jazbec, ki 
bo skupaj s podjetjem Katapult 
predstavila najnovejše dosežke na 
tem področju.

Dogajanje že pred osrednjim 
dnevom

InCastra ni le enodnevni 
dogodek. Že v prvih tednih 
septembra bodo brezplačna 
predavanja o ustvarjalnosti in 
pomenu dobrega spanca. 17. 
septembra bo v prostorih Ljudske 
univerze Ajdovščina potekala 
okrogla miza o inovativnosti, na 
kateri bodo sodelovali: dr. Miha 
Petrič, UKC Ljubljana, Rebeka 
Kropivšek Leskovar, razvojna 

inženirka in Inženirka leta 2024, 
Jernej Česen, direktor pri Outfit7, 
Jan Bratina, tehnični direktor 
Deva Group in dr. Rok Sekirnik, 
BIA Separations. Dogodek 
tako spodbuja ustvarjalnost, 
izmenjavo idej in mreženje med 
podjetji ter širšo skupnostjo.

Več kot 50 podjetij iz Vipave 
in Ajdovščine

V sklopu InCastre se bo 
predstavilo prek 60 podjetij, 
društev in institucij iz občin 
Vipava in Ajdovščina, ki 
bodo obiskovalcem pokazala 
inovacije, tehnologije in storitve, 

ki oblikujejo prihodnost 
gospodarstva v lokalnem okolju.

Mladi in poklici prihodnosti
Poseben program je namenjen 

tudi mladim obiskovalcem. 
Osnovnošolci bodo spoznali 
podjetja od znotraj, devetošolci 
pa bodo na praktičnih delavnicah 
raziskovali poklice prihodnosti 
– od mehatronike in biokemije 
do arhitekture, gastronomije in 
medijske produkcije. Program, 
ki ga pripravljajo v sodelovanju 
z ROD Ajdovščina, spodbuja 
ustvarjalnost, podjetniško 
razmišljanje in odkrivanje 

talentov, ki bodo oblikovali 
pr i ho d no s t  lok a l ne g a 
gospodarstva.

Zakaj se udeležiti?
InCastra je prostor, kjer se 

srečajo ljudje, ideje in vizije. To 
je priložnost, da odkrijemo, kako 
ustvarjalno in napredno je naše 
lokalno okolje ter da spoznamo 
ljudi, ki s svojimi idejami 
soustvarjajo prihodnost. Je tudi 
navdih za najmlajše, ki lahko 
prvič začutijo svoj bodoči poklic, 
ter za odrasle, ki želijo od blizu 
videti, kako inovacije vplivajo na 
vsakdanje življenje.

Septembra Ajdovščina diha 
z inovacijami. Ne zamudite 
– vidimo se 20. septembra na 
ajdovskem letališču!
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Krajevni praznik 2025 
v Žapužah

V Žapužah se vsako leto s 
krajevnim praznikom spomnimo 
na požig vasi leta 1944. To 
je predvsem čas za srečanje 
vaščanov in njihovih sorodnikov 
na osrednjim prostorom pred 
Domom krajanov, ki povezuje 
dve vasi: Žapuže in Kožmane. 
Društvo DEŠK ob podpori 
KS Žapuže pripravi kulturni 
program ter poskrbi za dobrote 
ob druženju. 

Predsednik KS – Jan Gortnar 
je na kratko predstavil dogodke 
ter novosti, ki so se v zadnjem 
letu zgodili v skupnosti. 
Najpomembnejša je bila prenova 
izvira v neposredni bližini doma, 
ki jo je oblikoval in izvedel Marko 
Nagode z mojstrsko ekipo Elita 
Nagode, v zahvalo za doživetih 60 
let. Krajani smo mu poleg zahvale 
podelili še skromno darilo. 

Predsednica DEŠK-a Mimica 
Šeme je pohvalila delovanja 

društva ter naštela dolgo vrsto 
aktivnosti, v katerih sodelujejo 
člani, ki jih je že okrog 50.

Kulturni program so pripravili 
mladi iz vasi in sicer je začel 
instrumentalni trio: Katarina, 
Klara in Vita, nadaljevali sta Ela 
in Lucija z recitacijami. Predstavil 
se je tudi najmlajši kitarski trio - 
Lara, Julija in Rahela so opisale 
potovanje s kitarami 'Iz Goričkega 
v Piran'. Za humoristično točko 
sta poskrbela stara znanca Aleš 
in Jože z modrovanjem o tablici 
… Za finale je zaigral band 'Black 
light'. 

Med družabnim srečanjem 
je bilo poskrbljeno za otroke 
z napihljivim gradom in v 
nadaljevanju s tombolo in 
tehtanjem pršuta. Prireditev s 
je v lepem vremenu potegnila 
globoko v noč. 

Aleš Brecelj

Michelinov uspeh za 
vipavsko kulinariko

Michelinov vodnik za leto 2025 
je nagradil številne slovenske 
gostince, med katerimi sta tudi 
dva vipavska, in sicer Gostilna 
pri Lojzetu na dvorcu Zemono 
in gostilna Gustl.

Chef Gostilne pri Lojzetu 
Tomaž Kavčič je s svojo ekipo 
znova pokazal svojo odličnost in 
ohranil Michelinovo zvezdico. S 
svojimi meniji, ki vedno znova 
navdušujejo goste, harmonično 
prepleta lokalnost in inovativnost. 
Prav tako je gostilna na dvorcu 
Zemono izvrstna izbira za 
ljubitelje vin, saj se v široki paleti 
ponudbe najde kaj za vsakega.

Na drugi strani pa je gostilna 
Gustl s svojo kuhinjo, ki temelji 
na pristnih okusih, premišljenih 
kombinacijah in spoštovanju 
lokalnega, prepričala Michelinove 
ocenjevalce in s tem pridobila 
priznanje Bib Gourmand, ki 

obljublja pristno kulinarično 
izkušnjo s kakovostnimi jedmi 
po dostopnih cenah, na dostopni 
lokaciji in v prijaznem ambientu.

Vipavska gastronomija tako 
ponovno dokazuje, da je polna 
vrhunskih kuharskih talentov 
in kulinarične raznolikosti, ki jo 
prepoznava tudi svet.

Kjer se otroški smeh meša s športnim duhom in vonjem po slastni 
hrani

Poletni večeri v Velikih Žabljah 
Vsak poletni večer v Velikih 

Žabljah prinaša nekaj posebnega. 
Na igrišču pred Domom krajanov 
se zbere skupina otrok, najmanj 
petnajst, različnih starosti – 
od najmlajših predšolskih do 
osnovnošolcev – ki svoj čas 
preživljajo na najbolj pristen 
način: v gibanju, igri in druženju.

Nogometni dvoboji, skrivalnice 
in že skoraj pozabljene otroške 
igre znova oživijo pod večernim 
nebom. Prav posebno je vzdušje, 
ki se ustvari – brez ekranov, brez 
telefonov, brez virtualnih svetov. 
Otroci tečejo, kričijo, se smejijo 
in sodelujejo, kot da bi čas obstal. 
V času, ko se pogosto govori o 
prekomerni uporabi tehnologije 
in pomanjkanju gibanja, je 
tovrstna slika nekaj, kar ogreje 
srce.

A živahno ni le na igrišču. Ob 
tem, ko se otroci predajajo igri, 
se tudi starši sproščeno družijo. 
Pred Domom krajanov je vsak 
večer čutiti utrip skupnosti – s 
pogovori, sosedskim smehom 
in občasnimi kulinaričnimi 
dogodki, kot je bil na primer 
"Pašta carbonara party".

Čeprav je Dom krajanov že 
močno načel zob časa in že dolgo 
kliče po temeljiti prenovi, ostaja 
srce teh večernih srečanj. Vsi 
upajo, da se bo obnova začela že to 
jesen, saj si ta prostor zasluži novo 
podobo, primernejšo živahnosti, 
ki jo vsak večer ponovno oživi.

V času, ko je individualizem vse 
preveč prisoten, je prav tovrstno 
povezovanje neprecenljivo. Velike 
Žablje s svojimi večernimi srečanji 
dokazujejo, da se duh skupnosti 
še vedno lahko živo ohranja. Da 
se lahko otroci učijo sodelovanja, 

prijateljstva in zdravega načina 
življenja – ne v učilnicah ali 
pred zasloni, ampak tam, kjer 
to najbolj šteje: med vrstniki, na 
prostem, ob vzoru odraslih, ki 
znajo ceniti skupnost in pristen 
človeški stik.

To so večeri, ki ne puščajo le 
utrujenih nog in nasmejanih 
obrazov, ampak tudi trajne 
spomine – tako za najmlajše 
kot za vse generacije, ki se tu 
srečujejo.

Avtor: Anja Jamšek  Furlan

Krajevni praznik na Ustju v 
znamenju spomina, povezanosti 
in praznovanja

Ustje je letos ponovno dokazalo, 
da spomin in skupnost hodita 
z roko v roki. Ob 83. obletnici 
tragičnega požiga vasi, 8. avgusta 
1942, smo domačini organizirali 
različne dogodke v opomin na 
tragedijo, ki je pred desetletji 
zaznamovala naš kraj, obenem pa 
utrdila njegovo neomajno voljo 
po življenju in pravičnosti.

Spominsko dogajanje se je 
začelo 7. avgusta 2025 s sveto 
mašo in polaganjem venca ob 
spomeniku pod vasjo, v čast 
osmim padlim talcem. Sledila 
je spominska slovesnost, kjer 
so mladi in starejši domačini 
združili moči v kulturnem 
programu - skozi pesem, besedo 
in glasbo so ohranjali zgodbo 
Ustja. Večer se je nadaljeval v 
večnamenskem prostoru, kjer 
smo obiskovalci občudovali 

fotografsko razstavo - tam smo 
lahko kupili tudi okusno pecivo, 
pripravljeno izpod rok naših 
pridnih gospodinj.

Že naslednji dan, 8. avgusta, 
je Ustje zaživelo v sproščenem 
vzdušju. Petkov večer je 
obarvala dalmatinska pesem 
Klape Lumin, za smeh in dobro 
voljo pa je poskrbel neponovljivi 
Tone Serpentinšek. Ob poletnih 
temperaturah smo se obiskovalci 
skozi glasbo in humor družili 
pozno v noč.

Sobota, 9. avgusta, je bila 
rezervirana za najmlajše. Že peti 
Lov na lisico je tudi letos prinesel 
obilico vznemirjenja, izzivov in 
veselih trenutkov - od preizkusov 
v hitrosti in natančnosti, do 
soočenja s hladno mrzlo Vipavo. 
Ob tem so se vrstile smešne 
prigode in glasen otroški smeh. Za 

odlično izpeljavo se zahvaljujemo 
vsem animatorjem in najmlajšim, 
ki so se udeležili Lisice. Hvala 
tudi staršem za zaupanje, ki ga 
izkazujejo leto za letom.

V nedeljo, 10. avgusta, je dan 
minil v znamenju družabnih 
iger in dobre glasbe. Na sporedu 
sta bila briškuljada in prvič tudi 
tombola, ki je z odlično udeležbo 
dokazala, da bo v prihodnje 
gotovo postala stalnica. Zvečer 
je ploščo na Ustju napolnila 
glasba ZOO beenda, skupaj smo 
sodelovali tudi v srečelovu in 
tradicionalnem 'šacanju pršuta'.

Praznično dogajanje se je 
zaključilo 15. avgusta z doživetim 
koncertom vokalnega terceta 
Sestre Kobal v cerkvi sv. Janeza. 
Lepi glasovi in čarobna akustika 
so ustvarili posebno vzdušje, 
prostovoljni prispevki zbranih 
pa bodo namenjeni obnovi 
cerkvenega zvonjenja.

Ob koncu praznika se krajevna 
skupnost Ustje zahvaljuje vsem 
prostovoljcem, nastopajočim, 
sponzorjem in obiskovalcem, ki 
so s svojo prisotnostjo in trudom 
poskrbeli, da so dnevi spomina 
in veselja na Ustju znova zaživeli 
v polni luči.

KS Ustje in Društvo 
Numulit.us, foto Zoja Sartori
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Julius Kugy, beli čopek in Ajdovščina
Meseca julija 1858 se je rodil 

pravnik, pisatelj, humanist, 
botanik, glasbenik, oboževalc in 
raziskovalec Julijskih Alp Julius 
Kugy. Mož slovenskih korenin 
– njegov oče je bil s Koroške. 
Priimek Kugy ima isti izvor 
kot Kogoj ali Kogej. Rodil se je 
v Gorici za časa ranjke Avstro-
Ogrske in se je počutil Avstrijca. 
Pisal je večinoma v nemščini. 
Večino življenja je preživel v 
Trstu. Zelo je spoštoval Slovence, 
sploh svoje planinske vodnike in 
posebno Trenta s Trentarji mu je 
bila zelo pri srcu. Imena naših 
gora je pisal/imenoval po naše. 
Bil je 'uradni' prvopristopnik na 
mnoge vrhove Julijskih Alp. Bil 
je goreč nasprotnik nacizma. V 
Trenti ima spomenik, zre proti 
ljubljenemu Jalovcu.

Kugyjevo ime je povezano z 
belim čopkom/bledo obloglavko 
(Cepha lar ia leucant ha). 
Zgodovinsko je bolj znana 
pod imenom trentski glavinec 

(Scabiosa trenta), v čigar 
sorodstvo je bila za časa življenja 
Juliusa Kugya napačno uvrščena. 
Zaman jo je iskal v gorah nad 

Trento, od koder naj bi bila njena 
najdba iz ljubljanskega herbarija 
botanika B. Hacqueta. Izkazalo se 
je, da je pravzaprav sredozemka. 
V Sloveniji uspeva v Istri. Eno 

samo nahajališče izven ožjega 
Primorja pa ima nedaleč nad 
Ajdovščino, ob cesti proti Colu. 
Kako se je znašla tam, je uganka. 
Malo več kot tri km od Ajdovščine 
se razrašča v ozkem, nekaj 
metrskem pasu, komaj toliko 
oddaljena od ceste, da običajno 
uide košnji obcestne vegetacije. 
Lansko leto pa jo je košnja zelo 
prizadela. Letos sem na podjetje 
CPG, ki opravlja košnjo obcestne 
vegetacije, poslala prošnjo, da 
rastišča ne bi pokosili. Naletela 
sem na prijazen odziv in z mojim 
bivšim učencem z OŠ Dobravlje 
Igorjem Sorčem sva si lokacijo 
ogledala in označila s količki. 
Tako je večji del populacije letos 
ostal in sedaj že cveti. Smetanasto 
bele glavice zacvetijo sredi poletja 
in se košatijo še v zgodnji jeseni. 
Prisrčna zahvala podjetju CPG! 
Upam, da bo ostala tudi naslednja 
leta. 

Irena Breščak, Odsek za 
varstvo narave PD Ajdovščina

Koncert kvarteta 
Bršljan pri 
Pečenkovski štirni

V sklopu večerov pri 
štirni 2025 je 20. junija 2025 
gostoval kvartet Bršljan, ki 
je sproščenim in prefinjenim 
izvajanjem slovenskih ljudskih 
in ponarodelih pesmi navdušil 
poln avditorij. Marsikatero pesem 

smo slišali prvič, saj jo je kvartet 
našel v že pozabljeni ljudski 
glasbeni dediščini. Tudi izvajalci 
so bili navdušeni nad polnim 
avditorijem in hvaležno publiko. 

Hvala izvajalcem in čudoviti 
publiki za lep večer.

 

 

RAZPORED ZBIRANJA
ČETRTEK 25.09.2025 od do
AJDOVŠČINA pri ekološkem otoku na Trati (Polževa ul.) 10:00 11:00
STOMAŽ pri igrišču 11:15 11:30
GOJAČE pri ekološkem otoku 11:45 12:00
ČRNIČE pri ekološkem otoku pri marketu 12:15 12:30
BATUJE pri šoli 12:45 13:00
SELO pri pokopališču 13:15 13:30
VRTOVIN pri ekološkem otoku (Stovška vas) 13:45 14:00
KAMNJE pri ekološkem otoku 14:15 14:30
DOBRAVLJE pri dvorani 14:45 15:00
VELIKE ŽABLJE pri dvorani 15:15 15:30
PLAČE pred krajevnim domom 15:45 16:00
CESTA pri ekološkem otoku na železniški rampi 16:15 16:30

SOBOTA 27.09.2025 od do
AJDOVŠČINA Tovarniška c. na makadam. parkirišču 8:00 9:00
ŽAPUŽE pri ekološkem otoku v križišču 9:15 9:30
LOZICE pri cerkvi 9:45 10:00
PODNANOS na parkirišču pred marketom 10:15 10:30
PODRAGA pri čistilni napravi 10:45 11:00
GOČE na trgu 11:15 11:30
LOŽE pri trgovini 11:45 12:00
SLAP na placu pri igrišču 12:15 12:30
VIPAVA na Glavnem trgu 12:45 13:00
VRHPOLJE pri gasilskem domu 13:15 13:30
BUDANJE pri šoli 13:45 14:00

ČETRTEK 02.10.2025 od do
LOKAVEC parkirišče nasproti cerkve 10:00 10:15
PREDMEJA pri ekološkem otoku pri hotelu 10:45 11:00
OTLICA pri dvorani 11:15 11:30
COL pri ekološkem otoku proti Predmeji 11:45 12:00
AJDOVŠČINA parkirišče za gradom 12:15 13:15
USTJE pri spomeniku 13:30 13:45
PLANINA parkirišče pri pokopališču 14:00 14:15
GABERJE na placu pri Martinovem hramu 14:30 14:45
ŠMARJE pri ekološkem otoku 15:00 15:15
VRTOVČE v vasi 15:30 15:45
AJDOVŠČINA Ribnik pred ekološkim otokom Bevkova 2 16:00 17:00

Akcija zbiranja nevarnih odpadkov iz gospodinjstev
Nevarni odpadki nastajajo tudi v naših gospodinjstvih. To so tisti odpadki, 

ki imajo eno ali več nevarnih lastnosti, oz. vsebujejo večje koncentracije okolju 
nevarnih snovi. So zdravju škodljivi, okolju nevarni, strupeni, jedki, dražljivi, 
oksidativni, vnetljivi ali eksplozivni.

Z njimi moramo rokovati pazljivo, da preprečimo njihov škodljiv vpliv na naše 
zdravje in na okolje. Nevarnih odpadkov ne smemo odlagati v zabojnike za 
komunalne odpadke in ne v naravo. Tekočih izdelkov, ki vsebujejo nevarne snovi, 
ne smemo zlivati v odtoke ali v kanalizacijo. Ko kupimo izdelke, ki so nevarni, 
nase prevzamemo odgovornost, da jih po uporabi odstranimo na varen način.

Ali izdelek, ki ga uporabljam, vsebuje nevarne snovi?
Najbolj zanesljive podatke o nevarnih lastnostih izdelka lahko preberemo na 

izdelku samem, saj poleg navodil vsebuje tudi različna opozorila in navodila v 
obliki grafičnih simbolov in besedil.

Koristni nasveti:
- Nevarne odpadke, če je le možno, hranimo v originalni embalaži, ki naj bo 

dobro zaprta, da ne bi prišlo do razlitja pri prevozu na zbirno mesto. 
- Pomembno je, da odpadkov med seboj ne mešamo, saj lahko pride do 

nepredvidene reakcije med različnimi snovmi. 
- Doma jih shranimo tako, da niso dostopni otrokom in domačim živalim. 
- Nevarnih odpadkov nikoli ne odstranjujmo ali uničujmo na drugačen način, 

ampak jih oddajmo v organiziranih akcijah ali v Zbirnem centru. 
- Ne mešajmo jih med komunalne odpadke!
- Motorna olja prevzemamo v originalni do 5 l embalaži, ki je ne vračamo, in 

v maksimalni količini 10 l.
- Malo elektronsko in električno opremo lahko oddate v ulične zbiralnike za 

e-odpadke. Lokacije zbiralnikov najdete na naši spletni strani, www.ksda.si. 
- Večje e-odpadke (televizije, hladilnike, mikrovalovne pečice …) oddajte 

skupaj s kosovnimi odpadki, tako da pokličete na št. 031 302 985 in se dogovorite 
za odvoz. 

OPOZORILO: V akciji ne prevzemamo nevarnih odpadkov, ki izhajajo iz 
dejavnosti! Oddate jih lahko pooblaščenemu zbiralcu nevarnih odpadkov.  

Akcija zbiranja nevarnih odpadkov je namenjena gospodinjstvom, vključenim 
v redni odvoz odpadkov na območju občine Ajdovščina in občine Vipava, v 
količinah, ki so običajna za gospodinjstva.
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Projekt Zdrav in reden zajtrk

V Zdravstvenem domu 
Ajdovščina že vrsto let skrbimo za 
preventivne dejavnosti, s katerimi 
otrokom približamo pomen 
zdravega življenjskega sloga. 
Eden izmed osrednjih projektov 
na tem področju je projekt 'Zdrav 
in reden zajtrk', ki ga vsako leto 
namenjamo učencem tretjih 
razredov osnovnih šol v občinah 
Ajdovščina in Vipava.

Namen projekta je otroke že v 
zgodnjem obdobju spodbuditi k 
razmisleku o tem, zakaj je zajtrk 
tako pomemben. 

V uvodnem obisku smo 
učencem na njim prijazen in 
razumljiv način predstavili, kaj 
pomeni biti zdrav, zakaj je zajtrk 
najpomembnejši obrok dneva 

ter kako lahko sami izbirajo 
zdrava živila. Spodbujamo jih 
tudi k samostojnosti – da si 
zajtrk pripravijo sami, kadar je 
to mogoče.

Vsak učenec je prejel dnevnik, 
kamor je tri tedne beležil, kaj je 
jedel za zajtrk. Po treh tednih smo 
otroke ponovno obiskali, prevzeli 
izpolnjene dnevnike ter jih 
pregledali. Rezultat so bili čudoviti 
dnevniki – polni ustvarjalnosti, 
zanimivih kombinacij in 
zdravih idej. Najlepši in najbolj 
vestno izpolnjeni dnevniki so 
bili nagrajeni s simboličnimi 
nagradami, pohvale pa so si 
zaslužili prav vsi sodelujoči.

Projekt je lepo pokazal, da otroci 
zelo dobro razumejo sporočila, 

če so podana na primeren način. 
Mnogi so povedali, da se zdaj 
trudijo zajtrkovati vsak dan, ne 
le zaradi naloge, temveč ker so 
spoznali, da se po zajtrku bolje 
počutijo, so bolj zbrani pri pouku 
in imajo več energije.

Poleg gibanja in dobrega 
počutja je prav zdrava prehrana 
eden k ljučnih temeljev 
otrokovega zdravja. Zajtrk 
ima pri tem posebno vlogo, saj 
otrokom omogoča dober začetek 
dneva, izboljša koncentracijo in 
razpoloženje ter jih pripravi na 
vsakodnevne izzive v šoli in izven 
nje. Zdrav in reden zajtrk si zato 
zasluži posebno mesto v vsakdanji 
rutini, ne le doma, ampak tudi kot 
del širše zdravstvene vzgoje.

Zdravstveni dom Ajdovščina bo 
s tovrstnimi projekti z veseljem 
nadaljeval tudi v prihodnje, saj 
verjamemo, da se zdrav življenjski 
slog začne že pri najmlajših.

Marjetka Brecelj Lednik, 
dipl. m. s., Zdravstveni dom 

Ajdovščina, Služba vzgoje za 
zdravje otrok in mladostnikov

Človeško telo in voda

Voda predstavlja približno 60 
do 70 % telesne teže človeka. Pri 
otrocih je ta delež večji, s starostjo 
pa se zmanjšuje. Telo je torej 
vreča vode, v kateri neprestano 
potekajo življenjski procesi. Voda 
ima veliko vlogo pri uravnavanju 
telesne temperature, preko krvi 
oskrbuje celice s hranili in 
kisikom, odplavlja odpadne snovi 
iz telesa, nahaja se v prebavnih, 
sklepnih in drugih telesnih 
tekočinah, ter varuje organe. 

Telo izgublja vodo: preko 
kože z znojenjem podnevi in 
ponoči, preko ledvic z urinom, 
preko pljuč z izdihanim zrakom 
in preko črevesja z iztrebki. 
Pri normalni aktivnosti lahko 
izgubimo z znojenjem do en liter 
vode dnevno, medtem ko pri 
enournem intenzivnem fizičnem 
naporu ali pri visoki zunanji 
temperaturi izgubimo več kot 
liter vode na uro. Voda se izloča 
z znojenjem tudi pri bolezni, pri 
povišani telesni temperaturi. 
Velike izgube so možne pri 
driski ali pri bruhanju. Nekateri 
ljudje uživajo tudi zdravila, ki 
pospešujejo izločanje vode.

Dehidracija ali pomanjkanje 

vode v telesu je posledica 
nezadostnega nadomeščanja 
izgubljene tekočine, torej 
premajhnega vnosa ali povečane 
izgube.

Ločimo akutno dehidracijo, 
ki nastane npr. pri intenzivni 
telesni aktivnosti in akutni 
driski; ter kronično dehidracijo, 
ki nastane zaradi nezadostnega 
nadomeščanja tekočin v daljšem 
časovnem obdobju. Lahko je 
blaga, zmerna ali huda. Večja 
dehidracija lahko vodi v smrt. 
Strokovnjaki sklepajo, da naj 
bi človek v povprečju brez vode 
zdržal največ teden dni.

Simptomi, ki jih zaznamo 
pri dehidraciji: temno rumen 
ali rumenorjav urin in preredko 
odvajanje urina, suha usta in 
žrelo, izsušene ustnice, glavobol 
in slabo počutje, pospešen pulz, 
utrujenost in razdražljivost, 
zmanjšan apetit, občutek žeje. 
Včasih pa se naraven občutek 
žeje že izgubi. Opazimo pa lahko 
tudi zmanjšano prožnost kože ter 
zmanjšano vlažnost sluznic in 
vdrte oči. 

Izgubljeno vodo je treba 
stalno nadomeščati, predvsem 

s popitimi tekočinami. Nekaj 
vode zaužijemo tudi s hrano. 
Za osnovne fiziološke potrebe 
naj bi zadoščalo povprečno 2-3 
l tekočine za odraslega človeka, 
za otroke do 10 kg naj bi bila ta 
količina en liter na dan.

Za nadomeščanje tekočine 
uživamo predvsem vodo. Ko 
je zunaj toplo, predstavlja pitje 
vode najprimernejšo tekočino za 
nadomeščanje. Pri izgubi nad 3 
% telesne teže je treba za ustrezno 
nadomestilo uživati še hrano (sol, 
sladkor) in izotonične pijače.

Pitja vode ne smemo 
nadomestiti s pitjem kave, pravega 
čaja, gaziranih in alkoholnih 
pijač. Kofein in alkohol delujeta 
blago diuretično, zato še bolj 
pospešita izločanje vode iz telesa.

Vodo lahko v telo vnašamo 
neposredno v obliki tekočine: 
voda, čaj, sok ali posredno kot 
sestavino hrane: mleko, juha, 
mineštra, ali sadje in zelenjava, 
ki so pretežno iz vode.

Obnašajmo se preventivno 
– začnimo in zaključimo dan s 
kozarcem vode, vmes pa jo pijmo 
še večkrat. S takim ritualom 
skrbimo za urejeno prebavo, 
napeto kožo in za dobro počutje 
ter splošno zdravje telesa in duha. 
Predvsem pa s tem dajemo zdrav 
zgled otrokom. Otrok, ki redno 
vidi starše, da z užitkom pijejo 
vodo, bo veliko lažje ponotranjil 
to zdravo navado.
Karin Krečič Štrancar, dipl. m. s.

Zdravstveni dom Ajdovščina, 
Služba vzgoje za zdravje otrok 

in mladostnikov 
Povzeto po NIJZ-ju.

Invalidov na Nanosu

Kot vsako leto smo se tudi 
letos (28. junija) zbrali težji 
invalidi Slovenije na Nanosu, v 
organizaciji Društva invalidov 
Ajdovščina–Vipava. Že v 
dopoldanskem času smo se ob 
domači glasbi začeli zbirati člani 
naslednjih društev: MDI Sežana, 
DI Slovenj Gradec, DI Koper, 
MDI Žalec, MDI Goriške, MDI 
Mozirje, DI Ljubljana Moste 
– Polje in člani gostiteljskega 
društva DI Ajdovščina–Vipava. 
Skupaj se nas je zbralo okoli 340.

V slavnostnem nagovoru 
nas je najprej pozdravila 
predsednica društva Manica 
Jerkič. Podpredsednik ZDIS 
Srečko Matkovič je poudaril 
pomen sodelovanja med društvi 
in predstavil smernice delovanja 
ZDIS. Posebej smo bili veseli 
udeležbe župana Občine Vipava, 
mag. Antona Lavrenčiča, ki 
nas vsako leto počasti s svojo 
prisotnostjo in spodbudnimi 
besedami.

Posebno spoštovanje smo 
izkazali najstarejšim članom 
vsakega društva s simboličnim 
darilom. Letnica najstarejšega 
udeleženca se je povzpela vse 
do častitljivih 93 let – bravo za 
pogum in vztrajnost!

Ponosni smo, da se naši člani 
vsako leto udeležujejo športnih 
tekmovanj, po ZDIS koledarju. 
Tokrat so športniki iz DI 
Ajdovščina–Vipava prejeli plakete 
in darila v zahvalo za svoj prosti 
čas in trud, ki ga vlagajo v ribolov, 
kegljanje, balinanje in pikado.

Za dobro vzdušje so poskrbele 
mlade plesalke skupine EL1, ki 
so nam predstavile nekaj svojih 
plesnih koreografij. Kulturni 
program je obogatila tudi 
naša članica Alenka Skupek s 
prebiranjem svojih poezij.

Ob živi glasbi, ki je na plesišče 
privabila številne plesalce, smo 
prijetno druženje nadaljevali še 
v popoldanski čas.
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Kaj je medsebojno delovanje zdravil?

Zdravi la imajo tako 
pričakovane želene učinke 
kot tudi neželene učinke, ki 
so lahko posledica delovanja 
enega zdravila ali medsebojnega 
delovanja dveh ali več zdravil. 
Medsebojno delovanje zdravil 
pomeni, da eno zdravilo spremeni 
učinek drugega zdravila, 
ki lahko postane škodljivo 
zaradi povečanja učinkov ali 
zmanjšanja učinkov zdravila in 
s tem poslabšanja bolezni zaradi 
neučinkovitega zdravljenja.

Gre za spremembo učinka 
zdravila, kadar ga jemljemo 
skupaj z drugim zdravilom, 
prehranskim dopolnilom ali celo 
s hrano. Ta sprememba je lahko:

• povečanje učinka (zdravilo 
deluje močnejše, kot bi 
pričakovali),

• zmanjšanje učinka (zdravilo 
deluje šibkeje),

• pojav novih stranskih učinkov.
Ali lahko prehranska 

dopolnila, hrana in drugi 
izdelki za ohranjanje zdravja 
vplivajo na delovanje zdravil, 
ki jih dobivam na recept?

Da, na delovanje zdravil 
vplivajo tudi zdravila, ki jih 
lahko kupimo brez recepta ter 
rastlinski in mineralni pripravki. 
Prav zato je zelo pomembno, da 
se pred nakupom posvetujete s 
farmacevtom, ki vas bo povprašal, 
katera zdravila jemljete redno, 
da bo lahko odkril potencialno 
tveganje za medsebojno delovanje.

Nekateri najbolj poznani 
primeri medsebojnega delovanja 
zdravil so:

• Antibiotiki in kontracepcijske 
tabletke

Nekateri antibiotiki lahko 
zma njšajo učin kov itost 
hormonske kontracepcije. 
Posledica je tveganje za 

nezaželeno nosečnost.
• Zdravila proti bolečinam in 

zdravila za znižanje krvnega tlaka
Nesteroidna protivnetna 

zdravila (npr. ibuprofen) lahko 
zmanjšajo učinek zdravil za 
zniževanje krvnega tlaka in slabo 
vplivajo na delovanje ledvic.

• Sok grenivke in zdravila proti 
holesterolu

Grenivkin sok zavira encime 
v jetrih, kar lahko povzroči 

premočno delovanje nekaterih 
zdravil (npr. za zniževanje 
holesterola). Posledica so 
povečani neželeni učinki, kot so 
bolečine v mišicah.

• Varfarin in prehranska 
dopolnila

Varfarin (zdravilo za redčenje 
krvi) lahko ob kombinaciji z 
nekaterimi zelišči (šentjanževka, 
ginko) deluje premočno ali 
prešibko. Posledice so krvavitve 
ali pa premalo zaščite pred strdki.

Ali je vsako medsebojno 
delovanje neželeno?

Ne, včasih medsebojno 
delovanje zdravil kontrolirano 
izkoriščamo za ojačitev 
terapevtskega učinka. Včasih 
lahko korist zdravljenja s 
kombinacijo zdravil pretehta 
tveganje za medsebojno 
delovanje. Včasih je tveganje 
za medsebojno delovanje 
odvisno od odmerkov ali od 
trajanja zdravljenja. Zato je zelo 
pomembno, da vse informacije v 
zvezi z medsebojnim delovanjem 
zdravil obravnava strokovnjak za 
zdravila. Farmacevti v lekarnah 
lahko neželeno medsebojno 
delovanje zdravil predvidimo 

in preprečimo. Pri tem si lahko 
pomagajo s priročniki o zdravilih 
in posebnimi računalniškimi 
programi in tako zmanjšamo 
možnosti za nastanek neželenih 
učinkov zdravil. Ob tem tudi 
ocenimo tveganje oz. tako 
imenovano klinično pomembnost 
medsebojnega delovanja zdravil 
za vsakega pacienta posebej.

Kakšni so znaki medsebojnega 
delovanja zdravil? 

Neželeno medsebojno delovanje 
zdravil se lahko pokaže takoj ali 
zelo kasno po pričetku jemanja 
zdravil in sicer s poslabšanjem 
naše bolezni ali s pojavom novih 
težav in znakov, kot so prebavne 
težave, okvara ledvic in jeter, 

spremenjeni nivoji elektrolitov, 
zvišan ali znižan krvni tlak, 
motnje srčnega utripa, izpuščaji, 
motnje razpoloženja in zavesti 
itd.

Kaj lahko sami storimo 
za zmanjšanje verjetnosti 
neželenega medsebojnega 
delovanja zdravil ?

• poznamo imena svojih 
zdravil in uporabljamo OSEBNO 
KARTICO ZDRAVIL z imeni in 
odmerki zdravil vedno s seboj, 
občasno se o zdravilih na seznamu 
pogovorimo z zdravnikom; 

• zdravniku vedno povemo za 
vsa zdravila, ki jih jemljemo, tudi 
za tista, ki so jih predpisali drugi 
zdravniki; 

• pred pričetkom jemanja 
novih zdravil se posvetujemo 
z zdravnikom in preberemo 
navodila za uporabo; 

• poučimo se o namenu jemanja 
novih zdravil in njihovem 
delovanjem; 

• poučimo se o možnih 
neželenih učinkih zdravil; 

• zdravila moramo znati 
pravilno jemati, predvsem kdaj 
jih moramo vzeti in če jih lahko 
vzamemo hkrati z drugimi 
zdravili, te informacije vsebuje 
OSEBNA KARTICA ZDRAVIL; 

• o zdravilih, ki smo jih 
kupili brez recepta v lekarni, se 

pogovorimo s farmacevtom v 
lekarni in ob obisku izbranega 
zdravnika tudi z njim predvsem 
glede vpliva na našo bolezen in 
druga zdravila; 

• zdravniku ali farmacevtu 
povemo za naše težave, ki bi 
lahko bile povezane z zdravilom. 

V okviru pogovora o vaših 
zdravilih, kateremu strokovno 
pravimo PREGLED UPORABE 
ZDRAVIL vam farmacevt 
pripravi tudi OSEBNO 
KARTICO ZDRAVIL, ki jo 
lahko uporabljate ob komunikaciji 
z zdravniki ali ob naslednjem 
obisku lekarne. V kolikor 
razmišljate o nakupu prehranskih 
dopolnil ali potrebujete zdravila 
brez recepta se pred tem 
posvetujete s farmacevtom. Na 
storitev PREGLED UPORABE 
ZDRAVIL se lahko naročite v 
lekarni Ajdovščina in lekarni 
Vipava. Storitev je za paciente 
brezplačna. 

Povzeto po zgibanki »Neželeno 
medsebojno delovanje zdravil«, 
ki jo je izdal in založil Zavod za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije 
v sodelovanju s Centrom za 
zastrupitve pri Univerzitetnemu 
kliničnemu centru Ljubljana.

V prostorih Društva invalidov 
Ajdovščina – Vipava je 20. avgusta 
potekalo brezplačno merjenje 
krvnega tlaka, holesterola in 
sladkorja v krvi, ki smo ga 
organizirali v sodelovanju s CKZ 
Ajdovščina.

Dogodek je bil namenjen 
ozaveščanju o pomenu rednega 
spremljanja vseh parametrov. Še 
posebej smo tokrat izpostavili 
meritev krvnega tlaka, saj je 
visoki tlak pogosto prisoten in 

brez očitnih simptomov, lahko pa 
vodi v resne zdravstvene zaplete, 
kot so srčni infarkt, možganska 
kap in druge bolezni srca in ožilja.

Izvajalke CKZ so nam svetovale 
in podale kratka priporočila 
o zdravem načinu življenja, 
pomenu gibanja, prehrani ter 
obvladovanju stresa. 

Udeleženci so pohvalili 
prijaznost osebja in izrazili željo, 
da bi se podobni dogodki še 
ponovili.

Predsednica društva Manica 
Jerkič, je ob tem povedala: 
»Takšni dnevi niso pomembni 
le za zdravje, temveč tudi za 
druženje in povezovanje naših 
članov.«

Z izvajalcem meritev CKZ 
Ajdovščina že načrtujemo 
podobno aktivnost v mesecu 
novembru, saj se zavedamo, da 
je preventiva ključ do zdravja in 
kakovostnega staranja.

Pot do zdravja
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Most je simbol povezovanja, ravnotežja, stabilnosti in tudi prehoda iz enega obdobja v drugo zato ni 
naključje, da je simbol naše Univerze za tretje življenjsko obdobje. Pod mostom tečejo, valovijo in veselo 
žuborijo potočki in reke, ki simbolno predstavljajo neustavljivo voljo ljudi po znanju, učenju, ustvarjanju, 
gibanju in po biti drug z drugim .

Društvo Most smo ljudje, ki se radi družimo in smo tam, kjer se kaj zanimivega dogaja. Še posebno smo 
veseli vseh prireditev in razstavljenih del naših članov. Radi poklepetamo, se smejimo, pa tudi sočustvujemo 
drug z drugim, ko ne gre kaj prav. Ni nam dolgčas.

Na našo Univerzo za tretje življenjsko obdobje se lahko vpišemo vsi ljudje v zrelih letih, ne glede na 
stopnjo formalne izobrazbe. Prisrčno vabljeni, da se nam pridružite. Želimo si vaših izkušenj, znanja in 
življenjskih modrosti. 

»Most nas povezuje«

Krepimo mentalno kondicijo
Ljudje, ki so redno vključeni v družbo, se pogovarjajo, 

sodelujejo v skupnostih, ohranjajo boljšo mentalno 
kondicijo kot tisti, ki preživijo večino časa sami. 

Tujih jezikov se učimo v več skupinah, od začetnih do 
nadaljevalnih. Pri italijanščini, nemščini in angleščini 
poleg besednega zaklada pridobivamo tudi znanje o 
njihovi kulturi, navadah in družbi nasploh. Ob igranju 
družabnih iger se lahko sprostimo, treniramo spomin, 
koncentracijo, prijazno komunikacijo in druženje. Še večjo 
angažiranost zahteva krožek Razgibajmo možgane. Poleg 
spoznavanja teoretičnih osnov o možganih in različnih 
tehnikah za izboljšanje spomina se izvajajo vaje za lažje 
pomnjenje, rešujejo se uganke, besedne premetanke, krepi 
se logično mišljenje ter ohranjanja prostorski spomin. 

Uživamo v besedi in sliki
NOVO! Krožek Literarna zgodovina bo letos še 

bolj zanimiv in raziskovalno naravnan. Spoznavali 
bomo besedne ustvarjalce zgornje Vipavske doline in v 
sodelovanju z Lavričevo knjižnico, predvsem s Franko 
Koren, pripravili literarno zgodovinski pregled piscev in 
pisk ter pripravili razstavo. Namen iskanja gradiva, zapisov 
o avtorjih in avtoricah umetniških in tudi strokovnih del 
je ozaveščanje članic krožka in drugih o bogastvu besedne 
dediščine, ki je nastajala in nastaja v občinah Ajdovščina 
in Vipava. Končni cilj dela bo literarni vodič po obeh 
naših občinah. Svoje lastne občutke, misli in doživetja pa 
lahko izrazimo v prozi ali v pesmi pri krožku Ustvarjalno 
pisanje. Letos smo še posebej ponosni na izdajo zbornika 
ob 25 – obletnici krožka z naslovom Knjiga, polna zgodb. 
Člani likovnih delavnic, ob strokovni pomoči mentorja, 
sami izbirajo poljubno motiviko in likovne tehnike. 
Njihova dela bomo občudovali 
na samostojnih ali skupinskih 
r a z s t av a h .  Lut kov na 
skupina Žar pripravlja novo 
lutkovno predstavo, ki jo 
bodo premierno uprizorili 
v novembru ali decembru. 
Pustimo se presenetiti. Člani 
lutkovne skupine s svojim 
glasom, besedo, gibom in 
petjem vdahnejo lutki življenje 
in pričarajo žar v očeh publike.

Raziskujemo in ustvarjamo
Pri Umetnostni zgodovini bomo pregledali na novo 

postavljeno zbirko Vena Pilona v prenovljeni Pilonovi 
galeriji ter novo stalno zbirko del Pilonovih prijateljev 
v prostorih sosednje Rustjeve hiše, pripojene k Pilonovi 
galeriji. Sprehodili se bomo skozi likovne zgodbe iz javnih 
zbirk na Goriškem in Krasu. Zgodovinska potepanja nas 
bodo tudi letos popeljala na zgodovinsko zanimive kraje 
v Sloveniji, na Hrvaškem, v Avstriji in Italiji. Pridružite se 
nam, zanimivo bo. Spet bomo šli v kino in uživali v filmski 
umetnosti. Posebno Vipavsko svetlobo bomo poskušali 
ujeti v fotografski objektiv. S kombinacijo terenskega dela 
in analize fotografij se bomo v fotografskem krožku učili, 
kako posneti dobro fotografijo.  

Glasba poboža dušo
Potopimo se v glasbo – čarobnost zvokov bolj potopili v 

glasbene oblike, ki so dominirale v preteklosti, kot je npr. 
opera ali opereta, sonata ali simfonija, dunajski valček ali 
četvorka ... V živo si bomo ogledali glasbeno delo v izvedbi 
svetovno priznanih simfoničnih orkestrov ali opernih in 
baletnih ansamblov. Kitarska skupina Unikum je začela 
z igranjem na kitaro in petjem v preteklem študijskem 
letu. Dekleta so se naučila več kot deset različnih skladb, 
nekaterim so priredile besedilo in tako so postale še bolj 
njihove. So naše vzhajajoče zvezde. V svoje vrste vabijo 
vse, ki si želijo igrati na kitaro. Radi bi ustanovili tudi 
mešan pevski zbor. Vabimo vse, ki radi pojete, še posebej 
sopranistke in tenoriste.

Gibanje krepi telo in duha
Pomembno je, da izberemo tisti način rekreacije, ki 

najbolj ustreza nam, v katerem najbolj uživamo in se 
sklada z našim načinom življenja - možnosti je res veliko. 
Ples poskrbi poleg fizične razgibanosti tudi za urjenje 
spomina, saj si je potrebno zapomniti različne korake in 
figure. Lahko plešete v paru, kjer bližina partnerja daje še 
dodatno zadovoljstvo; ali pa posamezno. Oblikovanih je 
več skupin. Dobra družba, sprostitev in gibanje ob ritmih 
salse, bachate, čačačaja, countryja ... so zagotovljeni. 
Medijsko najbolj poznana je plesna skupina Ajda. Učijo 
se različnih plesov s poudarkom na pop glasbi, blizu jim 
je ples v vrsti (line dance) na country glasbo, show ples 
in drugi. Folkloristi ohranjajo plesno kulturno dediščino 

zlasti Primorske, Dolenjske in Štajerske. Oblečeni so v 
narodno nošo zgornje Vipavske doline. Na harmoniki jih 
spremljata Slavko Likar in Simon Štokelj 

Plesalci v svoje vrste vabijo vse, ki ples že obvladajo, pa 
tudi tiste, ki so še na začetku.

Telovadba in razgibavanje je primerna tako za moške 
kot ženske v zrelih letih. Vključuje strokovno vodene vaje 
za krepitev mišic, gibljivost sklepov, raztezanje telesa, 
pravilno držo in za ohranjanje ravnotežja. TAI CHI – 
QI GONG je energetska telovadba za telo, um in duha. 
Vaje delujejo kot preventiva zdravju in kurativa po kakšni 
bolezni. Gibi so počasni in niso naporni. Izvaja se stoje 
ob glasbi, njeni učinki pa se pokažejo takoj. V ure Joge je 
vključena skrb za fizično, energetsko, čustveno, mentalno 
in duhovno telo. Pomaga nam premostiti morebitne 
težave.

Hoja je osnova našega gibanja. Hodimo lahko v različnih 
skupinah, ki so prilagojene našim sposobnostim in željam. 
Sprehodi so kratki pohodi (3-5 km) z vmesnimi postanki, 
kjer se predihamo in še dodatno razgibamo. Krajši 
pohodi (8-10 km) so namenjeni vsem, ki radi spoznavajo 
kraje in lepote narave v bližnji okolici in so radi telesno 
aktivni. Krajši pohodi trajajo dve do tri ure. Pohodništvo 
– spoznajmo Slovenijo je namenjeno daljšim pohodom 
(10-15 km) po lahkih do srednje težkih poteh, primernih 
kondiciji pohodnikov. Na poti se vedno najde kakšna 
znamenitost, ki popestri izlet. Vedno je priložnost za 
druženje in pogovor.
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Narava nas bogati
V krožku Spoznavajmo naravo raziskujemo naravne 

parke, botanične vrtove, zanimive rastlinske in živalske 
vrste, kamnine, kraške jame, muzeje na prostem in 
podobno. 

Pri Astronomiji bomo opazovali tekoča dogajanja na 
nebu in obravnavali astronomske novice. Pripravili bomo 
brošuro, razstavo ter obiskali observatorij ali se udeležili 
opazovanja sončnega mrka. 

Ohranjamo in razvijamo nove ročne spretnosti
V delavnici Aranžiranje cvetja bomo pripravljali 

cvetlične aranžmaje za okrasitev ob različnih praznikih. 
Kamnoseki v Mančah so zelo ustvarjalni. Iz kamna 
izvabijo razne podobe na tradicionalen ali pa bolj sodoben 
način. Sodelujejo pri ustvarjanju večjih projektov tako v 
Sloveniji kot na Hrvaškem in v Italiji. Če se jim pridružite, 
vas bodo z veseljem naučili, kar znajo. Za bolj fine ročne 
spretnosti sta tu Klekljanje in Kvačkanje. Klekljarice 
ustvarjajo čudovite čipke. Učijo se risati in ustvarjati 
avtorske vzorce ter izdelati čipke po lastnem vzorcu. Pri 
Kvačkanju nastajajo zelo lepi izdelki - od igračk za vnuke, 
do kvačkanih posodic in sadja do raznih oblačil. Različnih 
tehnik oblikovanja, načinov 
barvanja, glaziranja in 
ustvarjanja trdnosti se 
lahko naučimo v delavnici 
Ustvarjanje z glino. Dela 
ustvarjalnih rok se javnosti 
predstavljajo na razstavah 
doma in v tujini. Svoje 
znanje radi predstavijo in 
delijo z mladimi. Prav tako 
ga bodo radi delili z novimi 
člani.

Ostale dejavnosti
Občasno se organizirajo predavanja in delavnice na 

temo ohranjanja zdravja ali o drugih aktualnih temah, 
prirejamo razna praznovanja, družabna srečanja, 
medgeneracijsko sodelujemo (z nastopi v domovih 
starejših občanov, počitniško varstvo v Garaži, skupno 
izobraževanje z gimnazijc i…) ter si izmenjujemo izkušnje 
z drugimi Univerzami za tretje življenjsko obdobje. 

Projekt »Učenje in potovanje – z roko v roki«  
Univerza za tretje življenjsko obdobje Most iz Ajdovščine 

je v študijskem letu 2025/2026 uspešno pridobila sredstva 
za drugi Erasmus+ projekt Učenje in potovanje – z roko 
v roki. S tem projektom želimo nadgraditi cilje, ki smo 
si jih zastavili ob vstopu v mednarodni učni prostor: 
pridobivanje mednarodnih izkušenj, krepitev temeljnih 
kompetenc učečih se odraslih in osebja, spodbujanje 
sodelovanja med organizacijami ter pridobivanje novega 
znanja in veščin, ki jih bomo lahko uporabili v učnem 
procesu.  

V prihodnjem šolskem letu nas čaka veliko nalog. 
-	 Zaključili bomo projekt Z burjo v svet po novo 

znanje, katerega rezultate bomo predstavili na zaključni 
prireditvi 30. januarja 2026.

-	 V okviru novega projekta Učenje in potovanje – z 
roko v roki bomo organizirali mobilnosti, ki se jih bodo 
udeležili učeči se odrasli in mentorji. 

Partnerske organizacije so iz treh držav:
Ankara Directorate of National Education (Turčija ) 

vključuje kar 32 centrov za izobraževanje odraslih, je 
prejemnica mednarodnih nagrad in Eurodesk kontaktna 
točka. Sodelovanje z njimi že poteka, saj smo pozimi v 
UTŽO Most gostili njihove učitelje in učeče se odrasle.

Na kontaktnem seminarju smo vzpostavili stik z 
organizacijo iz Prage (Češka ) ŽIVOT 90. Organizacija 
podpira starejše v samostojnem življenju in vključevanju 
v družbo. Ponuja svetovanja, aktivnosti in izobraževanja 
za aktivno staranje.

Otsola Adult Education Centre (Finska) je izobraževalni 
center na zahodni obali Finske, ki deluje v Pori, Eurajoki 
in Nakkili. Ponuja več kot 400 programov letno in je del 
nacionalne mreže centrov za izobraževanje odraslih.

Partnerji obetajo zanimive učne izkušnje na različnih 
področjih.

V okviru sodelovanje z UNITRE Santa Lucia di Piave 
se bomo v novembru udeležili prireditve Antica Fiera 
di Santa Lucia. So geografsko blizu, delimo pa si tudi 
podobne izzive ter cilje. To nam bo omogočilo lažjo 
organizacijo skupnih aktivnosti, pogostejše obiske ter 
izmenjavo znanja in izkušenj.

S projektnimi aktivnostmi želimo povečati zaupanje v 
učenje ter vključenost učečih se odraslih v mednarodne 
aktivnosti. Naš cilj je graditi mostove znanja – doma in 
po Evropi.

V novo študijsko leto
Želimo biti na tekočem s spremembami v tehnologiji in 

družbi. Na naši univerzi za tretje življenjsko obdobje vam 
ponujamo prijazen in odprt dostop do znanja, ustvarjanja 
in gibanja. Vabimo vse, tudi tiste, ki še niste člani, da nas 
obiščete, se prepričate in se nam pridružite. 

Vpis v novo študijsko leto 

Lepo vabljeni, veseli vas bomo!

bo potekal od 8. do 19. septembra 2025
 v prostorih društva Most, Gregorčičeva 21 v Ajdovščini 

od 9. do 12. ure.
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26. avgust - 7. september

FESTIVALSKI
DOGODEK

KRUH IN VINO
30. 8. OB 18H

28. 8. od 11h: Adam Šerc peče burgerje
29. 8. ob 14.30 in 30. 8. ob 13h: Vodeni ogledi

Rustjeve pekarne
29. 8. od 18h: Aperol night (3+1 gratis) &

DJ Chumma
30. 8. ob 16h: Delavnica peke kruha za otroke z 

društvom Trillek
30. 8. ob 18h: Festivalski dogodek KRUH IN VINO
30. 8. od 18h: Glasbeni nastop: Matija Bolčina & 

Mara Rogelja
30. 8. ob 20h: Slavko Ivančič

31. 8. ob 19.30: PubQuiz
2. 9. od 11h: Porka Eva peče pice

2. 9. ob 19h: Premiera Vokalnih večerov s pevci
iz šole petja Tjaše Fajdiga

5. 9. od 18h: Aperol night (3+1 gratis)
& DJ Chumma

Društvo ljubiteljev pašte, Tovarniška cesta 14, 5270 Ajdovščina

• Kulinarične stojnice – hrustljav 
svež kruh, izbrani siri in mesnine, 
slani prigrizki

• Vinske stojnice

• Glasbena spremljava: Matija
Bolčina & Mara Rogelja

Ob 20h: Slavko Ivančič
(v sodelovanju s Castra Acoustic)

oglas latnik 274 x 192 mm  -KRUH IN VINO.indd   1 21. 08. 2025   13:10:52

Nova polka Špadnih 
fantov

Ansambel Špadni fantje 
ne počiva in je med ljubitelje 
narodno zabavne glasbe poslal 
še eno pesem - 'Pusti srcu vladati!' 

Gre za polko, ki v sebi nosi 
sporočilo srčnosti, ljubezni. 
Včasih nam razum narekuje eno, 
a srce čuti drugače - zato je prav, 
da mu včasih pustimo, da vodi! 

Besedilo je delo Vere Šolinc, 
pod glasbo se je podpisal Rok 
Švab. Pesem govori o tem, kako se 
lahko v zakonu, po letih skupnega 

življenja izgubi tista iskrica, ki jo 
običajno imajo sveže zaljubljeni 
pari.

Tako kot večino svojih 
videospotov so tudi tega posneli 
v domačih krajih, natančneje v 
Stomažu.

»Upamo, da vam bo pesem 
všeč. Zaplešite, zapojte in pustite 
srce, da zavlada tudi vam!« so 
ob tem zapisali fantje in dekle iz 
ansambla Špadni fantje.

Poletna noč v atriju 
Lanthierijevega dvorca

Vipavsko dolino je 5. julija 
objela glasbena toplina drugega 
skupnega koncerta tamburaških 
orkestrov Tamburjaši in Vipavski 
tamburaši. Kljub vremenski 
negotovosti je večer potekal 
v sproščenem in čustveno 
obarvanem vzdušju.

Koncert se je začel z 
legendarno skladbo Poletna noč, 
ki je napovedala nostalgično 
popotovanje skozi zakladnico 
slovenske glasbe. Na odru so 
združili moči mladi Tamburjaši 

in Vipavski tamburaši, ki s svojo 
več kot 20-letno zgodovino 
soustvarjajo tamburaško tradicijo 
v Vipavi. Večer je povezovala 
priznana televizijska voditeljica 
Bernarda Žarn.

Občinstvo sta s čutnimi 
interpretacijami navdušila 
priznana vokalista Jure Počkaj in 
Nina Strnad. Počkaj je zazvenel v 
pesmih Pegasto dekle, Ti si moja 
ljubezen in Ljubezen iz šolskih 
dni, medtem ko je Strnadova s 
skladbama Kot nekdo, ki imel me 

bo rad in Med iskrenimi ljudmi 
dodala večeru umetniško globino. 
Skupaj sta zažarela v duetu Kako 
sva si različna.

Program je bil prežet s 
prepoznavnimi slovenskimi 
melodijami, kot so Šuštarski most, 
Daleč je za naju pomlad, Orion, 
Brez besed in igriva Zemlja pleše, 
ki je med občinstvom pričarala 
pravo poletno razpoloženje.

Med samim koncertom in 
premorom so si poslušalci lahko 
privoščili tudi kozarec vipavskega 
vina, kar je v prijetnem ambientu 
lepo zaokrožilo koncert.

Večer se je zaključil, kot se 
je začel – z ganljivo skupno 
izvedbo Poletne noči, ki je v 
srcih poslušalcev pustila trajen 
pečat. Organizatorji so se 
zahvalili vsem obiskovalcem, 
ki so z navdušenjem in toplino 
soustvarili čaroben večer.

Dogodek je organiziralo 
Glasbeno društvo Tamburjaši, ki 
je del sredstev pridobilo iz naslova 
javnega razpisa za sofinanciranje 
kulturno zabavnih in turističnih 
prireditev v občini Vipava.

Avtor: Maja Košuta, Zavod 
za turizem Trg Vipava
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Odlični rezultati poletne turistične sezone
Po prvih šestih mesecih letošnjega leta smo z veseljem poročali o spodbudni rasti obiska in števila turističnih nočitev v občini Ajdovščina. Prvi podatki o 

obiskanosti naše občine v juliju in avgustu pa preprosto navdušujejo. Načrtna vlaganja v razvoj turističnih produktov in promocijo, ki jih izvajamo v Zavodu za 
turizem Nova Gorica in Vipavska dolina, ter zasebna vlaganja v nove nastanitvene zmogljivosti se lepo obrestujejo.

Zanimanje tujih gostov za obisk 
Slovenije letos zelo narašča, a dobri 
rezultati posameznih turističnih 
destinacij niso samoumevni. 
Goste mora prepričati ponudba, 
ob odhodu pa morajo občutiti 
zadovoljstvo s svojimi doživetji. 
V naši destinaciji, ki obsega 
Vipavsko dolino in Novo Gorico, 
nam to že vrsto let uspeva. Letos 
smo si obetali tudi pozitivne 

učinke projekta Evropske 
prestolnice kulture. Že pred 
iztekom poletja tekoči statistični 
podatki kažejo, da bomo dosegli 
odlične rezultate. Po dobrem 
prvem polletju in izjemni rasti 
števila nočitev v juniju nas je je 
julija prijetno presenetila kar 34 
odstotna rast števila nočitev. Tudi 
dnevni podatki o prihodu gostov 
v avgustu obetajo podobno visoko 

rast, naši turistični ponudniki pa 
obenem poročajo o povečevanju 
števila dnevnih gostov, ki so 
nastanjeni v bližnjih krajih. Ti 
prihajajo na vinske pokušine, 
najemajo kolesa, obiskujejo 
znamenitosti in tako prispevajo 
k rasti turističnih prihodkov.

Letošnjo turistično sezono smo 
pričakali dobro pripravljeni. Poleg 
novih turističnih produktov, ki 
jih je Zavod za turizem predstavil 
že spomladi, je pred poletjem na 
številnih evropskih trgih lansiral 
novo oglaševalsko kampanjo z 
naslovom 'Poletna okušanja v 
Rajski dolini', s katero je posebej 
izpostavljal možnost vinskih 
degustacij pri vinarjih ter 
povezovanje aktivnosti v naravi 
z okušanjem lokalnih dobrot. 
S promocijskimi aktivnostmi 
bomo nadaljevali tudi v 
jesenskih mesecih. Nekatere 
bodo usmerjene v podaljševanje 
turistične sezone in bodo gostom 
predstavljale možnosti za obisk 

jesenskih vinsko kulinaričnih 
dogodkov med martinovim in 
božičem ter aktivnosti v naravi, ki 
so v naši dolini mogoče vse leto. 

Večina preostalih aktivnosti 
je usmerjena v ustvarjanje 
dolgoročnega zanimanja 
za naše kraje. V Združenih 
državah Amerike in v 
Kanadi se začenja izvajanje 
pridobljenega evropskega 
projekta Alps2Adriatic, v 
katerega so se povezale regije iz 
treh držav: Slovenije (Julijske 
Alpe, Kras in Vipavska dolina), 
Hrvaške (Istra – Umag) in Italije 
(Furlanija – Julijska krajina). 
Projekt, ki ga koordiniramo v 
Zavodu za turizem Nova Gorica 
in Vipavska dolina, je namenjen 
pridobivanju zahtevnejših 
individualnih turistov iz ZDA 
in Kanade, ki bodo na destinaciji 
bivali dlje časa in imajo višjo 
kupno moč. Aktivnosti bo 
izvajalo na evropskem natečaju 
izbrano podjetje 'New Deal 

Europe', katerega direktor prihaja 
iz Vipavske doline. Dodatno 
pozornost smo na evropskem trgu 
pridobili z uvrstitvijo destinacije 
in produkta Vinski vlak Vipavska 
dolina med finaliste za prejem 
prestižne in edine evropske 
kulturne nagrade ECTN, ki se 
podeljuje od leta 2014.

Dobre rezultate si v Zavodu za 
turizem obetamo tudi od obiska 
osmih sejmov in poslovnih 
dogodkov v Nemčiji, Italiji, na 
Madžarskem, Poljskem, Češkem 
in v Londonu, kjer se bomo 
udeležili dogodka v organizaciji 
največjega evropskega združenja 
turističnih agencij ETOA. Doma 
pa pričakujemo še dva večja 
obiska turističnih agencij iz Italije 
in Slovaške ter obiske nekaj tujih 
novinarjev.

Zavod za turizem Nova 
Gorica in Vipavska dolina, foto 

Marijan Močivnik

Dragoceno povezovanje za 
skupno dobro

V ajdovski enoti VDC Ajdovščina – Vipava smo sredi julija priredili tradicionalni poletni 
piknik, namenjen tudi zahvali vsem, ki sodelujejo pri enem najpomembnejših vidikov našega 
programa – delovni okupaciji. V sredo, 6. avgusta 2025, pa se je skupina uporabnikov odpravila 
po material za delo, z druženjem in prijetnim ter poučnim obiskom našega 'partnerja', podjetja 
EFOS v Postojni.

Na dogodek smo povabili 
kooperante,  k i  našim 
uporabnikom skozi vse leto 
omogočajo delo, prilagojeno 
zmožnostim in potrebam 
posameznikov. Prav sodelovanje z 
njimi daje mnogim uporabnikom 
občutek smisla, vključenosti in 
osebnega dosežka. Delo krepi 
samozavest, vzpostavlja rutino 
in prinaša zadovoljstvo, da lahko 
vsak posameznik po svojih močeh 
prispeva k skupnosti.

Piknik je bil tako nekaj več 
kot le prijetno druženje – bil 
je iskren izraz hvaležnosti in 
povezovanja. Za pravi vrhunec je 
poskrbel gospod Zvonko Slokar 
z debelimi, zrelimi lubenicami, 
kooperanti pa so nas razveselili 

tudi s sladoledom in drugimi 
osvežilnimi dobrotami.

V začetku avgusta pa se je 
skupina uporabnikov odpravila 
na obisk podjetja EFOS v 

Postojni, kjer so prevzeli nov 
material za delo in oddali 
narejene izdelke. Gospod Tadej 
jih je prijazno sprejel in pripravil 
pravo 'strokovno ekskurzijo', 
predstavil delovne prostore ter 
pojasnil proizvodne procese. 
Uporabniki so tako pridobili 
dragocen vpogled v delo, ki ga 
opravljajo skupaj s podjetjem, 
in bolje razumeli pomen svojega 
prispevka v celotnem procesu.

Za naš VDC je tovrstno 
sodelovanje izjemno dragoceno, 
saj uporabnikom omogoča 
smiselno delo, razvijanje veščin 
in občutek pripadnosti, hkrati pa 
krepi vezi med našo ustanovo in 
podjetji v lokalnem okolju.

Vipavski vinarji pri 
spačkarjih v Postojni

25. Svetovno srečanje 
prijateljev 2CV ali 'spačkarjev' 
je letos v Postojno privabilo več 
tisoč ljubiteljev Citroënovih 
starodobnikov z vsega sveta. 
Bogat program je obsegal vse 
od kampiranja, panoramskih 
voženj, dnevnih izletov in 
tekmovanj v spretnostni vožnji, 
do bolšjega sejma, delavnic za 
otroke in mladino in koncertov. 
Prav poseben dogodek v 
spremljevalnem programu pa 
je bil Dan slovenskih vinarjev v 
četrtek, 31. julija.

Na dogodku, posvečenem 
slovenski vinski kulturi, se 
je predstavilo 13 vinarjev iz 
različnih slovenskih vinorodnih 
območij, med njimi tudi iz 
Vipavske doline – vina Pregeljc, 
vinarstvo Avin in Ranarum. 
S svojo ponudbo so popestrili 
program in obiskovalcem 

predstavili pestro paleto vin. 
Dogodek je bil odlično obiskan 
tako s strani udeležencev srečanja 
kot dnevnih obiskovalcev – 
skupno smo prodali več kot 1000 
degustacijskih kuponov.

Posebnost dogodka je bil 
sproščen stik med vinarji in 
obiskovalci, ki so imeli priložnost 
spoznati pravi 'spačkarski duh' 
– pristne, preproste in vedno 
nasmejane ljudi. Pozitivno 
vzdušje je bilo obojestransko, 
kar so potrdili tudi vinarji, ki so 
poleg degustacij zabeležili lepo 
prodajo buteljčnih vin. Številni 
obiskovalci so kot spomin na 
dogodek odnesli tudi kozarce z 
vgraviranim logotipom srečanja 
– manjkalo jih je kar 200. 
Dogajanje se je zavleklo pozno v 
noč, najbolj vztrajna vinarja pa 
sta med spačkarji tudi prenočila.
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Z Nanosa na Triglav 2025
Veterani vojne za Slovenijo območnega združenja OZVVS Ajdovščina/Vipava in pridruženi člani smo od 6. do 12. julija uspešno izvedli že 21. pohod z Nanosa na 

Triglav.

Na dolgo pot smo se odpravili 
na dan nedelje zgodaj zjutraj, 
izpred obeležij osamosvojitvene 
vojne, Tigra in Janka Premrla 
- Vojka pred Vojkovo kočo na 
Nanosu. Pot nas je kot vsa leta 
poprej najprej vodila v dolino 
Vipavsko, nato po Resslejevi 
cesti na Predmejo, skozi Trnovski 
gozd in Čepovansko dolino do 
Taborske hišice. Start naslednjega 
dne smo bili prisiljeni prestaviti, 
saj se je razbesnela huda nevihta. 
Na Mostu na Soči so se nam 
pridružili veterani društva 
SEVER Nova Gorica, oziroma 

pohodniki Koper – Cerje - Triglav. 
Tudi v jutru tretjega dne nam 
nevihta ni prav nič prizanesla. 
Skupaj, vendar v nekaj razmikih 
po skupinah, smo nadaljevali pot 
do Tolminskih Korit. 

Po obilnem kosilu pri 'Polukču' 
smo se razšli - pohodniki Cerje 
so krenili na Razor planino, 
mi pa v dolino Polog. Tu nas je 
spremljevalno vozilo zapustilo, 
so pa nam tolminski lovci 
težke nahrbtnike mimo izvira 
Tolminke prepeljali do lovske 
koče 'Na Vrtičih' na višino 819 m!

Četrti dan se vse začne komaj 

zares. Noge so utrujene in vse gre 
samo še navzgor proti 2.864 m – 
najprej po 'mulatjeri' iz prve vojne 
do Bogatinskega sedla in nato 
do koče pod Bogatinom, kjer se 
nam ponovno pridružita naša dva 
pohodnika Marijan Vidmar in 
Ivo Saksida, skupaj s pohodniki 
iz Radovljice.

Peti dan se v zgodnjih jutranjih 
urah podamo proti koči pri 
Triglavskih jezerih. Nadaljujemo 
v prelepem dopoldnevu po dolini 
Sedmerih jezer navzgor, čez 
zloglasne 'Hribarice' do koče na 
Doliču.

Šesti dan se v rahlo vetrovnem 
in jasnem dnevu, preko doma 
Planika, odpravimo na vrh 

Triglava, ki ga dosežemo okrog 
10.30. 

Spustimo se do Kredarice 
na proslavo in veselo druženje 
pohodnikov z vseh smeri. Že med 
proslavo je vreme zopet pokazalo 
zobe, saj je začelo močno snežiti. 
V manj kot petih minutah je 
nasulo 5 cm snega.

Čez noč sneg ni povsem skopnel 
in je pomrznil, zato je bila pri 
strmem spustu s Kredarice, še 
posebno ob jeklenicah, potrebna 
velika previdnost. Vsi skupaj 
smo se ustavili pri spominskem 
obeležju Stanislavu Rovtarju - 
Staškotu iz Kamenj, na mestu 
tragičnega dogodka. Položili 
smo cvetje, zmolili in s težkim 

srcem zapeli, seveda tudi našo 
pohodniško himno 'Domovina 
Triglava'!

Pohod je bil zaključen na 
Rudnem polju (Pokljuka) na 
osrednji proslavi, ob prisotnosti 
predsednika ZVVS general 
majorja Ladislava Lipiča, 
podpredsednika Jožefa Člekoviča 
in ministra za obrambo mag. 
Boruta Sajovica, ki je bil tudi 
slavnostni govornik. Veliko 
pozornosti je požela še zadnja 
živeča članica sedmerice 
partizanov, ki je leta 1944 
izobesila slovensko zastavo na 
vrhu Triglava, tovarišica Vlasta 
Bojc-Vidic v stotem letu starosti. 

Prehodili smo 135 km dolgo 
pot (229.000 korakov) z več kot 
8.000 m višinske razlike. Na 
pohodu smo sodelovali Borut 
Fras, Zoja Fras, Matic Slekovec 
Vidervol, Boštjan Vodopivec, 
Anton Kreševec (89 let), Dimitrij 
Marc, Marjan Vidmar - Ustje, 
Marjan Vidmar - Kovk, Martina 
Vodopivec, Danijel Vodopivec, 
Silva Vodopivec, Ivo Saksida, 
Zmago Stegovec in Valter Likar, 
vodja pohoda.

Valter Likar, štabni vodnik, 
foto Dimitrij Marc in Borut 

Fras
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Od nogometnega turnirja do 
družabnih jesenskih dni na Otlici

Veselje, šport in druženje so 
zaznamovali soboto, 5. julija, ko 
smo na športnem igrišču na Otlici 
priredili živahen nogometni 
turnir, ki je privabil tako domače 
kot gostujoče ekipe. Igralci so 
pokazali odlično igro, gledalci pa 
so poskrbeli za izjemno navijanje 
in prijetno vzdušje. Turnir ni bil 
le športni dogodek, ampak tudi 
priložnost za druženje in krepitev 
skupnosti. Hvala vsem, ki ste 
sodelovali ali navijali – dokazali 
smo, da nogomet povezuje!

Zdaj pa že zremo proti jeseni in z 
veseljem vabimo na tradicionalno 
Angelsko nedeljo, ki bo letos v 
nedeljo, 7. septembra ob 16.00. 

Za uvodno ogrevanje bo poskrbel 
Ansambel Mladi berači, za še 
bolj pestro večerno dogajanje pa 
skupina Calypso, ki bo s svojo 
energijo in glasbo poskrbela za 
pravo zabavo. Za hrano in pijačo 
bo poskrbljeno, na voljo pa bo 
tudi srečelov, kjer boste lahko 
preizkusili svojo srečo. Prireditev 
bo potekala v vsakem vremenu, 
saj bo za udobje vseh obiskovalcev 
postavljen šotor. Dogodek bo, 
kot vedno, potekal v 
znamenju skupnosti in 
dobre volje. Pridružite 
se nam na dnevu 
polnem glasbe, veselja 
in pristnega druženja.

Le teden dni 
zatem, v nedeljo, 14. 
septembra, pa vabljeni 
še na otroški tek, ki 
bo potekal v okviru 
prvega Trail teka 
Angelska gora. Tek je 
del Pokala primorskih 
tekov, zato se veselimo 
številčne udeležbe 
mladih tekačev, ki 
bodo v naravnem 
okolju pokazali svojo 
vztrajnost in športni 
duh. Najmlajšim 
želimo spodbuditi 

ljubezen do gibanja in narave 
– zato vabljeni vsi otroci, starši 
in navijači! Prijave so možne na 
dan dogodka od 8.30 do 9.30. ali 
preko maila sktd.sinjivrh@gmail.
com. Start teka pa bo ob 10.15 na 
Otlici.

Veselimo se vaše družbe na vseh 
dogodkih in se vam zahvaljujemo 
za podporo ter soustvarjanje 
naših zgodb!

ŠKTD Sinji vrh

Na furmanski praznik 
peljali mlin za pesek

V začetku julija prireja 
Turistično društvo Postojna 
tradicionalni Furmanski praznik. 
Poleg mnogih spremljajočih 
dogodkov je v ospredju povorka 
furmanov, ki se predstavijo 
s pisanimi vpregami in 
raznovrstnimi tovori. Na letošnji 
paradi je bilo vključenih 15 skupin. 
Najbolj izvirni ter privlačni za 
oko so bili konji, ki so prevažali 
nevestino doto – 'balo', potem 
vprega, ki je prevažala gasilsko 
črpalko, in volovska vprega z 
orjaškimi voli s kmečkim vozom. 
Med najbolj izvirnimi je bila tudi 
vprega konjeniškega društva Sveti 
Štefan iz Vipave, ki je prevažala 
z železnim vozom stoletni mlin 
za mletje peska ter voz s 'trugo', 
polno peska. Mlin, ki ga je lani 

restavriralo društvo DEŠK iz 
Žapuž, je kot spomenik stalno 
postavljen sredi vasi v Žapužah 
in je bil tokrat prvič na povorki. 

Konjske vprege so se zapeljale od 
parkirišča pod trgovskim centrom 
Mercator do prireditvenega 
prostora pred jamo, tako da so 
si imeli obiskovalci čas ogledati 
posamezne skupine. Furmanski 
poklic dandanes ni več aktualen, 
ker so ga prevzeli šoferji motornih 
vozil. Pojavlja se le še v turistične 
namene.

Tokratna prireditev se je 
odvila še v suhem vremenu - 
organizatorji so imeli srečo, saj se 
je po prireditvi začela vremenska 
ujma, ki je povzročila precej 
škode.

Aleš Brecelj

Z dijaki po ajdovskih 
ulicah

Čeprav so bili dnevi proti koncu 
šolskega leta že precej topli, smo 
vseeno zgrabili priložnost in se v 
dobri družbi podali po ajdovskih 
ulicah.

Ena velika druščina se je zbrala 
23. junija pred našim domom - 
več kot 20 stanovalcev na vozičkih 
ter spretni šoferji iz SŠ Veno Pilon 
Ajdovščina. S pozdravom našega 
direktorja smo veselo krenili po 
pločnikih, ki so nas zapeljali v 
šturske ulice do domače cerkve. 
Za nekaj trenutkov smo se potopili 
v hlad njenih zidov, potem pa 
smo jo hitro ubrali do Hublja, 
ob vrtcu vse do glavnega trga. 
Srečevali smo ljudi, se spominjali 
starih trgovin in starih hiš ter 

pomembnih Ajdovcev.
Mladi dijaki pa so hkrati 

spoznavali spretnosti in varno 
vožnjo ljudi na vozičkih.

Senca šturskega parka nas je 
varno vzela v naročje, kjer smo 
lahko v miru še poklepetali, se 
ohladili s sladoledom in zapeli ob 
spremljavi kitare. Eden z drugim, 
z roko v roki, moč mladosti in 
modrost starega človeka. V veselje 
stanovalcev in bogata izkušnja 
mladim dijakom.

Iskreno smo jim hvaležni za ta 
dan. Morda se našega veselja ne 
zavedajo, vendar veselje v naših 
prostorih ostaja še za nekaj časa 
in hkrati kot želja, da naslednje 
leto pohod ponovimo. 

Mešani mladinski pevski zbor Srečko 
Kosovel zlat v Pulju in Palmanovi

Mladi 'Srečkoti' se veselimo 
uspeha na dveh mednarodnih 
tekmovanjih. Na 3. mednarodnem 
tekmovanju Istria Cantat 22. 
marca v Pulju je sodelovalo 23 
zborov iz Slovenije, Hrvaške in 
Italije. Naš zbor je s štirinajstimi 
drugimi zasedbami nastopil v 
najštevilčnejši mešani kategoriji 
in si pripel zlato priznanje z 28,14 
točkami od 30 in se z drugo 
najvišjo oceno uvrstil v Grand 
prix. Poleg tega je naša dirigentka 
Petra Habjanič Gregorc prejela še 
posebno dirigentsko priznanje za 
izjemni umetniški izraz, posebno 
priznanje za kvalitetno glasbeno 
spremljavo pa si je prislužila naša 

pianistka Larisa Štrukelj. Večer 
po tekmovanju smo preživeli 
skupaj, ob raznih igrah in glasbi 

ter se še bolj povezali kot prijatelji. 
Naslednji dan smo se sprehodili 
po Pulju, si ogledali znamenitosti 
ter se veseli in zadovoljni vrnili 
domov.

10. maja pa smo se udeležili 
še mednarodnega zborovskega 
tekmovanja v Palmanovi, v 
Italiji. Z 98 točkami od 100 smo 
zasluženo postali zmagovalci 
tekmovanja.

Za nami sta torej še dva izjemna 
dosežka, ki smo ju dosegli s 
pridnim delom vseh pevcev, z 
delom naše zborovodkinje, ki 
nas vedno pripelje do izvrstnih 
rezultatov, in pianistke, ki nas 
spremlja že od samega začetka. 

Iris Leban in Anamarija Bajc
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Kjer se preteklost sreča z 
otroškim smehom

Se še spomnite, kako so včasih 
kosili? Ko je jutro dišalo po rosni 
travi, roke so držale 'koso', in ko 
se je zataknilo, si moral po 'oslo', 
da je spet zapela? Ali še veste, kaj 
je 'guta', 'kopa', 'osje', 'ograbek'…? 
Otroci na letošnjem otroškem 
taboru koscev in grabljic so to 
izvedeli iz prve roke. In to ne 
iz knjige, temveč med košnjo 
na Mali gori, kjer se tradicija 
še vedno prepleta z otroško 
domišljijo in kopico zabave.

Tabor, ki ga že drugo leto 
zapored uspešno pripravlja ekipa 
sekcije Kamnje Planinskega 
društva Ajdovščina, ni bil zgolj 
delavnica. Bil je živi časovni 
stroj, ki je mlajše popeljal v čase, 
ko so moški v obdobju košnje 
prenočevali na planoti in že ob 
prvem petju ptičev zagnali 'kose' 
v delo. Ženske pa so medtem 
prinesle hrano in pomagale pri 

spravilu sena. Prenočevanja so se 
razveselili tudi otroci, ki so komaj 
čakali na postavitev šotorov. Pred 
tem je bilo potrebno pripraviti še 
travnik. Ko so šotori stali, pa ni 
bilo časa za počitek. Vsi otroci 
so pogumno prijeli za grablje 
in vile ter se zapodili v seno. V 
grabljenju in spravljanju so se 
seveda izkazali tudi njihovi starši.

Radoživost so otroci pokazali 
tudi v vodnih igrah, ki so sledile 
trdemu delu na pobočju. Pri 
zabavi so se jim pridružili tudi 
starši. Ko je sonce popoldne 
počasi mehčalo svojo svetlobo, so 
zakurili ogenj in pekli hrenovke. 
Z lučkami so se odpravili na rob 
planote, kjer jih je objel čudovit 
sončni zahod, ki je nebo obarval 
v oranžno in rdečo, nad Čavnom 
pa so se že prižigale zvezde. 
Za zaključek dneva so otroke 
presenetile pravljice Spake Kulake 

ter legende o Čavnu in zlatih 
stebrih.

Na drugi raziskovalen dan so 
se otroci skupaj s starši povzpeli 
proti koči Antona Bavčarja na 
Čavnu. Na poti so spoznavali 
rastline, med njimi tudi brin. Po 
kosilu so ustvarili razstavo risbic 
koče na Mali gori in se spominjali 
noninih starih kuharskih 
receptov.

Tabor koscev na Mali gori ni le 
dogodek. Je učenje spoštovanja 
dela, narave in skupnosti. Ko 
primeš 'ograbek' ali se skloniš nad 
'kopo', ne pobiraš le sena, pobiraš 
tudi zgodbe naših prednikov. Ta 
dediščina ne ostaja le v knjigah, 
ampak živi v vsaki 'kopi' sena in v 
otroškem smehu, ki se bo še dolgo 
valil po pobočju.

Hvala vsem staršem in otrokom, 
ki so prišli, delali in se smejali 
ter s tem dokazali, da tradicija 
košnje še vedno lahko živi tudi 
danes. Posebna zahvala gre 
organizatorjem iz sekcije Kamnje 
Planinskega društva Ajdovščina, 
ki so poskrbeli, da je tabor tekel 
gladko in brez zapletov. Upamo, 
da bo to le eden v nizu podobnih 
dogodkov, kjer se bosta delo in 
druženje še naprej srečevala na 
travnikih Male gore.

Društvo upokojencev na Braču

No, pa smo končno dočakali 
odhod avtobusa v nočnem času 
na počitniško destinacijo Brač – 
Bol. Seveda smo bili zelo veseli, 
da je gospa Rožica na Društvu 
upokojencev Ajdovščina uredila 
še en termin na Braču v kraju Bol, 
kajti prvi termin v Supetru je bil 
v trenutku napolnjen. Navdušeni 
smo bili, da bosta morje in zrak 
sredi junija prijaznejša do naših 
starih kosti. Seveda se je to 
uresničilo, vendar smo pozabili, 
da je na tem delu Jadrana že polna 
sezona in ne predsezona, kot smo 
si mi celinski ljudje domišljali.

Po prijetnem nočnem potovanju 
do pristanišča v Splitu smo se v 
dopoldanskih urah vkrcali na 
trajekt in prispeli v Supetar. No, 
nekateri so šele tedaj videl,i da 
nas je varno pripeljala simpatična 
šoferka Patricija do našega 4 
zvezdičnega hotela Bonaca – 
Bluesun Holiday Vilagge Bonaca. 
Tu se nam je pridružila tudi 

vodička Eva, ki je skrbela, da je 
naše počitnikovanje potekalo v 
najlepšem redu in nam predstavila 
tudi program za naslednje dni: 

1. dan z ladjico na Hvar v mesto 
Jelso, kopanje in kosilo na ladjici, 
drugi dan ogled kamnoseških 
dejavnosti in delavnice marmorja, 
tretji dan pohod na Vidovo goro 
(najlepši razgledi daleč naokoli) in 
ogled muzeja oljk in degustacijo 
domačih dobrot v kraju Skrip, ki 
je najstarejše naselje na Braču, 
zvečer pa uživanje ob poslušanju 
domače dalmatinske klape. 
Seveda se je vsak sam odločil za 
svoje dejavnosti na dopustu. 

Po razvrstitvi v naše sobe smo 
se takoj napotili na kosilo, da bi 
zadostili našim lačnim želodčkom. 
Kot se za 4 * hotel spodobi, nas je 
pričakala bogatija s prehrano : ribe, 
svinsko meso, kalamari, pašte na 
več načinov, krompir v izobilju, da 
solate niti ne omenjam, pa sladice, 
sadje in na koncu še sladoled. 

Pijača gratis ob vsakem obroku: 
sok, voda, pivo, vino, oranžada 
… in tako se je nadaljevalo tudi 
pri zajtrku: marmelade, semena, 
jajca, klobase, siri … Mlakar bi 
nam zapel: "Je prevč, je prevč!" 

Vsak dan pa smo uživali na obali 
ob morju in sprehodih v mesto 
ali na plažo Zlati rt (simBOL 
Jadrana). Zanimivo je, da se rt 
spreminja z letnimi časi in glede 
na morske tokove in plimovanje. 
Ker nam je bilo na plaži in v morju 
zelo lepo, nam je zmanjkovalo 
časa za ogled ostalih znamenitost 
na Braču: puščava Blaca, zmajeva 
špilja in peš poti po otoku.

Prišel je tudi čas odhoda in 
odpravili smo se proti domu. 
Hvala vsem udeležencem za 
strpnost in prijaznost z željo, da 
Društvo upokojencev Ajdovščina 
še organizira tako letovanje na 
Braču.              Zmago Stegovec,

Triglavska jezera so se 
nas razveselila

Poletna nedelja, 10. avgusta. 
Ajdovski planinci so že dolgo prej 
vabili na pohod k Triglavskim 
jezerom. Grem, ne grem, marjetica 
je pomagala pri odločitvi, torej - 
grem. Pričakovanja so bila velika, 
čeprav mi je triglavsko pogorje 
znano.

Zbrala se nas je lepa skupina 
planincev, mlajših in malo 
manj mladih. Vodnika Stojan 
in Gorazd sta imela veliko dela, 
vendar še več odgovornosti.

Trije kombiji in še osebna 
vozila so pogumno rezali cesto 
po Gorenjski, ki je bila dobro 
obiskana že zarana, vendar je 
bila gneča obrnjena v drugo smer. 
Bohinjsko jezero je še počivalo 

v jutranji meglici, ko smo se že 
vzpenjali s planine Blato, kjer smo 
parkirali vozila. Mogočna drevesa 
so nam nudila zavetje, pozdravi 
nekaterih pohodnikov so nas 
dokončno prebudili. Planina 
pri Jezeru je že živela nov dan in 
nam mimogrede zaželela srečo. 
Dedno polje smo samo obšli in si 
obljubili, da bodo žganci in kislo 
mleko bolj teknili ob povratku.

Posamezni macesni so 
omejevali našo stezo, spremljali 
so nas skalnati očaki na severni 
strani, topleje so nam mežikale 
Južne bohinjske gore z Bogatinom 
v ozadju. Od časa do časa so 
zadišale ciklame, pogled se je 
ustavljal na planikah, ki so se 
upirale sončni pripeki. Naša 
pot se je dvigala navzgor in se 
spuščala navzdol. Vztrajno smo jo 
premagovali. Sonce je tekmovalo 
z nami, vendar se nismo predali. 
Vsak kamen, ki smo ga srečali 
na poti, vsako drevo, ki smo mu 

namenili pogled, je bilo lepota, 
občudovanja vredna.

Dvojno jezero, ob katerem smo 
se ustavili, se nas je razveselilo. 
Vode v njem je bilo kar veliko. 
Kristalno čista se je lesketala v 
sončnih žarkih. Malo smo se 
odpočili, da so telefoni posneli 
vse, kar bomo nesli domov. 
Vendar naša pot je vabila do 
cilja, to je do Ledvičke. Dolina 
sedmerih Triglavskih jezer je bila 
usvojena. Spokojna je počivala in 
čakala novo skupino pohodnikov, 
da jo občuduje in fotografira.

Z vedrino smo zapustili Dom 
pri Triglavskih jezerih, pozdravili 
številne pohodnike, ki so se 
stekali iz različnih smeri, in jo 

urezali domov. Čeprav nam je 
bila pot znana, so jo noge zjutraj 
drugače odmerjale. Mnoga 
srečevanja planincev od blizu in 
daleč so jo popestrila, tako smo se 
kar hitro, in predvsem pogumno, 
ustavili na Dednem polju, kjer so 
nas počakale krave, kislo mleko, 
žganci in gospodinja, ki nam je 
postregla v bohinjski opravi. Vse 
nam je teknilo. Tu smo namenjali 
še zadnje pozdrave lepotam 
narave. S kar utrujenim korakom 
smo se bližali našim prevozom. 

S prijetnimi občutki, s spomini 
na čudovito družbo in na mnoge 
prijazne ljudi smo zapustili gorske 
lepote, čudovit mir in melodijo, ki 
nas je bogatila cel dan.

Bilo je lepo, bilo je prečudovito 
in nepozabno. Avgustovska 
nedelja se je odpravljala k počitku, 
ko smo se razveselili naše doline.

Irena Šinkovec, foto Gorazd 
Lapanja
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Med različnimi organizatorji 
počitniškega varstva otrok v 
Ajdovščini je bil tudi Rdeči križ. 
Dva tedna v juliju so na Rdečem 
križu skrbeli, da je bilo nekaterim 
otrokom lepo, predvsem pa, da 
so bili brez skrbi njihovi starši. 
Število otrok, ki se je udeleževalo 
počitniškega varstva, je bilo 
različno, to je od dne do dne.

Program varstva je bil zelo 
bogat. Otrokom je ponujal vse, 
mislim, da več skoraj ne more 
biti. Pestrost in raznolikost, 
počitniško sproščenost in korist. 
Otroci so se kopali v bazenu, so 
plezali na Turi v Vipavi, so jahali 
na Brjah, obiskali so živalski vrt 
na Vrhniki in še in še. O dolgem 
času res ne bi mogli govoriti. Še 
več, otroci so zvedeli marsikaj o 
zdravi prehrani in pijači, ker so 
jih obiskale zaposlene iz Centra 
za krepitev zdravja.

Lepo je bilo, ko so si otroci 
zavezali predpasnike in se 
preizkusili s pomočjo prostovoljk 
v kuhanju in peki. Z Erazmom, 
kuharjem, so palačinke kar letele 
v zrak, tako je bila malica, ker je 
bila lastno delo, še okusnejša.

Varstvo otrok na Rdečem križu 
je bilo tudi socialno obarvano, kar 
je dajalo pozitivno noto poletnim 
dogodkom.

Z njimi sem obiskala VDC v 

Ajdovščini. Že pred odhodom 
smo se pripravili. S pomočjo 
prostovoljk so otroci spekli piškote 
in izdelali dva likovna izdelka za 
spomin na srečanje. Pripravili 
smo krajši kulturni program, 
otroci so recitirali krajše, vedre 
recitacije in zapeli nekaj pesmic. 
Srečanje je bilo veselo, prisrčno 
za oboje. Udeleženci v VDC-ju 
so preživeli drugačno dopoldne, 
otrok so se razveselili, kar so tudi 
pokazali. Za otroke je bilo srečanje 
veselo, vendar tudi zelo vzgojno 
in poučno. Na svetu smo različni 
ljudje in moramo sodelovati in 
si pomagati; sprejemati drug 
drugega; drugačnost, bolezen in 
invalidnost.

Še več.
V četrtek, 24. julija, smo 

obiskali Dom starejših občanov 
Pristan v Vipavi. Tudi za ta 
obisk so se otroci pripravili in 

stanovalce razveselili z likovnim 
delom, pesmimi in recitacijami. 
Srečanje je bilo veselo, aplavzi in 
marsikatera solza so povedali vse. 
Otroci so bili nagrajeni z lučkami, 
ki so bile slajše kot v slaščičarni.

V petek, 25. julija, smo se 
odpeljali na Kras. Otroci so 
pobožali konje v Lipici. Čudili so 
se lepotcem, opazovali so delo v 
hlevu in obiskali muzej. Vse jim 
je bilo novo in zanimivo, pika na 
i so bili poniji.

Vračali smo se skozi Tomaj. Z 
nekaterimi verzi o Krasu, o dečku 
s sončnico in tudi o lakoti za vasjo 
smo bili pri Srečku Kosovelu in 
njegovi poeziji.

Preden smo zapustili Kras, 
smo zajeli še trenutek življenja 
v Štanjelu. Posedli smo se po 
stopnicah, recitirali in prebrali 
nekatere Kosovelove verze, ki so 
tu, sredi kraškega kamenja, lepo 
zveneli.

Izteklo se je naše potepanje 
po Krasu in izteklo se je letošnje 
počitniško varstvo na Rdečem 
križu. V veri, da se ponovno 
srečamo ob letu osorej, smo s 
fotografijami iz Lipice zapuščali 
dokaj tesno stavbo Rdečega križa, 
ki je nekaterim otrokom dva 
tedna nudila prijetno zavetje. 
Gotovo bo ostala delček mozaika, 
ki sestavlja razigrano otroštvo.

Irena Šinkovec, prostovoljka
Foto Irena Žgavc

32. letni pohod ajdovskih planincev na Čaven

Zakrivljeno palico v roki,
za trakom pa šopek cvetlic 

… (S. G.)
Prva avgustovska nedelja se je 

rodila iz hudih sobotnih neviht, 
v spremstvu temnih oblakov, 
ki so že zjutraj prekrili koščke 
jasnine, ki se je risala na obzorju. 
Ta nedelja je vsako leto določena, 

da se planinci zberemo na Čavnu, 
ki ga nosimo v mislih in srcih. 
Pogosto mu dodajamo zaimek 
naš, torej naš Čaven.

Ali bo pohod ali ne? Brneli so 
telefoni, čeprav je bilo določeno, 
da bo pohod v vsakem vremenu. 
Zastava, ki se je dvigovala nad 
Goro, nam je vlivala upanje, da 
bo vreme usmiljeno.

S k u p i n e  p o g u m n i h 
pohodnikov je zagrizlo v stezo 
proti Čavnu. Hoja je bila odlična, 
zrak primeren, tudi tla niso bila 
premokra.

Vesel smeh je rezal jutranjo 
meglo. Klepet in spodbudne 
besede so božale uho. Včasih se je 
z vej ulila ploha prijetnih kapljic, 
ki je ohladila potno čelo.

Čaven nas je sprejel z odprtimi 
rokami, kot radi rečemo. Vedno 
nas je bilo več. Pohodniki so 
prihajali z različnih strani. Čaven 
se je prebujal. Zdelo se je, da se tu 
že več kot tri desetletja zbiramo z 
namenom pokloniti se naši gori, 
ki jo nosimo v srcih, našemu več 
kot 120 let staremu Planinskemu 
društvu in njegovi bogati 
zgodovini, ki izpričuje, kako 
srčni so bili ajdovski planinci, 
kako pogumni in ponosni. 

Vse doseženo v preteklosti, vsi 
osvojeni vrhovi, vse urejene poti, 
vsi težki vzponi nas obvezujejo, 
da nadaljujemo to pot.

Za 11. uro je bil določen krajši 
kulturni program in nagovor 
člana UO PDA, tokrat je ta 
naloga pripadla Dejanu. V svojem 
govoru je predstavil delo društva, 
izpostavil je bogato zgodovino in 
orisal načrt za prihodnost.

V kulturnem programu so 
sodelovale dijakinje Srednje šole 
Veno Pilon, in sicer Ana, Andreja 
in Meta. Za poskočne zvoke sta 
poskrbela Bor in Vito. Tako je 
pred kočo na Čavnu pela mladost, 
ki je srečanje obogatila z vedrino 
in poskočnostjo. Marsikoga so 
zasrbele pete in se je zavrtel ob 
zvokih slovenske polke.

Strune na svoji kitari je segrel 
tudi Erik, učenec GŠ Vinka 

Vodopivca iz razreda Tilna 
Lancerja.

Z učiteljico Izidoro sva 
dogajanje povezali v celoto z 
različnimi sporočili. 

S srčnimi željami, da se ob 
letu osorej ponovno razveselimo 
na Čavnu v družbi mnogih 
prijateljev in veselih planinskih 
znancev, smo zaključili prav 
intimno srečanje. V dolino smo 
se vračali z mislijo, da pravzaprav 
ne usvajamo gora, temveč samega 
sebe. Vrhovi res niso pomembni, 
ampak pomembne so zgodbe, ki 
jih na poti doživljamo, ljudje, ki 
jih spoznavamo, in izkušnje, ki 
jih pridobivamo. Tako je bilo tudi 
srečanje na Čavnu lep trenutek v 
življenjskem mozaiku vsakega 
izmed nas.

Irena Šinkovec, foto Mateja 
B., Cvetko U.

Počitniško varstvo na Rdečem križu

Prijetno s koristnim
Z vlakom na dvodnevni 
pohod do Lisca

 Letošnji dvodnevni planinski pohod, ki smo ga v VDC 
Ajdovščina – Vipava organizirali 2. in 3. julija 2025, je bil prav 
poseben. Ne le zaradi cilja – Orožnove koče pod Liscem in vrha 
Lisec – temveč tudi zaradi izhodišča, saj smo se na pot podali 
z vlakom iz Solkana. Že to je bila za marsikoga nepozabna 
dogodivščina.

Pohodniška skupina VDC 
Ajdovščina - Vipava (iz enote 
Ajdovščina), okrepljena z 
vodnikoma Hermino in 
Dušanom ter še nekaj planinci 
iz Planinskega društva Križna 
gora, se je zgodaj zjutraj vkrcala 
na vlak in se skozi slikovito 
Soško dolino, Baško grapo ter 
dolg bohinjski predor popeljala 
do Bohinjske Bistrice. Tam 
smo si oprtali nahrbtnike in se 
z veseljem odpravili proti cilju 
– Planini za Liscem, kjer stoji 
prijetna Orožnova koča.

V jutranji svežini in zavetju 
gozda je bila hoja do koče prijetna, 
ob sproščenem pogovoru pa so 
višinski metri kar kopneli pod 
nogami. Po dobrih treh urah 
hoje smo prispeli na planino, 
se razgledali in začutili gorski 
mir. Popoldne smo osvojili še 
vrh Lisec (1.653 m), ki nas je 
nagradil z veličastnim pogledom 
na Bohinjsko jezero, Julijce, 

Karavanke in Triglav.
Zvečer smo uživali v druženju, 

večerji in pristnem planinskem 
vzdušju v koči. Naslednje jutro 
smo se poslovili od prijaznih 
oskrbnikov in se spustili nazaj 
v dolino, kjer smo se nagradili s 
pico in se sproščeno odpočili.

Vlak nas je odpeljal nazaj v 
Novo Gorico, kjer smo si ogledali 
prenovljeno železniško postajo – 
sodobno, svetlo in zanimivo. Ko 
nas je na koncu dneva pričakal 
razgret mestni zrak, smo še bolj 
cenili svežino gora, ki nam je v 
teh dveh dneh napolnila pljuča 
in srce.

V VDC Ajdovščina – 
Vipava smo izjemno hvaležni 
Planinskemu društvu Križna 
gora, ki nas že vrsto let zanesljivo 
in varno vodi po planinskih poteh 
ter z nami ustvarja nepozabne 
spomine, ki nas grejejo še dolgo 
po vrnitvi v dolino.
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Knjižnica na poti – 50 let potujoče knjižnice 
Letos mineva 50 let, odkar se je 8. februarja 1975 na poskusno vožnjo na Col prvič podal bibliobus. 17. marca 1975 pa velja za uraden začetek delovanja potujoče 

knjižnice Lavričeve knjižnice Ajdovščina – takrat se je bibliobus prvič podal na Predmejo. To ni bila le logistična pridobitev, temveč začetek poti, ki je s knjigo 
povezala najbolj oddaljene kraje občin Ajdovščina in Vipava, mnoge tudi v nemogočih razmerah. Danes je potujoča knjižnica prepoznavna kot simbol dostopnosti, 
vključevanja in knjižnične srčnosti.

Že pred bibliobusom so knjige 
potovale. Leta 1971 so v knjižnici 
napolnili dva usnjena kovčka 
in ju poslali na Col, 1973 sta se 
jima pridružila še dva, ki so ju 
postavili v Tekstino. Za rojstvo 
sodobne potujoče storitve pa 
lahko okličemo leto 1975. Od 
takrat je vozilo zamenjalo več 
oblik in lastništev. Leta 2005 je 
Lavričeva knjižnica odkupila 
goriški delež starega bibliobusa 
in tako postala pri izvajanju 
potujočega knjižničarstva 
na svojem območju povsem 

samostojna. Leta 2012 pa je staro, 
dotrajano vozilo nadomestila z 
novim, ki služi svojemu namenu 
še danes. 

Danes bibliobus Lavričeve 
knjižnice obiskuje 69 postajališč 
v dveh občinah ustanoviteljicah 
in dveh naseljih tretje občine. 
Nazadnje so se postajališča 
okrepila z dvema novima, in 
sicer pred Waldorfsko šolo v 
Ajdovščini in Hišo dobre volje, 
ki s svojo dejavnostjo opolnomoči 
starejše občane. Povezuje osnovne 
šole, domove starejših občanov, 

varstveno-delovne centre in 
oddaljena naselja z razpršeno 
poselitvijo. Vključenost v sistem 
COBISS, strokovno izbrano 
gradivo za različne ciljne skupine 
in možnost dostopa tudi za 
gibalno ovirane uporabnike pa 
kažejo na premišljen in vključujoč 
razvoj storitve.

»Bibliobus ni le prevoz knjig – je 
premična knjižnica z dušo. Tam, 
kjer ni stacionarne knjižnice, je 
obisk busa praznik, priložnost 
za pogovor, za stik z zgodbo in 
kulturo,« poudarjajo zaposleni, 
ki imajo z bralci na terenu največ 
izkušenj.  V vseh teh letih smo 
obiskali na tisoče krajev, domov, 
rok in src. Bibliobus ni le prevoz 
knjig – postal je prostor srečanja, 
opolnomočenja in dostojanstva. 
Je dokaz, da knjižnica ni zid, 
ampak odprto srce, ki zna priti 
k ljudem – tudi tja, kjer so 
ceste ozke, pozimi zaprte ali 
kjer prevozi redko vozijo. In ko 
uporabnik prvič sam stopi na 
bibliobus z dvižno ploščadjo 
in reče: »Zdaj si lahko knjigo 
izberem sam, ni mi treba prositi 
nikogar več,« – takrat postane 

jasno, zakaj obstaja potujoča 
knjižnica. In zakaj bo obstajala 
tudi v prihodnje.

Ob jubileju pripravlja Lavričeva 
knjižnica Ajdovščina manjšo 
razstavo bibliobusa skozi čas in 
srečanje z uporabniki ter vsemi, 
ki so v teh 50 letih prispevali k 
razvoju storitve. Obeležitev z 
dnevom odprtih vrat na obeh 
glavnih trgih (v Ajdovščini in 
Vipavi) bo priložnost, da se 
zazremo tudi v prihodnost: v še 
tesnejše sodelovanje s skupnostjo, 
v še bolj prilagojeno ponudbo in 
v načrte za dodatno nadgradnjo 
tega dragocenega segmenta 
knjižnične dejavnosti.

Potujoča knjižnica je v pol 
stoletja pokazala, da lahko majhna 
dejanja nosijo velike spremembe. 

Spremembe v dostopnosti, 
pismenosti, samostojnosti in 
občutku pripadnosti.

Zato hvala vsem voznikom, 
knjižničarjem, uporabnikom in 
občinama, ki to pot podpirate že 
pol stoletja. Naj knjige še dolgo 
potujejo – in naj vedno najdejo 
svoj varen bralni pristan.

50-letnico delovanja Potujoče 
knjižnice bomo obeležili z 
dnevom odprtih vrat – naš 
bibliobus bo gostoval na obeh 
glavnih trgih, v Vipavi v sklopu 
tedna mobilnosti v petek, 19. 
septembra, v Ajdovščini pa 26. 
septembra. Vabljeni pod naše 
bralno okrilje na štirih kolesih.

Srečno Potujoči knjižnici na pot 
tudi v prihodnje! 
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Lokarjeva galerija

Castra 2025 - VI. mednarodni 
festival akvarela - velik format 

Zgodba o mednarodnem 
festivalu akvarela Castra se 
je začela na pobudo kolega 
akademskega slikarja Franca 
Goloba leta 2015, ki je tudi 
vodil prvo organizacijo Castre. 
Naslednje Castre in Mini Castre 
je nadaljevala majhna, strokovno 
in organizacijsko usposobljena 
ekipa, ki je dosegla, da je iz 
enkratnega mednarodnega 
dogodka Castra prerasla 
v tradicionalni vsakoletni 
festival, ki je trdno zasidran v 
mednarodnem akvarelističnem 
koledarju, letos že enajstič 
zapored. 

Že prvo leto je bil mednarodni 
odziv izjemen, enako vsa 
naslednja leta, tako kot tudi letos, 
ko obeležujemo deseto obletnico 
festivala. Veseli nas, da se je v vseh 
teh letih izmenjalo veliko novih 
sodelujočih akvarelistov, kar 
samo potrjuje, da smo s svojim 
delom in vrhunsko organizacijo 
Castro postavili med vodilne 
tovrstne dogodke v svetu. 

Na natečaj, ki je odprt za vse 
umetnike in v vseh tehnikah 
akvarela, smo v prvem krogu 
v elektronski obliki prejeli 
577 likovnih del iz 32 držav. 
Strokovna žirija, ki so jo sestavljali 
umetnostna zgodovinarka dr. 

Nelida Nemec, predsednica žirije, 
Vladimir Bačič, vodja Lokarjeve 
galerije in predstavnik IWS 
Slovenije, Lucijan Bratuš, zaslužni 
upokojeni prof. na Akademiji za 
likovno umetnost in oblikovanje 
v Ljubljani in Azad Karim, 
akademski slikar,

je na razstavo sprejela 130 
avtorjev iz 29 držav. Razstava 
Castra 2025 sicer prinaša 
raznovrsten, hkrati pa kakovosten 
izbor akvarelov.

V izbor smo skušali zajeti vse 
tehnike, motive in koncepte 
akvarela. Mogoče se naš 
izbor nagrad in diplom malo 
razlikuje od podobnih bienalov 
v svetu prav zato, ker se ne 
osredotočamo zgolj na 'všečnost' 
in tehnično dovršenost akvarela, 
ampak skušamo upoštevali tudi 
izvirnost ideje ter oseben pristop 
k reševanju likovnega problema. 
Skozi to prizmo smo tudi poiskali 
in nagradili dela, ki izstopajo in 
si zaslužijo nagrade in diplome.

Tako smo z nagrado Občine 
Ajdovščina nagradili Irino 
Rebnitskaya iz Finske. Sponzorske 
nagrade so prejeli: Eve Mazur 
iz Austrije, Marta Frei in Jani 
Bavčer iz Slovenije. Nagrado 
Lokarjeve galerije je prejel 
Damir Facan-Grdiša iz Hrvaške. 

Diplome smo podelili: Tanji 
Hočevar, Silvi Karim, Andreju 
Novaku, Slobodanu Milojeviću 
in ŽarkuVrezcu iz Slovenije, 
Janni Liebender-Folz iz Nemčije, 
Tatsiani Ivanovi iz Rusije, 
Ivanu Milushevu iz Bolgarije, 
Živku Toplaku iz Hrvaške, Ani 
Undurraga iz Španije.

Svečana otvoritev Castre 2025 
bo v soboto, 30. avgusta ob 18.30 
v Dvorani prve slovenske vlade v 
Ajdovščini. Lokarjeva galerija bo 
ta dan odprta za ogled razstave 
med 16.30 in 18.00 ter po koncu 
svečane otvoritve do 21. ure.

Razstava bo v Lokarjevi galeriji 
na ogled od 30. avgusta do 4. 
oktobra. Lepo vabljeni.

Vladimir Bačič

Ubrano sozvočje stodvajsetih strun 
v atriju Lanthierijevega dvorca

V poletnem večeru in 
prijetnem ambientu atrija 
Dvorca Lantieri v Vipavi smo 
14. junija prisluhnili koncertu 
Starejšega godalnega orkestra 
Glasbene šole Vinka Vodopivca 
Ajdovščina. Tridesetčlanski 
orkester sestavljajo učenci višjih 
razredov instrumenta ter nekateri 
nekdanji učenci. S tehnično dobro 
pripravljenostjo, obvladovanjem 
partiture, z zrelo igro ter s 

potrebno mero muzikalnosti so 
izvedli program, ki so ga marca 
igrali na koncertu v Ajdovščini. 
Prisluhnili smo glasbenim delom 
različnih stilnih in časovnih 
obdobij. Program je bil izbor 
najljubših skladb orkestrašev 
iz zadnjih desetih let obstoja 
orkestra. Hkrati je to tudi obdobje, 
v katerem orkester vodi učiteljica 
violine in viole, Polona Praček. 
Dirigentka je orkester odlično 

pripravila in vodila. Suvereno 
in sugestivno je prenašala in 
oblikovala glasbeno idejo, ki so 
jo glasbeniki znali udejanjiti in 
je ubrano zazvenela v skupnem 
muziciranju. To pa so odlike, ki 
krasijo dobre dirigente in dobre 
zasedbe. Ob dejstvu, da orkester 
sestavljajo godalci, ki so v učnem 
procesu na prvi stopnji šolanja, 
lahko neskromno rečemo, da 
njihovo igranje visoko presega 
nivo godalnih orkestrov na nižjih 
glasbenih šolah. Kot solisti so 
ob spremljavi orkestra nastopili 
odlični glasbeniki: Rok Zelinšček, 
vokal, Nejc Ušaj, harmonika, in 
Aljaž Remec, violončelo.

Več kot uro trajajoč koncert 
se je zaključil ob navdušenju 
več kot dvesto poslušalcev in ob 
zadovoljstvu pobudnika koncerta 
– Krajevne skupnosti Vipava - ter 
vseh nastopajočih.

Koncert so omogočili: Krajevna 
skupnost Vipava, Glasbena šola 
Vinka Vodopivca Ajdovščina, 
Primorska hranilnica, Univerza v 
Novi Gorici in Zavod za turizem 
Trg Vipava.

Jerica Rudolf

Večernice in Slovenski 
zbor iz Londona

21. junija praznujemo svetovni 
dan glasbe. Obeležili smo ga s 
skupnim koncertom Večernic 
iz Ajdovščine, pod vodstvom 
Mirana Rustje, in zbora iz 
Londona, ki ga je vodila naša 
domačinka Kaja Pečnik Nguyen, 
ki sedaj živi v Londonu. V njem 
so zbrani mlade pevke in pevci 
slovenskega porekla, ki živijo v 
Londonu. 

Peli smo slovenske ljudske 
pesmi, pa tudi prirejene popevke 
znanih slovenskih avtorjev in 
pevcev zabavne glasbe, ki so že 
skoraj ponarodele. Poslušalci so 
z nami zapeli znane refrene in 

vsako pesem pospremili z bučnim 
aplavzom, kar nam je dalo vedeti, 
da smo ogreli njihova srce. 

S povabilom zbora mladih 
slovenskih pevcev iz Londona, 
kar je zasluga našega pevovodje, 
smo Večernice dokazale, da 
si želimo medgeneracijskega 
povezovanja še naprej. Glasba ne 
pozna meja in tudi ne starostnih 
razlik pevcev.

Večer smo zaključili v prijetnim 
druženju pevcev in njihovih 
svojcev, prijateljev in znancev.

ŽePZ Večernice - DU 
Ajdovščina

Jesenske Serenade
Že dvajseto leto zapored bomo 

v organizaciji Zveze kulturih 
društev Ajdovščina, v grajski 
kleti v Vipavskem Križu, gostili 
»Jesenske serenade«, štiri 
vrhunske glasbene dogodke v 
sodelovanju z Glasbeno mladino 
ljubljansko.  Štiri petkove večere 
v septembru, se vam bodo 

predstavili vrhunski mladi 
glasbeni ustvarjalci, raznih 
glasbenih zvrsti, ki vas bodo, 
v to sem prepričan, navdušili s 
svojimi nastopi. Zato vabljeni ob 
septembrskih petkovih večerih v 
Vipavski Križ. VSTOP JE PROST.

Marjan Krpan
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Nov prispevek k zgodovini vipavskega gorništva

Cerkev sv. Hieronima na Nanosu pred stoletjem 
predvidena tudi za planinsko zavetišče

Planinsko društvo Vipava je 
leta 2003 izdalo knjigo Sto let 
planinstva na Vipavskem. V njej 
najdemo (na str. 15) tudi nekaj 
važnih podatkov o nameravani 
zidavi planinske koče na Nanosu 
že pred prvo svetovno vojno. 
Tam je zapisano, da je v okviru 
ajdovsko-vipavske podružnice 
Slovenskega planinskega 
društva leta 1907 nastal sklad za 
zbiranje denarja in gradbenega 
materiala. Z osamosvojitvijo 
vipavske podružnice leta 1913 je 
denar za kočo pripadel vipavski 
podružnici in s pomočjo 
postojnskih planincev se je 
nabralo toliko denarja, da je 
zadostovalo za začetek gradnje. 
Vodstvo podružnice je na vrhu 
Nanosa tudi že kupilo parcelo, 
kjer so imeli namen zidati. 

Lani je izšla knjiga Luč z 
Nanosa, ki je prvo knjižno 
delo, posvečeno tej znameniti 
cerkvi. Kot urednik knjige sem 
v poglavje Zgodbe in nauki iz 
nanoškega svetišča uvrstil (na 
strani 64) tudi sporočilo, ki 
je bilo objavljeno v tržaškem 
časopisu Edinost, 6. 3. 1921 in 
je bralce seznanjalo s seznamom 
darovalcev denarja za 'Sklad 
sv. Hijeronima in planinskega 
zavetišča na Nanosu'. Žal mi pri 
pripravi knjige še niso bile znane 
okoliščine nastanka tega sklada. 
Zgodovinarji moramo brskati 
po zgodovinskih virih in le na 
ta način lahko dopolnjujemo ali 
popravljamo ugotovitve. Tako 
sem pred nedavnim našel v istem 
časopisu objavljena dva članka, 
ki veliko povesta o tem skladu. 
Njuna vsebina je zelo zanimiva, 
saj se nam razkrije velika 
zavzetost takratnih organiziranih 
planincev za gradnjo planinske 
koče na Nanosu že pred prvo 
svetovno vojno (kar se je zaradi 
vojnih razmer izjalovilo) in 
pa prizadevanje za dodatno 
namembnost cerkve sv. 
Hieronima, ki bi služila tudi za 
planinsko zavetišče. 

Le slaba dva meseca pred 
zgoraj navedenim poročilom 

je bil 9. 1. 1921 objavljen daljši 
članek neznanega pisca, ki s 
svojim naslovom ne obeta tako 
dragocenih podatkov, kot jih 
sicer vsebuje. Njegova vsebina 
namreč priobčuje nove vidike za 
zgodovino planinske dejavnosti 
v naših krajih. Sporočilnost 

članka bo prišla bralcu najbolj do 
izraza, če ga v celoti predstavim v 
izvirnem zapisu:

Slovenskim planinskim 
podružnicam in obiskovalcem 
Nanosa!

Že pred leti so člani slov. plan. 
društva postonjskega političnega 
okraja sprožili misel, da bi se 
na Nanosu zgradila planinska 
koča. Sporazumno z osrednjim 
odborom se je ustanovil v 
ta namen poseben odsek za 
nabiranje prispevkov. Kjer-koli 
je šlo za kak narodni sklad, 
nismo Slovenci nikdar zaostali. 
Vedoč, da gre poleg velevažnega 
narodnega pomena tudi za 
povzdigo tujskega prometa, so 
bili pred leti snovatelji te ideje 
uverjeni, da marsikdo priskoči 
po svoji moči na pomoč. Vera jih 
ni varala! Sklad se je hitro množil 
in prepričan sem, da bi danes 
stala vrh Nanosa lepa stavba, ki 
bi pričala o slovenskem značaju 
našega Nanosa, če bi ne prišla 
vmes nesrečna vojna leta, ki so 
zaustavila vsako vsako nadaljno 
nabiranje; a glavno: da je za 
takrat znaten sklad vsled razmer 
– splošne draginje-valute – padel 
na minimum svoje vrednosti. – V 
takih okoliščinah ni torej misliti 

na skorajšno zgraditev planinske 
koče. Treba bo torej še truda in 
narodne požrtvovalnosti, predno 
se ta koča dogradi.

Da pa ne bi vsled tega trpelo 
naše planinsko življenje, umislil 
se je odbor vipavsko-senožeške 
plan. podružnice, da preskrbi 
planincem – obiskovalcem 
divnega Nanosa razmeram 
zadovoljajoče zavetišče in 
prenočišče. Komu ni znano, da 
tam gori pod vrhom že stoletja 
kljubuje tudi najhujšim vetrovom 
cerkev, zidana v čast pred 1500 
leti živečemu slovanskemu 
svečeniku, sv. Hijeronimu? Že 
stoletja – pravim – je kljubovala 
ta stavba najhujšemu neurju 
– in /ni!/pa zmogla kljubovati 
razmeram med vojno. V cerkvi 
so bili nastanjeni vojaki, ki so 
pustošili in onečaščali znamenito 
stavbo. V ta namen se je vipavsko-
senožeška plan. podružnica, 

dogovorno s prizadeto cerkveno 
upravo, odločila nabirati 
prispevke za najnujnejšo popravo 
cerkve, a sedanjo zakristijo po 
možnosti zvečati ter priredi 
vsem obiskovalcem – planincem 
in neplanincem – v zavetišče. 
Tem načinom bi bilo za silo 
ustreženo prvi potrebi ter bi se 
spomladi lahko pričelo z delom, 
osobito že radi dejstva, ker bi 
brezdvomno – bodi z materialom, 
bodi z vožnjami, bodi z delavnimi 
močmi – priskočili prizadeti 
občinarji na pomoč.

Rodoljubi! Kdo izmed nas 
Slovencev bi ostal hladnokrven, 
ako bi začelo kako nasprotno 
planinsko društvo graditi kočo na 
našem Nanosu, prihajati v stik z 
našim ljudstvom in jo zastrupljati 
v narodnem oziru? Dolžnost 
slovenskega ljudstva bodi, 
da se pravočasno upro takim 
»pospeševateljem prometa«, 
ki bi nam potujčevali našo 
zemljo. Sicer bodi to zavetišče 
na razpolago vsemu potujočemu 
občinstvu brez razlike narodnosti, 
toda, naš ponosni Nanos stoji  
na slovenski zemlji – slovenski 
vratar naj bo njega gospodar! – 
In da se preprečijo tuje namere, 
je v moči nas samih. – Zato se 

tem potom obrača podružnični 
odbor do vseh članov bratskih 
podružnic in ljubiteljev narave, da 
se v veselih družbah in prijetnih 
zabavah spominjajo »Sklada 
sv. Hijeronima« s primernimi 
denarnimi zneski, ki naj se 
blagovole pošiljati »Podružnici 
slovenskega plan. društva v 
Vipavi.«

(Ostali slovenski listi so 
naprošeni, da ponatisnejo ta 
poziv).

Besedilo je dovolj zgovorno, 
da ne potrebuje posebnega 
komentarja. Poleg natančnega 
opisa dogajanja v zvezi s 
planinsko postojanko vzbuja 
pozornost visoka stopnja 
narodne zavesti in zlovešče skrbi 
za usodo naroda, ki se poveže s 
prizadevanjem za pridobitev koče 
ali vsaj zavetišča na priljubljenem 
Nanosu. Treba je imeti pred očmi, 
da so bili naši kraji že dobri 
dve leti zasedeni od italijanske 
države, s podpisom t.i. rapalske 
pogodbe med Kraljevino Italijo 
in Kraljevino Srbov, Hrvatov in 
Slovencev novembra 1920 tudi 
pravno priključeni italijanski 
državi. Požig Narodnega doma 
v Trstu pol leta prej in druga 
pustošenja, ki so jih zakrivile 
nastajajoče fašistične skupine na 
Tržaškem, vse to je že nakazovalo 
temačno prihodnost slovenskega 
primorskega ljudstva.       

Popravljena cerkev sv. 
Hieronima naj bi torej z nekakšno 
provizorično zgradbo, povečano 
in prirejeno cerkveno zakristijo, 
nadomeščala pravo planinsko 
kočo, na katero ni bilo še mogoče 
računati.

Že čez štirinajst dni (23. 1. 
1921) v istem časopisu izvemo še 
nekaj podrobnosti. Nameravali 
so najprej zgraditi vodnjak (na 
kapnico) poleg cerkve, iz katerega 
bi bila vsakomur na razpolago 
pitna voda, kar so obiskovalci 
Nanosa pogrešali. Stanje cerkvene 
stavbe je bilo porazno, ker je bilo 
skozi vojna leta v njej nastanjeno 
vojaštvo: zanjo bi bilo potrebno 
napraviti troje novih vrat, na 
novo vsa okna, popraviti tlak, 
prekriti streho, stene na novo 

ometati itd. Pisec je bil prepričan, 
da bo za vsa popravila in naprave 
potrebnega precej denarja in da 
bo kar ves slovenski živelj na 
ozemlju, priključenem Italiji, 
priskočil na pomoč - s čimer bi 
storil svojo narodno dolžnost. 
Spodbudil je, naj bi se v vsaki, 
tudi najmanjši vasi, ponudili 
domoljubi, zlasti planinci in 
planinke, da bi nabirali prispevke 
za sklad, in naprosil duhovščino, 
naj v svojih delokrogih pospešuje 
nabiranje sredstev. Nabrane 
vsote bi pošiljali podružnici 
Slovenskega planinskega društva 
v Vipavi, konec vsakega meseca 
pa bi v časopisu Edinost objavili 
izkaz darovalcev in zneskov 
(tak primer je zgoraj omenjen 
seznam, objavljen v knjigi Luč z 
Nanosa). Zavzeti pobudniki so 
računali, da bi z deli pričeli že 
zgodaj spomladi, kar bi pa bilo 
možno le, če bi imela vipavska 
podružnica do takrat nabranega 
denarja za pokritje vsaj treh 
četrtin načrtovanih stroškov. 
Pisec je spodbujal darovalce 
za čimprejšnji odziv z znanim 
izrekom: »Kdor hitro da, dvakrat 
da!« 

Plemenita ideja, ki je obetala 
hitro ukrepanje - čimprejšnjo 
rešitev cerkve, hkrati pa 
poskrbeti za čedalje večje število 
obiskovalcev Nanosa, je ostala 
neuresničena. Kako se je odvijalo 
nabiranje prispevkov in kakšna je 
bila dokončna usoda te pobude, 
za zdaj iz virov še ni znano. 

V knjigi Luč z Nanosa (str. 60) 
pa lahko preberemo vsaj nekaj, 
kar lahko povežemo z usodo 
zbirke. Župnik iz Šembida je 

na binkoštno nedeljo leta 1928 
oznanil župljanom, da so (v 
letih 1920-1921) prispevali za sv. 
Hieronima v roke planinskega 
društva in da so mnogi radovedni, 
kam je šla tista zbirka, nato pa 
sporočil, da je bila tega leta, 1928, 
njemu izročena. Župljanom je še 
povedal, da je ostanek nabirke 
shranil za ugodno priložnost, da 
se morda vendar enkrat za stalno 
cerkev obnovi. Morda to oznanilo 
pušča vendarle še nekaj ugibanja 

Jurij Rosa

Razglednica cerkve sv. Hieronima, odposlana leta 1923 (Zapuščina Stanka Premrla, Glasbena 
zbirka Narodne in univerzitetne knjižnice v Ljubljani)  
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Glasbeno poletje za Evropo 
dobrih prijateljev

Sredi julija prostori Glasbene 
šole Vinka Vodopivca Ajdovščina 
niso samevali, saj so jih 
napolnili mladi iz vse Evrope. V 
Evropskem mladinskem orkestru 
pod imenom European Spirit 
of Youth Orchestra (ESYO) so 
se poleti združili glasbeniki iz 
Romunije, Španije, Srbije, Italije, 
Severne Makedonije, Madžarske, 
Nemčije, Slovenije, Belorusije, 
Poljske, Slovaške, Črne gore in 
Portugalske; evropske meje pa 
so tokrat presegli, saj je nekaj 
mladih prišlo tudi z vzhoda Rusije 
in Kitajske. Pod umetniškim 
vodstvom Igorja Corettija Kureta 
so pripravili poletno turnejo z 
naslovom United Together – 
GO! 2025 for a Europe of Good 
Friends. Poleg ESYO sta dogodke 
ob podpori Občine Ajdovščina 
organizirali Glasbena šola 
Vinka Vodopivca Ajdovščina in 
Glasbeno društvo NOVA v okviru 
festivala Poletje v Vipavskem 
Križu, pod pokrovitelje pa so 

se podpisali Veleposlaništvo 
Republike Slovenije v Rimu, 
Veleposlaništvo Italije v Ljubljani 
in Konzulat Velikega vojvodstva 
Luksemburg v Trstu.

Združeni za Evropo dobrih 
prijateljev so mladi glasbeniki v 
Vipavski dolini pripravili nekaj 
manjših dogodkov (Kulturni 
večer v dvorani glasbene šole z 
besedami Cirila Zlobca in Srečka 
Kosovela ter Poulične serenade v 
Ajdovščini), vrhunec pa sta bila 
dva simfonična koncerta, prvi v 
Dvorani prve slovenske vlade v 
Ajdovščini in drugi na grajskem 
dvorišču v Vipavskem Križu. 
Obakrat je uvodni nagovor 
pripadel Luciji Čok, ki je prebrala 
pismo evropske komisarke Marte 
Kos in prenesla njeno sporočilo, 
da vizija Evropskega mladinskega 
orkestra ponuja odgovor na 
mnoga vprašanja sodobne 
Evrope.

Za glasbeni uvod je orkester 
zaigral Odo radosti v himnični 

priredbi Herberta von Karajana, 
sledili pa sta Mendelssohnova 
Uvertura Sen kresne noči in 
Beethovnova Šesta simfonija, 
imenovana tudi Pastoralna. 
Slednja je bila s svojim 
programskim ozadjem kar 
pravšnja izbira za muhasto 
vreme. Prvi koncert se je zaradi 
napovedanih neviht z načrtovane 
lokacije na Lavričevem trgu 
preselil v dvorano, kamor se je 
ravno pred nevihtnim četrtim 
stavkom slišalo grmenje; pred 
začetkom koncerta v Vipavskem 
Križu pa je sonce, kot v sklepnem 
stavku simfonije, premagalo 
temne oblake in dež ter obsijalo 
čudovito kuliso starega mesta. 
Podobno kot so mladi glasbeniki 
premagali meje, razdalje in 
jezikovne ovire ter skupaj ustvarili 
nekaj lepega in povezujočega.

Katarina Vidmar in Sara 
Štrancar, foto Klemen Batagelj

V znamenju filma in slovenske 
popevke

 Na najdaljši dan v letošnjem letu so člani Pihalnega orkestra Vrhpolje prenovljeni vipavski 
trg preplavili z melodijami filmske glasbe in slovenske popevke. Solistka Liza Skrt je s svojim 
nežnim glasom pokazala, da se med člani orkestra skrivajo še marsikateri (ne)odkriti talenti.

Pihalni orkester Vrhpolje, 
pod taktirko dirigenta Matjaža 
Medena, je topel poletni večer 
odprl z znanimi melodijami iz 
filmskega sveta. Za začetek so nas 
člani orkestra popeljali v vesolje. 
S skladbo Star Wars Saga so 
navdušili tako mlajše kot starejše 
generacije, ki so si lahko znano 
ameriško znanstvenofantastično 
franšizo z odlično filmsko 
glasbo mojstra Johna Williamsa 
v kinematografih ogledali že 
leta 1977. Druga skladba večera 
– Forrest Gump Suite – nas 
je spomnila na simpatičnega 

Forresta Gumpa iz istoimenskega 
filma. Prvi del letošnjega 
poletnega koncerta se je zaključil 
s koncertno skladbo Rossana 
Galanteja z naslovom Victory, 
ob kateri so glasbeniki pokazali 
svojo virtuoznost.

Drugi del večera je potekal v 
znamenju slovenske popevke. 
Le kdo ni slišal za Jožeta 
Privška, Mojmirja Sepeta, 
Jureta Robežnika in druge 
velikane slovenske jazzovske 
scene? Njihova dela so odlično 
poustvarile Elda Viler, Ditka 
Haberl, Majda Sepe in druge, 

v Vipavi pa je pred množico 
poslušalcev to izvrstno uspelo 
članici našega orkestra, sicer 
saksofonistki in odlični pevki Lizi 
Skrt. S svojim nežnim in čutnim 
glasom je očarala občinstvo. S 
skladbami Ti si moja ljubezen, Nad 
mestom se dani, Med iskrenimi 
ljudmi, Zemlja pleše in Vsak je 
sam je poslušalce popeljala skozi 
zgodovino slovenske popevke, 
marsikoga pa je pripravila tudi do 
tega, da je z njo momljaje odpel 
delčke besedil.

Uradni del programa se je 
zaključil tako, kot se je začel 
– s filmsko glasbo in skladbo 
Bond … James Bond. Lahkoten, 
a hkrati premišljeno izbran 
program tokratnega poletnega 
koncerta poslušalcev ni pustil 
ravnodušnih. Vsi namreč že z 
nestrpnostjo pričakujejo, s čim jih 
bo orkester razvajal v prihajajoči 
sezoni.

Lara Premrn, foto Yeremie 
Pierre Noir

Večer slike in besede

V čarobnem ambientu Galerije 
Vipavski Križ je Kulturno društvo 
Norma 7 na tretji julijski petek 
pripravilo dogodek, ki je združil 
vizualno umetnost, literaturo 
in glasbo. Odprli so slikarsko 
razstavo Laure Ličer z naslovom 
Bitjastovzorčasti svet Laure Ličer, 
ob tej priložnosti pa je bila prvič 
javnosti predstavljena tudi knjiga 
Mamkica avtorice Nane D.

Razstava Laure Ličer 
zajema dela iz umetničinega 
ustvarjalnega obdobja med letoma 
2009 in 2015. Gledalca popeljejo 
v svet domišljije, topline in 
svetlobnih barvnih prelivov, kjer 
se prepletajo fantastična bitja in 
pravljične krajine. Dela izžarevajo 
izrazito liričnost, igriv likovni 
jezik in subtilno pripovednost, ki 
nagovarja čustva ter odpira vrata 
notranjim svetovom.

Poseben poudarek večera je bila 
predstavitev knjige Mamkica, 
literarnega prvenca avtorice 
Nane D., ki jo je uredilo in izdalo 

Kulturno društvo Norma 7 junija 
letos. Gre za čustveno iskreno 
in duhovito delo, ki z nežnim 
humorjem in intimno refleksijo 
odpira žensko izkušnjo, spomine 
ter notranje pokrajine. Literarna 
besedila iz knjige so v literarnem 
recitalu predtavili člani Dramske 
skupine Norma 7: Mihaela M. 
Tihelj, Alenka Nussdorfer Bizjak, 
Damjana Štukelj in Srečo Vrbinc. 
Večer sta s svojima nastopoma 
glasbeno zaokrožila mlada 
ajdovska talenta – kitarist Izak 
Pišot in vsestranski umetnik 
Tugo Sam Hatfull.

Poleg osrednjih dogodkov 
je bila v galerijskem prostoru 
postavljena tudi spremljevalna 
razstava knjig 28-ih literatov, ki 
so v preteklih letih sodelovali 
v projektih društva. Število ne 
zajema vseh sodelujočih, temveč 
le njihov izbor. Gre za izbrano 
zbirko avtorjev, ki so društveni 
knjižnici podarili svoja dela.
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Pogovorni večer: PATER KAREL GRŽAN

Koncert : UROŠ PERIČ TRIO BAND

Jure Ivanušič: KABARET

Slovenski Ray Charles in mednarodno 
priznani glasbenik.

KAKO MISLITI TA SVET DRUGAČE.

Gledališko - glasbena satira za igralca in klavir. 
Igra in poje: JURE IVANUŠIČ

Nepovabljeni gosti in violinist KLEMEN BRAČKO.

Larina komedija s pianistom, režija Yulia Kristoforova. 
Igra in poje: LARA JANKOVIČ. Pianist: Samo Hude

Lara Jankovič, Tinkara Kovač, Sara Gorše, Blaž Popovski.    
Songi iz predstav in muzikalov. Dirigent: PATRIK GREBLO

Pogovorni večer: TILEN ARTAČ

Jera Ivanc: BALKAN BLUZ KABARET

Gledališče Koper: Koncert igralca ROKA MATKA 
in OBALNEGA KOMORNEGA ORKESTRA z gosti

VPIS ABONMAJA
17. in 18. september, 16:00 - 18:00
v Dvorani prve slovenske vlade Ajdovščina

Sezona 
2025/26
Dvorana prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

ali pišite na libertart71@gmail.com, ali kličite na 040 705 529

5. 11.

7. 3.

7. 12.

10. 4.

11. 2.

15. 5.
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Rokomet v Ajdovščini – korak do prvoligaškega sna
Ajdovščina je mesto športa, 

poguma in predanosti, kar 
se še posebej odraža v bogati 
rokometni tradiciji. Rokometni 
klub Ajdovščina je v letu 2024 
praznoval častitljivih 70 let 
delovanja, skozi katere je vzgojil 
številne igralce in pustil močan 
pečat v slovenskem športnem 
prostoru. Danes klub stoji 
na pragu novega poglavja: s 
prenovljeno in močno okrepljeno 
člansko ekipo vstopa v sezono 
1.B lige z jasnim ciljem – osvojiti 
prvo mesto in se uvrstiti v elitno 
1. NLB Ligo.

Članska ekipa – kombinacija 
izkušenj in mladosti

V novi sezoni bo članska ekipa 
že tretjič zapored nastopala v 
1.B slovenski rokometni ligi. Po 
lanski sezoni, v kateri je osvojila 
odlično 3. mesto in za uvrstitev v 
prvo ligo zaostala zgolj za točko, 
je želja še močnejša: letos želijo 

dokončno prestopiti prag med 
elito.

Ekipo vodi izkušeni srbski 
strokovnjak Darko Tavrić, 
nekdanji selektor reprezentance 
Katarja. Na igrišču pa je vodja 
in srce ekipe domačin Andraž 
Kete, kapetan, ki je svojo športno 
pot začel prav v Ajdovščini, nato 
blestel v več prvoligaških klubih 
in bil kar dvakrat razglašen za 
najkoristnejšega igralca slovenske 
lige. Lani se je vrnil domov z 
jasnim poslanstvom – popeljati 
ekipo v 1. NLB ligo.

Jedro sestavljajo igralci, ki so 
že v lanski sezoni navduševali v 
ajdovskem dresu, pred sezono pa 
je klub pripeljal tudi pomembne 
okrepitve. Med največjimi 
pridobitvami je vratar Urh Brana, 
ki se po letih igranja v Sloveniji, 
Avstriji in na Madžarskem vrača 
v ‘’domače’’ okolje. Veliko vlogo 
bo imel tudi Domen Stopar, 

organizator igre z bogatimi 
prvoligaškimi izkušnjami ter 
drugi mednarodno uveljavljeni 
igralci. Ob boku izkušenih stoji 
tudi mlajša generacija fantov iz 
Ajdovščine, Kozine in obale, ki 
so podpisali dolgoročno zvestobo 
klubu.

Posebno mesto imajo doma 
vzgojeni igralci. Keteju, Svetiku, 
Štrancarju in Hreščaku so se 
pridružili trije mladinci – Alex 
Ferjančič, Jan Vončina in Aljaž 
Brecelj, ki so se letos priključili 
članski ekipi. Prav ta preplet 
izkušenih igralcev in mladih 
nadarjenih fantov je recept, na 
katerega klub polaga velike upe.

Strokovni štab – profesionalni 
pristop

Poleti je ekipa opravila zahtevne 
priprave, v katerih so velik 
poudarek dali fizični in taktični 
pripravi. Klub je okrepljen z 
domačim strokovnjakom za 

kondicijo Markom Lipovžem 
ter novim trenerjem vratarjev, 
Aljošo Rezarjem, dolgoletnim 
reprezentantom Slovenije. 
Tavrićev strokovni pristop, 
analize nasprotnikov in 
sistematično delo zagotavljajo, 
da je ekipa bolje pripravljena kot 
kadar koli prej.

Sezona se bliža
Sezona se bo za člansko 

ekipo začela 13. septembra v 
Ajdovščini, ko bodo na Policah 
gostili ekipo RK Grosuplje. To 
bo prva priložnost, da ajdovski 
rokometaši pokažejo moč 
prenovljene zasedbe in začrtajo 
pot proti vrhu lestvice.

Velik adut ajdovskega kluba so 
tudi navijači, ki zvesto polnijo 
dvorano Na Policah in ustvarjajo 
pravo športno atmosfero. Njihova 
podpora bo še posebej pomembna 
v prihajajoči sezoni, ko bo vsaka 
tekma odločilna v boju za 

zgodovinski preboj.
RK Ajdovščina vstopa v sezono 

samozavestno, z jasno vizijo in 
močno podporo domačega okolja. 
Pred njimi je izziv, ki lahko 
pomeni prelomnico v zgodovini 
kluba. Pot do prvoligaškega sna 
se začenja – in Ajdovščina je 
pripravljena, da ga uresniči.

Žiga Kastelic

Vizija kluba – članska ekipa in mladi rokometaši

RK Ajdovščina ne gradi le 
članske ekipe, temveč prihodnost 
celotnega rokometa v mestu. Čez 
poletje so prenovili sistem dela z 
mlajšimi selekcijami. Vodenje 
je prevzela koordinatorka 
Nataša T. Kodelja, ki skrbi za 
enotno usmeritev, kakovostne 
trenerje in boljšo povezanost 
med selekcijami. Cilj je jasen: 
otroke navdušiti za rokomet, jim 
omogočiti kakovosten osebni in 
športni razvoj ter čez nekaj let 
ustvariti domače igralce, ki bodo 
nosili breme članske ekipe.

Rokomet ni le šport, temveč 
tudi šola življenja. Otroci se skozi 
igro učijo discipline, sodelovanja, 
odgovornosti in fair playa. Poleg 
tega pa klub zagotavlja varno in 
urejeno okolje ter organizirane 
prevoze na tekme in turnirje, 
kar razbremeni starše in povezuje 
otroke med seboj.

Rokomet je že od nekdaj 
šport, ki v Ajdovščini povezuje 
generacije. Tokrat smo se 

pogovarjali z Natašo Travar 
Kodelja, ki jo domača rokometna 
javnost že pozna. Že kot igralka 
je dve desetletji branila barve 
ŽRK Mlinotest, bila izbrana 
v mladinsko reprezentanco 
Slovenije, kasneje pa delovala 
kot trenerka mlajših selekcij 
pri ajdovskem klubu. Po 
nekajletnem premoru se vrača 
na rokometna igrišča – tokrat 
v vlogi koordinatorke mlajših 
selekcij in trenerke pri moškem 
RK Ajdovščina.

Nataša, v rokometu si 
praktično vse življenje. Kaj te je 
znova pripeljalo v tako aktivno 
vlogo?

Rokometa nikoli nisem zares 
zapustila – to je šport, ki ti pride 
v kri. Ljubezen do igre je tista, 
ki me je znova pritegnila, hkrati 
pa tudi osebna zgodba. Vsi trije 
moji otroci trenirajo rokomet 
v mlajših selekcijah, kar me še 
dodatno motivira, da prispevam 
k razvoju. Ko sem bila na eni od 
njihovih tekem, mi je vodstvo 
kluba ponudilo, če bi prevzela 
vodenje mlajših selekcij in po 
nekaj mesečnem premisleku sem 
funkcijo na koncu sprejela.

Kako pa vidiš svojo novo vlogo 
koordinatorke mlajših selekcij?

Zelo odgovorno. Mlajše 
selekcije so temelj vsakega kluba. 
Če želimo, da bo članska ekipa v 
prihodnje konkurenčna, moramo 
“vlagati” v otroke že zdaj, kajti 
brez domačih igralcev, je to lahko 
kot rečemo samo “tek na kratke 
proge”. Moja naloga je povezovati 
trenerje med seboj, skrbeti za 
enotno usmeritev in hkrati 
staršem olajšati vključevanje 
otrok v rokometno družino. 
Ob tem je zelo pomembno, da 
gradimo povezanost tudi med 
različnimi selekcijami – od 
najmlajših pa vse do članske 
ekipe. Le tako lahko ustvarimo 
pristen klubski duh in dolgoročen 
napredek.

Zakaj bi po tvojem mnenju 
starši vpisali svojega otroka 
prav v rokomet in ne v kak drug 
šport?

Rokometaši pogosto rečemo, 
da naš šport združuje najboljše 
lastnosti kolektivnih iger – 
gibanje, moč, hitrost in taktiko. 
Otroci se na treningih naučijo 
sodelovanja, discipline in fair 
playa. Rokometa ne moreš igrati 

sam – vedno potrebuješ ekipo. 
Prav ta povezanost pa otrokom 
daje občutek pripadnosti in 
prijateljstva, ki pogosto traja vse 
življenje.

Katere cilje ste si zastavili za 
prihajajočo sezono pa tudi na 
splošno za prihodnost?

Želim, da čim več otrok spozna, 
kako lep šport je rokomet. V 
Ajdovščini imamo odlične pogoje, 
dobre trenerje in podporo okolja. 
Naša želja je, da mlajše selekcije 
redno sodelujejo na kakovostnih 
turnirjih, saj tam otroci dobijo 
izkušnje in širino. Hkrati pa 
želimo staršem pokazati, da so 
otroci v varnem in urejenem 
okolju, kjer poleg športa razvijajo 
tudi vrednote. Velika prednost je, 
da imamo vse prevoze na tekme 
organizirane – s tem starše v veliki 
meri razbremenimo, otroci pa se 
ob vožnji še dodatno povezujejo 
med seboj.

Poleg tega pa nas veseli, da tudi 
članska ekipa v tej sezoni cilja 
visoko – v boju za vrh 1. B lige se 
pričakujejo dobri rezultati, kar bo 
zagotovo še povečalo zanimanje 
za rokomet v našem kraju.

Dolga leta si bila igralka pa 
tudi trenerka. Kaj danes kot 

mama in športna pedagoginja 
vidiš kot največjo prednost 
rokometa?

Predvsem to, da otrok v ekipi 
najde svoje mesto. Pri mlajših 
selekcijah ne selekcioniramo, 
ampak skušamo iz vsakega 
otroka izvleči tisto najboljše v 
njem. Nikoli namreč ne vemo, 
kdaj posameznik razvije vse svoje 
kvalitete – nekateri to pokažejo 
prej, drugi kasneje. Pomembno 
pa je, da se otroci v procesu 
nikoli ne počutijo manjvredne! 
In ko enkrat začutijo tisti občutek 
pripadnosti, veš, da se je trud 
poplačal. Rokomet je več kot igra 
– je popotnica za življenje.

Kaj bi sporočili mladim, ki 
še oklevajo, ali bi poskusili z 
rokometom?

Naj pridejo in preizkusijo! Ko 
enkrat primeš žogo v roke in se 
podaš na igrišče, hitro začutiš 
energijo. Rokometa se otroci 
zelo hitro naučijo, hkrati pa jim 
da nekaj, kar presega sam šport 
in sicer prijateljstvo, timski duh 
in nepozabne izkušnje.

Žiga Kastelic

Za več informacij o vpisu
se lahko obrnete na :

Nataša Travar Kodelja
natasa@rk-ajdovščina.si
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Slovenska reprezentanca 
deklet do 16 let je na evropskem 
prvenstvu v Romuniji poskrbela 
za enega največjih uspehov 
mladinske košarke. Varovanke 
selektorja Roberta Stojkovića 
so se po sijajnih predstavah v 
skupinskem delu in izločilnih 
bojih prebile vse do finala, kjer 

so si priigrale srebrno medaljo, 
prvo kadetsko žensko odličje za 
Slovenijo v zgodovini.

Že v skupinskem delu je članica 
KK Vipava Veronika Ferjančič 
(letnik 2010) prikazala izjemne 
igre in postala steber ekipe. Še 
posebej odmevna je bila njena 
predstava proti Veliki Britaniji, ko 

je brez zgrešenega meta dosegla 
16 točk, dodala 14 skokov, 4 
podaje (indeks 37).

V osmini finala so Slovenke 
prepričljivo ugnale Finsko 
(68:53), v četrtfinalu proti Srbiji so 
pokazale najboljšo igro turnirja 
in slavile s 68:51. Veronika z 
dvojnim dvojčkom 10 pik in 10 
skokov ter Ota Požin, ki je zadela 
neverjetnih 7 trojk, sta skreirali 
zmago za pot do boja za medalje. 
V polfinalu proti Nemčiji je bila 
Veronika spet igralka tekme (14 
točk in 8 skokov).

V finalu naše proti Špankam 
niso imele možnosti. A 
poraz v finalu ne zmanjšuje 
zgodovinskega dosežka naših 
deklet – srebrna medalja je 
največji uspeh slovenske kadetske 
košarke. Končni rezultat 62:47, 
kjer je Veronika Ferjančič 
prispevala 12 točk.

Članica KK Vipava je na 
prvenstvu dokazala, da lahko 
konkurira najboljšim na celini. 
V povprečju je dosegala več kot 
osem točk na tekmo, več kot 
devet skokov, dodajala asistence 
in blokade. 

Njene odlične igre niso ostale 
neopažene – skupaj z Oto Požin 

je bila izbrana v najboljšo peterko 
prvenstva. Ferjančičeva je tako 
dokazala izjemen talent, kljub 
temu, da je eno leto mlajša, se 
je uspešno spopadla z močnimi 
nasprotnicami in dokazala, da 
je igralka ne samo za evropski 
ampak tudi svetovni oder.

Mlinarke z novimi močmi v novo sezono

Rokometašice ajdovskega 
Mlinotesta so začele priprave 
na novo sezono, v katero 
vstopajo kot državne in pokalne 
podprvakinje. Ekipo, ki bo 
letos precej spremenjena, pod 
vodstvom trenerja Jana Žbogarja 
in njegovih pomočnikov čaka 

6 do 7 tednov trdega dela, več 
prijateljskih tekem in uvod v 
evropski pokal.

Od rdeče-črnega dresa se je 
poslovilo kar osem igralk, med 
njimi tudi kapetanka Nuša Fegic, 
ki je odšla na Poljsko, ter Živa 
Čopi (Turčija) in Mirjeta Bytyqi 

(Švica).
»Seveda mi je ob vsakem 

odhodu nosilke igre malo žal, 
predvsem pa sem ponosen na to, 
kar so ta dekleta pri nas dosegla. 
To, da so prestopile v tujino, je za 
nas pohvala za delo, ki ga znamo 
opraviti v Ajdovščini,« pravi 
trener Žbogar.

Novih obrazov pa tudi letos ne 
manjka: v Ajdovščino prihajajo 
Jelena Gavrilović in Špela Bajc 
(obe Litija), leva krilna Ana 
Jeras (Velenje), desna krilna Teja 
Treven (Izola) ter mladinska 
reprezentantka Katarina Zupan 
(Olimpija). V člansko ekipo so se 
priključila tudi dekleta iz lastne 
rokometne šole – Tia in Nuša 
Čehovin, Daša Černigoj ter Neja 
Popović. Kapetanski trak bo letos 
nosila izkušena Urša Zelnik.

»Naš cilj je napad na vrh – 
doma, v pokalu in v Evropi. Ta 
mentaliteta se ne spreminja,« 
poudarja Žbogar, ki obenem 

opozarja na nujnost uigravanja: 
»Ker imamo mlajšo ekipo, bo 
proces trajal nekaj let, a priložnost 
dajemo našim talentom in 
mladim igralkam, ki prihajajo iz 
naše šole!«

Optimizem v garderobi
Kapetanka Urša Zelnik pravi, 

da je bil prvi del priprav uspešen: 
»Dekleta so prišla na priprave že 
dobro fizično pripravljene. Čaka 
nas še veliko dela pri uigravanju, 
a zaenkrat smo se dobro ujele. 
Verjamem, da bomo obdržale 
položaj v Sloveniji in da bomo 
konkurenčne tudi v Evropi. Krim 
je letos nekoliko šibkejši, zato 
upam, da mu uspemo odvzeti 
kakšno točko.«

Trener Žbogar dodaja, da v 
ekipi pogreša še dve igralki, ki 
okrevata po poškodbi. Melanija 
Petejan bo kmalu na parketu, 
medtem, ko je pred Neno Černigoj 
še nekaj mesecev napornega dela 
po operaciji ahilove tetive. 

Slovenska ženska liga bo letos 
potekala s 14 ekipami. V prvem 
uvodnem delu bo na sporedu 
enokrožni sistem, najboljša 
šesterica pa bo v drugem delu 
igrala pomerila v t.i. 1. SRL za 
naslov prvaka. Preostale ekipe se 
bodo borile v drugi kakovostni 
ligi po dvokrožnem sistemu.

Mlinarke prvenstvo začenjajo v 
soboto, 13. septembra, na Policah 
proti ljubljanski Olimpiji. Že 
kmalu zatem jih čaka evropski 
izziv – v 2. krogu EHF pokala se 
bodo pomerile z makedonskim 
Çairjem iz Skopja. Prva tekma bo 
v Ajdovščini 27. septembra ob 19. 
uri, povratna pa teden dni kasneje 
v Skopju.

Pred začetkom uradnih 
tekmovanj imajo Ajdovke na 
sporedu kar nekaj pripravljalnih 
tekem, med njimi tudi 
renomiranega nasprotnika RK 
Lokomotiva Zagreb. 

Plesni kamp EL1 - Potovanje skozi države
Tudi letošnje poletje je bilo za 

ekipo EL1 pestro, inovativno 
in polno zabave ter v znamenju 
plesa, glasbe in ustvarjalnosti. Že 
vrsto let v poletnih dnevih poteka 
plesni kamp za osnovnošolske 
otroke pod okriljem Zavoda 
za šport Ajdovščina. Iz leta v 
leto je na plesnem kampu EL1 
več otrok, kar jih navdihuje, da 
postajajo vedno bolj inovativni 
in ustvarjalni. Prav zato se 
otroci na plesnem kampu ne 
učijo samo plesnih koreografij, 
ampak doživijo pravo izkušnjo 
raziskovanja, povezovanja in 
spoznavanja novih prijateljev.

Plesna scena vsako leto poskrbi 
za tematski kamp. Letos so imeli 
kar pet aktivnih tednov. Tema je 

bila potovanje po državah in vsak 
teden so spoznali novo državo, 
njene glavne značilnosti, jezik, 
himno. Imeli so tudi tematske igre 
in kvize. Trenerke Urša Brecelj, 
Neja Jereb in Eva Brecelj so otroke 
vsak teden naučile tri drugačne 
koreografije na izbor glasbe 
iz določene države, poskrbele 
pa so tudi za pravo doživetje z 
različnimi dejavnostmi, kot so 
na primer: ples polke – Slovenija, 
izdelava beneških mask – Italija, 
prava čajanka - Velika Britanija, 
izdelava otroške sangrije – 
Španija, okušanje 'fritul' in obisk 
ribiča Žana Kobala, ki je predstavil 
pravo ribo ter ribiške pripomočke 
– Hrvaška. Vsak teden so otroci 
naučene koreografije posneli, za 

dodaten efekt pa so se oblekli 
v barve posamezne države. Na 
koncu vsakega tedna so otroci 
poiskali državo na narisanem 
zemljevidu in jo pobarvali v 
barvah zastave, za spomin pa so 
na državo, ki so jo spoznavali, 
pripeli skupinsko sliko.

Seveda poleg veliko naučenih 
koreografij in ustvarjanja so se 
plesalci vsak četrtek predstavili 
še ostalim kampom, manjkalo pa 
ni niti osvežitve v bazenu.

Polni energije in novega zagona 
se ekipa EL1 že pripravlja na 
novo sezono in pričetek plesnih 
vaj v septembru. Vabi vas, da 
se pridružite tudi vi. Vpisi že 
potekajo.

Slovenija z Veroniko Ferjančič do srebra
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V Potočah smo se 13. junija 2025 
v lepem številu zbrali k blagoslovu 
obnovitvenih del na kapelici 
Kristusa Kralja – naslednici prve 
krstne cerkve v osrednjem delu 
Vipavske doline. Slovesnost svete 
maše z blagoslovom sta opravila 
dekan Franc Likar in domači 
župnik Miro Marinič.

Kapelica Kristusa Kralja je bila 
zgrajena leta 1935 in ohranja 
spomin na staro cerkvico sv. 
Janeza Krstnika, ki je do leta 
1786 stala pri Grželjih in je bila 
pet stoletij krstna cerkev za več 
vasi med Vipavo in Solkanom. 

Pred letom dni smo pričeli s 
sanacijo kapelice, zgrajene pred 
90-imi leti v težkih časih naših 
prednikov. Kapelica je edini 
sakralni objekt v Potočah in je 
lepo arhitekturno delo, podobno 
nagrobni kapeli. Centralni del je 
zidan iz kamna, sklenjen s kupolo, 
ki jo pokriva bakrena streha s 
kovanim križem. Pročelje, ki 
izstopa iz prednje stene, nosita 
korintska stebra. V severni steni 
kapele je niša s kamnitim kipom 
Kristusa Kralja. Kapelico je načel 
zob časa kljub vzdrževanju in 
večjim popravilom v preteklosti. 
Sedaj znova sije kot znamenje 
vere, zgodovine, povezanosti 
in pripadnosti našemu kraju. 
S prenovo smo ji vrnili 

dostojanstvo, lepoto in trdnost, 
obenem pa izrazili našo skupno 
skrb za dragoceno duhovno in 
kulturno dediščino. Sedaj nam je 
v ponos ter znamenje izpolnitve 
želje, da smo naredili nekaj tudi 
za tiste, ki prihajajo za nami.

Iskreno se zahvaljujemo vsem 
pobudnikom za sanacijo, vsem 
prostovoljcem, domačinom, ki so 
prvi pogumno zagrizli v delo pri 
objektu in vsem, ki so delo dobro 
opravili in sanacijo zaključili.

Iz srca hvala vsem 
posameznikom in družinam, ki 
so sodelovali s prostovoljnimi 
denarnimi prispevki. Posebna 
zahvala gre tudi občini 
Ajdovščina za finančno podporo. 

Po sveti maši, blagoslovu in 
zahvalam smo večer nadaljevali 
v veselem in prijetnem druženju 
številnih vaščanov in vseh 
drugih udeležencev slovesnosti, 
ob domačih dobrotah na skupni 
mizi. 

Blagoslov obnovljene 
kapelice v Potočah

Zlata maša Janeza Kržišnika v Vrhpolju

Na nedeljo, 15. junija 2025, smo 
se zbrali na zlati maši gospoda 
Janeza Kržišnika, ki že 50 let kot 
duhovnik zvesto služi Gospodu 
in ljudem. Slavje je priložnost, 
da se s hvaležnostjo ozremo na 
njegovo življenjsko pot, polno 
vere, predanosti in ljubezni do 
Cerkve ter bližnjega.

Zlato mašo smo obhajali 
skupaj s praznikom naših farnih 
zavetnikov – sv. Primoža in 
Felicijana. Že 150 let sta zavetnika 
in varuha naše nove cerkve. 
Osrednji del maše se je odvijal 
pred cerkvijo ob vodnjaku, ki 
je bil zgrajen leta 1890 in kjer 
nas nagovarja veliko simbolike 
bogate preteklosti. Tu se 

prepletajo delavnost, trdoživost, 
iznajdljivost, narodna pripadnost 
in globoka vera naših prednikov. 
In ta prostor izpričuje tudi 
življenje in delo slavljenca.

Gospod Janez Kržišnik se je 
po duhovniškem posvečenju 
leta 1975 na Sveti Gori podal na 
pot služenja v različne župnije. 
Najprej kot kaplan eno leto v 
Dornberk in štir leta v Postojno. 
Kot župnik pa je služboval 
najprej 8 let v Čepovanu skupaj 
z Lokovcem in Lokvami, 11 let v 
Knežaku, 14 let v Šempetru pri 
Gorici in od leta 2013 pri nas, v 
župniji Vrhpolje.

Za novomašno geslo si je pred 
petdesetimi leti izbral citat iz 

pisma apostola Pavla: »Bog hoče, 
da bi se vsi ljudje zveličali.« Misel 
izhaja iz želje po delovanju v 
misijonih, a Bog je njegovo pot 
zarisal drugače, na domači zemlji.

Prvi poseben izziv je bilo 
službovanje na Banjški planoti, 
kjer je imel veliko materialnega 
dela z obnovami, kar je bilo 
izčrpavajoče, a je ob tem sprejel 
tudi tedensko obiskovanje 
bolnikov šempetrski bolnišnici. 
Tudi v Knežaku je mnogo 
obnavljal, med drugim je 
urejal prostore v Klancu za 
mladinska srečanja. S prihodom 
v župnijo Šempeter je nadaljeval 
z obiskovanjem bolnikov v 
bolnišnici. Povsod je pustil in še 
pušča močne duhovne in človeške 
sledi. A njegovo duhovništvo 
se nikoli ni omejevalo zgolj na 
bogoslužje. S svojim odprtim 
srcem in značilno zavzetostjo 
je rad sodeloval z različnimi 
skupinami in skupnostmi.

Bil je bolnišnični duhovnik, kjer 
je ranjenim in trpečim prinašal 
upanje in tolažbo. Gospod Janez 
ima posluh za bolnike, še posebej 
blizu so mu ljudje z roba družbe 
in tisti s posebnimi potrebami. 
Dolga leta je v vseh dosedanjih 
župnijah sodeloval z gibanjem 
Vera in luč, zato se ga je prijel 
naziv 'lučkarski duhovnik'. Kot 

oseba zna s svojo preprostostjo, 
toplino in humorjem nagovoriti 
vsakega posameznika.

Vsa ta poslanstva nadaljuje tudi 
sedaj med nami. Obiskuje starejše 
nad 80 let, spremlja medžupnijsko 
skupino za duhovno spremljanje 
preizkušenih, vodi biblično 
skupino, skupino Zimzelen, 
pripravlja kateheze, spodbuja 
sodelovanje laikov ter živi 

duhovništvo kot hojo skupaj z 
ljudmi. Zelo je povezan tudi z 
našo mladino. Njegova odprtost, 
človeška bližina in pripravljenost 
za dialog so njegove močne vrline.

Seveda tudi v Vrhpolju ni 

manjkalo gradbenega dela. 
Sodeloval je pri dokončanju 
ureditve cerkve z mozaikom ter 
pri obnovi cerkvene dvorane, 
župnišča in stare cerkve.

Poleg vsega tega ostaja tudi 
športnik po duši. Je ljubitelj 
narave, gibanja in zdravega 
načina življenja, s čimer navdihuje 
tudi mlade. V svojih podvigih 
je tudi malce predrzen. Kot 
strasten smučar ima za seboj tri 
padce, in sicer v času delovanja 
v Knežaku, ko si je zlomil rebra, 
v šempetrskem obdobju ramo in 
ključnico, v času službovanja v 
Vrhpolju pa kolk. Pohodništvo ga 
je vedno telesno krepilo, vmes pa 
seveda še malce adrenalinskega 
plezanja. Vse to se kaže v izredni 
telesni vitalnosti, lahkotnosti 
gibanja in življenjski energiji.

In kot nekje omenja, se je v 
družini naučil tri stvari. Da je 
v življenju treba delati, šparati 
in moliti. Temu vodilu je sledil, 
ga ohranjal skozi celo svoje 
duhovniško življenje. Hvala vam, 
gospod Janez, ker že 50 let gradite 
most med Bogom in ljudmi – 
tiho, vdano in zvesto.

Bog mu daj zdravja, moči, dobre 
volje, poguma za dar duhovništva 
še naprej.

Alojz Durn

80-letnica rojstva duhovnika 
Ivana Albrehta

V župniji Šturje smo zelo 
ponosni na našega duhovnega 
pomočnika, duhovnika, gospoda 
Ivana Albrehta, ki je junija 
praznoval 80 let življenja. V juniju 
je obhajal tudi 55 let mašniškega 
posvečenja. V nedeljo, 8. junija, 
smo se mu župljani zahvalili za 
dar življenja in duhovništva z 
voščilom, osebnim stiskom rok 
in nazdravili s pijačo in jedačo, 
delom pridnih rok naših župljank 
in župljanov.

Gospoda Albrehta poznamo 
kot jedrnatega človeka, ki gre k 
bistvenemu. Ki zna ločiti pleve od 
zrnja. Kot pokončnega človeka z 
asketskim načinom življenjem, 
doslednega. Kot čuječega 
ocenjevalca aktualnega dogajanja 
in ljudi, s pogledom, zazrtim v 
prihodnost.

Velikokrat omenja skrb za 
slovenstvo, našo nataliteto 
in spoštovanje do tujega. Pri 
tem spretno uporablja njegovo 
psihološko in sociološko 
izobrazbo. Lahko mirno rečemo, 
da se zdrav razum in vera v 
njemu globoko prepletata in 
dopolnjujeta. Zato ga mnogi 
obiskujejo, njegova vrata so 
odprta tako vernim kot nevernim.

Vedno pravi, kako lahko v veri 
nenaklonjenih časih živimo polno 
krščanstvo. In obratno, vedno 

opozarja, da v časih, ki so zunanje 
bolj naklonjeni veri, časih, ki na 
videz izgledajo lahki, da v takih 
časih lahko na polno zabredemo. 
Čuječnost, zato vedno poudarja 
duhovno čuječnost.

Na njega me spominja latinski 
rek: Stat crux dum voltitur 
orbis - v prevodu: svet se vrti, 
a križ stoji. Kako se 'zemeljski' 
svet vrti, je spoznal kaj kmalu, 

saj ko je prihajal na svet, mu je 
revolucionarno nasilje odvzelo 
očeta Franca. Zadnjič videnega 
najbrž na Teharjah. Kar ga je 
kot otroka zaznamovalo, je 
obrnili v svoje dobro. Nobenega 
maščevanja ni v njem. Premagal 
je hudo z dobrim. Je kot lilije 
na polju, brezskrben. Spominja 
na vrlega moža, ki ga je Tomaž 
Kempčan v svoji Hoji za 
Kristusom opisal kot moža, ki 
je poln skrbi, a živi, kakor da 

je brez skrbi. Pa ne kakor da bi 
bil malomaren, ampak zato, ker 
ima neko 'prednost' svobodnega, 
božjega, binkoštnega duha - ki 
je v tem, da na nič ustvarjenega 
ni neurejeno navezan. Kot tak je 
pričevalec nekega časa, pisec knjig, 
dokumentiran na nacionalni 
televiziji in s priznanjem Občine 
Ajdovščina kot zgled, da more 
Bog težke stvari uporabiti kot 
vogelne kamne pri doseganju 
Božjega načrta. Iz tega lahko, 
če motrimo, še globje začutimo 
njegovo novomašniško geslo 
izpred 55 let na Sveti Gori: 
»Moja duša poveličuje Gospoda, 
velike reči mi je storil On, ki je 
mogočen.«

Ob vsem tem lahko vidimo, 
kako njegovi darovi prehajajo po 
Božjem načrtu k nam. Čutimo 
iskreno zahvalo in hvaležnost 
za vse tiste darove, ki smo jih 
bili Šturci deležni po njegovem 
duhovništvu, po njegovem 
oznanjevanju, po njegovih trpkih 
izkušnjah in nazadnje po njegovi 
zvestobi Bogu, od katerega vse 
prihaja.

Še enkrat, Bog lonaj za vse, kar 
je gospod Ivan Albreht dal nam in 
celotnemu stvarstvu in želimo, da 
bi bil še dolgo med nami. Ker je 
dobro biti v njegovi družbi.

Dejan Škvarč
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Besede zahvale

Izak Tratnik
25. 11. 2012 - 29. 6. 2025

Po tragični prometni nesreči, 
ki se je zgodila 24. junija je 29. 
junija Jezus poklical k sebi našega 
dragega Izaka. Zdravstveno 
osebje na intenzivnem oddelku 
Pediatrične klinike v Ljubljani je 
naredilo vse, kar je bilo v njihovi 
moči. Ko je za Izaka dokončno 
nastopila smrt, je z darovanjem 
organov rešil življenja trem 
otrokom.

Sprožila se je dolga molitvena 
veriga znanih in neznanih ljudi, 
bile so darovane svete maše.

Dovolili so nam, da je lahko 
bil Izak dan pred pogrebom 
pripeljan v domačo hišo, da smo 
lahko bili ob njem še zadnjo noč.

Od njega so se poslovili številni 
od blizu in daleč, za nekatere 
nismo niti vedeli, da jih je dosegla 
ta žalostna vest. Namenili so nam 
besede sočutja in tolažbe, nam 
ponudili pomoč.

Med drugimi tudi Izakovi 
sošolci in razredničarka ter drugi 
učitelji, učenci in delavci Osnovne 
šole Col, učiteljici in vodja 
Čipkarske šole Idrija, rokometaši 
Rokometnega kluba Col, gasilci.

Pri pogrebni maši 3. julija so 
sodelovali domači župnik g. 
Peter Černigoj, g. Andrej Vovk 
in g. Milan Pregelj, strežniki, 
bralki, gasilci, pevci mešanega 
cerkvenega pevskega zbora, 

Razpotja in priložnosti pevski 
zborček, ki je zapel eno Izakovih 
najljubših pesmi: Pridi Sveti Duh, 
pridi luč srca, v Sinovi ljubezni 
vžgi duha, ti nas osvobajaš vseh 
strahov, podeli Cerkvi svojih 
darov …

Hvala vsem!
Našega dragega Izaka 

pogrešamo na vsakem koraku in 
se hkrati spominjamo, kako se 
je iskreno veselil vsakega novega 
dne. Tudi zaradi njega še vedno 
vidimo, da je okoli nas veliko 
lepih stvari in dobrih ljudi.

Verujemo, da je Izak sedaj pri 
Jezusu, vendar malo dvomimo, da 
čisto zares počiva, zdi se nam, da 
se druži z novimi prijatelji in išče 
nove priložnosti za ustvarjanje …

Mama Anita, tata Janez, brat 
Jure, sestri Ajda in Vita

Binkoštni pohod treh planinskih 
društev k sv. Hieronimu

Planinstvo v Vipavski dolini 
je zelo priljubljeno in tako na 
zgornjem koncu doline delujejo 
tri društva (PD Ajdovščina, 
PD Podnanos in PD Vipava). 
Začetek njihovega delovanja 
sega v leto 1903, ko je bila 
ustanovljena ajdovsko-vipavska 
podružnica. Prvi skupni izlet je 
bil k sv. Hieronimu, na binkoštni 
ponedeljek leta 1904. 

Lani, ob 120-letnici prvega 
pohoda, smo združili moči 
in organizirali spominski 
pohod. Zaradi dobrih odzivov 
in odličnega meddruštvenega 
sodelovanja smo se tudi letos 
odločili, da skupni pohod 
ponovimo. 

Na binkoštni ponedeljek, 9. 
junija, smo se k sv. Hieronimu 
podali iz treh različnih smeri. 
Najbolj zgodaj so se odpravili 
iz PD Ajdovščina (ob 10.30). 
Ob 13.00 so se jim v kampu 

pod Turo pridružili planinci iz 
Vipave in skupaj so nadaljevali 
proti nekdanji lovski koči na 
Nanosu, kjer so se jim pridružili 
še planinci Iz Podnanosa, ki so 
štartali ob 14.15 z Lozic. Od koče 
do cerkve sv. Hieronima se je vila 

kača več kot 50 pohodnikov, ki so 
kljubovali burji in uspešno prišli 
do cerkvice. 

Tradicionalni sveti maši ob 
17.00 so se pridružili še drugi, vse 
zbrane pa je nagovoril šembijski 
župnik Tomaž Kodrič. Po maši 
je sledilo druženje v zavetju pod 
drevesi. Ljudje so si lahko postregli 
z rezino ročno zrezanega pršuta 
ali koščkom sira in nazdravili ob 
kapljici vina lokalnega vinarja ali 
ob domačemu bezgovemu soku. 
Ob sproščenem klepetu in ob 
glasbeni spremljavi šembijskega 
moškega zbora Matije Vrtovca 
se je druženje nadaljevalo še kar 
nekaj časa. 

Hvala vsem, ki ste kakorkoli 
pomagali pri izvedbi pohoda, 
vsem pohodnikom in drugim 
udeležencem za dobro voljo in 
klepet. 

Maja Funa, PD Vipava

Šmarni dan 2025 v 
Vrtovinu

Petnajsti avgust, dan ko večina 
praznuje dodaten prosti dan, je v 
Vrtovinu že tradicionalno pester 
in delaven. Vaško dogajanje se 
je začelo že zjutraj, s slovesno 
mašo v bogato okrašeni župnijski 
cerkvi Marijinega vnebovzetja, 
takoj za tem pa smo se vaščani 
lahko podružili ob kavi, pecivu 
in kozarčku rujnega. Vroče 
popoldne smo preživeli v senci, 
v večernih urah pa smo se zopet 
zbrali na že široko poznanem 
šmarnem dnevu, z živo glasbo 
izpod prstov mladih glasbenikov 
iz skupine Lenarti, ki so poskrbeli, 
da se nikomur ni mudilo domov. 
Ob glasbeni spremljavi so si 
obiskovalci lahko ogledali še 

razstavo lokalnih umetnikov; 
razstavljena so bila tako literarna 
dela kot slike, kvačkani izdelki 
in rokodelske umetnine. Srečo 
smo lahko poizkusili na prodani 
razstavi domačih pridelkov 
in peciva, in 'šacanju' teže 
danke, ki jo je za potrebe šagre 
doniral domači predelovalec 
suhomesnatih izdelkov. 

Društvo za kulturo, šport, 
turizem in razvoj Ortaona se 
zahvaljuje vsem obiskovalcem 
Vrtovina, vsem sodelujočim in 
vsem ki so s svojim časom in 
denarjem pripomogli k še eni 
uspešni izvedbi tradicionalne 
šagre.

Jožica Krapež 
(rojena Jožefa Zagožan 27. 11. 

1932 - 25. 7. 2025)
Njeno življenje se je začelo v 

Zidanem Mostu, pomembnem 
prometnem železniškem križišču 
v Zasavju. Širje in Loka sta bila 
kraja njenih staršev. Oče Ivan 
(Žani) je bil železničar, mati 
Amalija (Malči) pa gospodinja 
in služkinja pri meščanski gospe.

Jožica je v Krškem obiskovala 
nižjo gimnazijo, študij pa je 
nadaljevala na ljubljanskem 
učiteljišču. Po zaključku, junija 
1952, je bila z dekretom ministra 
za šolstvo poslana na prvo delavno 
mesto na Otlico nad Ajdovščino. 
Septembra 1952 sta skupaj  s 
sodelavko Lidijo Bizjak že začeli 
s poučevanjem otrok – dopoldan 
in popoldan v kombiniranih 
oddelkih. Delo je bilo zahtevno, 
a kot se je spominjala, otroci so 
bili izredno vedoželjni in hvaležni 
za pridobljeno znanje.

V teh letih sta si z Alojzom 
Krapežem, Smudinsk im 
Lojzetom, ustvarila družino 
(sin Alfonz in hči Brigita). Ob 
poučevanju na osnovni šoli 

Črni Vrh, kamor so se preselili, 
se je posvetila še izrednemu 
študiju zgodovine in zemljepisa 
na Pedagoški akademiji in ga 
leta 1967 uspešno zaključila z 

zagovorom diplomske naloge 
iz zgodovine NOB (Slovensko 
Primorje v NOB, z ozirom na 
Črnovrško planoto do kapitulacije 
Italije 1943).

Učiteljskemu poklicu se je 
predajala z vsem srcem in dušo. 
O njeni pedagoški in človeški 
zavzetosti in delavnosti, tudi pri 
obšolskih dejavnostih, pričajo 

številne nagrade in priznanja, 
skrbno shranjena v arhivu šole. 
Od šolskega leta 1975/76 do 
upokojitve leta 1987 je bila Jožica, 
poleg učiteljice, tudi ravnateljica 
črnovrške šole. V tem času je bila 
uvedena celodnevna šola, velike 
zasluge pa ima tudi pri dograditvi 
telovadnice s povezovalnim 
prostorom (1984). Pogosto se je 
zavzemala tudi za izboljšanje 
otrokovega socialnega stanja, 
ne samo znanja, ki naj bi ga 
otroci pridobili v šoli. Po smrti 
Lojzetovega očeta je družina 
obnovila domačijo. Tako je Otlica 
zopet postala njun dom.

Po upokojitvi se je aktivno 
vključila v krajevno skupnost 
Otlica-Kovk, več let je bila tajnica 
Zveze združenj borcev za vrednote 
NOB in prav z njenim zavzetim 
delovanjem se je ponovno oživila 
Agrarna skupnost na Gori.

Kot korajžna močna žena je 
znala povezati družino in vse 
sorodstvo, da smo občutili močno 
pripadnost Smudinski domačiji 
na Otlici.
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Ko poletna bralna vnema pojenja, se v knjižnico vračajo 
knjige, ki so potovale po različnih koncih sveta. Veseli smo, 
da smo bili to poletje zaželeno bralno zavetje mnogim in 
da so naše knjige obiskale velik del sveta. Želimo si, da bi se 
bralna vnema nadaljevala tudi v prihodnje. Ponosni smo, da 
so bile naše poletne delavnice odlično obiskane, kar je gotovo 
spodbuda za njihovo nadaljevanje. Lavričeva knjižnica je že 
v nizkem štartu za pričetek novih projektov tako bralnih kot 
tudi storitvenih – vse z željo, da branje čim bolj približamo 
različnim starostnim skupinam. Naj vas bralna krila ne 
zapustijo, temveč jih na pragu jeseni le še bolj razprite, 
da bo bralna bera bogata tudi vso pisano jesen, ki je pred 
nami. Vabljeni na katerega izmed septembrskih dogodkov, 
ki jih začenjamo s tednom mobilnost in obeleževanjem 
50. obletnice Potujoče knjižnice. Vrata bomo tudi letos na 
široko odprli literarnim ustvarjalcem s šolo kreativnega 
pisanja, pridne poletne bralce – Poletavce in NajPoletavce – 
pa nagradili z lepo zaključno prireditvijo. September bomo 
zaključili z Drobci iz otroštva, predstavitvijo knjige Magde 
Sever, za otroke in odrasle z otroškim srcem z Garibaldijeve 
in Prešernove ulice. 

Naj poletna bralna vname traja tudi v pisani jeseni. 

Vabljeni pod naše bralne okrilje!

Slovo poletju, a ne branju!

NAPOVEDUJEMO

19. 9., Vipava, 10.00, prireditev ob Tednu mobilnosti 
in 50-letnici delovanja Potujoče knjižnice 

23. 9., knjižnica v Ajdovščini, 18.30, Literarna šola se 
predstavi

26. 9., Lavričev trg Ajdovščina, 10.00, osrednja 
slovesnost ob 50-letnici delovanja Potujoče knjižnice 

27. 9., prireditev ob zaključku bralnega projekta 
Poletavci in NajPoletavci

30. 9., knjižnica v Ajdovščini, 18.30,  predstavitev 
knjige Magde Sever: Drobci iz otroštva 
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